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Pour réduire le risque de blessures, Iutilisateur doit lire le manuel d'utilisation.

En conformité avec les normes réglementaires de sécurité des directives
européennes

Qutil de classe Il - Double isolation — Ne nécessite pas de fiche avec mise a la
terre.

Indique un risque de blessures corporelles, de mort ou de détérioration de
I'outil siles consignes de cette notice d'utilisation ne sont pas respectées.

Risque de choc électrique.

Les appareils €lectriques ou électroniques défectueux et/ou usagés doivent
étre déposés dans des centres de recyclage appropriés.

Débranchez immédiatement la fiche de la prise secteur si le cordon
dalimentation est endommagé et débranchez-la pendant I'entretien.

Portez une protection aculaire.
Portez un masque anti-poussiere.

Ce produit est recyclable. S'il n'est plus utilisable, veuillez le déposer dans un
centre de recycage de déchets.

En conformité avec les normes réglementaires de sécurité des directives russes

En conformité avec les normes réglementaires de sécurité des directives
ukrainiennes

Porter une protection auditive.

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

TABLE DES MATIERES

1. Domaine d'utilisation

2. Consignes de sécurité

3. Description

4. Caractéristiques techniques
5. Avant la mise en service de I'appareil
6. Fonctionnement

7. Entretien

8. Dépannage

9. Mise au rebut et recyclage
10. Garantie

11. Déclaration CE



1. UTILISATION PREVUE

(et outil est concu pour percer avec percussion de la brique, du béton et de la
pierre, ainsi que pour percer du bois, du métal et du plastique avec les accessoires
appropriés. N'utilisez pas les accessoires de l'outil pour effectuer des travaux
autres que ceux pour lesquels ils ont été concus ! Toutes les autres applications
sont expressément interdites.

2. CONSIGNES DE SECURITE

Avertissements de sécurité généraux pour loutil
électrique

AVERTISSMENT Lire tous les avertissements
de sécurité, les instructions, les illustrations
et les spécifications fournis avec cet outil
électrique. Ne pas suivre les instructions
énuméreées ci-dessous peut provoquer un choc
électruque, un incendlie et/iu une blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes
les instructions pour pouvoir s'y reporter
ultérieurement. Le ferme "outil électrigue” dans les
avertissements fait référence a votre outil électrique
alimenté par le secteur (avec cordon dalimentation) ou
votre outil électrique fonctionnant sur batterie (sans cordon
d‘alimentation).

1) Sécurité de la zone de travail
a) Conserver la zone de travail propre et bien éclairée.
Les zones en désordre ou sombres sont propices aux accidents.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

b) Ne pas faire fonctionner les outils électriques en
atmosphere explosive, par exemple en présence
de liquidesinflammables, de gaz ou de poussieres.
Les outils électriques produisent des étincelles qui peuvent
enflammer les poussiéres ou les fumées.

¢) Maintenir les enfants et les personnes présentes
a l'écart pendant l'utilisation de l'outil électrique.
Les distractions peuvent vous faire perdre le contréle de
[outil.

2) Sécuriteé électrique

a) Il faut que les fiches de l'outil électrique soient

adaptées au socle.
Ne jamais modifier la fiche de quelque facon que
cesoit. Ne pas utiliserd'adaptateursavecdes outils
électriques a branchement de terre. Des fiches non
modifiées et des socles adaptés réduisent le risque de choc
électrique.

b) Eviter tout contact du corps avec des surfaces
reliées a la terre telles que les tuyaux, les
radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. //
existe un risque accru de choc électrique si votre corps est
relié a la terre.



2. CONSIGNES DE SECURITE

c) Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a
des conditions humides. Lapénétration deau alintérieur
d’un outil électrigue augmente le risque de choc électrigue.

d) Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser
le cordon pour porter, tirer ou débrancher l'outil
électrique. Maintenir le cordon a l'écart de la
chaleur, du lubrifiant, des arétes vives ou des
parties en mouvement. Des cordons endommagés ou
emmélés augmentent le risque de choc électrique.

e) Lorsquon utilise un outil électrique a l'extérieur,
utiliser un prolongateur adapté a l'utilisation
extérieure. L'utilisation d'un cordon adapté a ['utilisation
extérieure réduit le risque de choc électrique.

f) Si l'usage d'un outil électrique dans un
emplacement humide est inévitable, utiliser une
alimentation protégée par un dispositif a courant
différentiel résiduel (RCD). L'usage d’un RCD réduit le
risque de choc électrique.

3) Sécurité des personnes

a) Rester vigilant, regarder ce que vous étes en
train de faire et faire preuve de bon sens dans
votre utilisation de loutil électrique. Ne pas
utiliser un outil électrique lorsque vous étes
fatigué ou sous lI'emprise de drogues, de I'alcool
ou de médicaments. Un moment d’inattention en
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2. CONSIGNES DE SECURITE

cours d'utilisation d’un outil électrique peut entrainer des
blessures graves.

b) Utiliser un équipement de protection individuelle.
Toujours porter une protection pour les yeux.
Les équipements de protection individuelle tels que les
masques contre les poussiéres, les chaussures de sécurité
antidérapantes, les casques ou les protections auditives
utilisés pour les conditions appropriées réduisent les blessures.

¢) Eviter tout démarrage intempestif. Sassurer
que linterrupteur est en position arrét avant
de brancher l'outil au secteur et/ou au bloc de
batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les
outils électriques en ayant le doigt sur linterrupteur ou
brancher des outils électriques dont l'interrupteur est en
position marche est source d'accidents.

d) Retirer toute dé de réglage avant de mettre l'outil
électrique en marche. Une clé laissée fixée sur une partie
tournante de [outil électrigue peut donner lieu a des blessures.

e) Nepasseprécipiter.Garderune position etun équilibre
adaptés a tout moment. Cela permet un meilleur controle
de loutil électrique dans des situations inattendues,

f) S'habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de
vétementsamplesou debijoux.Garderlescheveuxet
les vétements a distance des parties en mouvement.

8



2. CONSIGNES DE SECURITE

Des vétements amples, des bijoux ou les cheveux longs
peuvent étre pris dans des parties en mouvement.

g) Sidesdispositifs sont fournis pour le raccordement
d'équipements pour l'extraction et la récupération
des poussieres, sassurer quils sont connectés
et correctement utilisés. Utiliser des collecteurs de
poussiére peut réduire les risques dus aux poussieres.

h) Rester vigilant et ne pas négliger les principes
de sécurité de l'outil sous prétexte que vous avez
I'habitude de l'utiliser. Une fraction de seconde
d’inattention peut provoquer une blessure grave.

4) Utilisation et entretien de l'outil électrique

a) Ne pas forcer loutil électrique. Utiliser Foutil
électrique adapté a votre application. [outil
électrique adapté réalise mieux le travail et de maniere
plus siire au régime pour lequel il a été construit.

b) Ne pas utiliser I'outil électrique si l'interrupteur ne
permet pas de passer de I'état de marche a arrét et
inversement. Tout outil électrique qui ne peut pas étre
commandé par lnterrupteur est dangereux et il faut le réparer.

¢) Débrancherlafiche delasource d’alimentation et/
ou enlever le bloc de batteries, s'il est amovible,
avant tout réglage, changement d'accessoires ou
avant de ranger l'outil électrique. De telles mesures
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2. CONSIGNES DE SECURITE

de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage
accidentel de loutil électrique.

d) Conserver les outils électriques a I'arrét hors de
la portée des enfants et ne pas permettre a des
personnes ne connaissant pas l'outil électrique ou
les présentes instructions de le faire fonctionner.
Les outils électriques sont dangereux entre les mains
d utilisateurs novices.

e) Observer la maintenance des outils électriques et
des accessoires. Vérifier qu'il n'y a pas de mauvais
alignement ou de blocage des parties mobiles, des
pieces cassées ou toute autre condition pouvant
affecterle fonctionnement del'outil électrique. En
cas de dommages, faire réparer l'outil électrique
avant de l'utiliser. De nombreux accidents sont dus a
des outils électriques mal entretenus.

f) Garder affiités et propres les outils permettant
de couper. Des outils destinés a couper correctement
entretenus avec des piéces coupantes tranchantes sont
moins susceptibles de bloquer et sont plus faciles a contréler.

g) Utiliser l'outil électrique, les accessoires et les
lames etc., conformément a ces instructions, en
tenant compte des conditions de travail et du
travail a réaliser. Lutilisation de loutil électrique pour

10



2. CONSIGNES DE SECURITE

des opérations différentes de celles prévues peut donner
lieu a des situations dangereuses.

h) Il faut que les poignées et les surfaces de
préhension restent seches, propres et dépourvues
d’huiles et de graisses. Des poignées et des surfaces de
préhension glissantes rendent impossibles la manipulation
et le controle en toute sécurité de | ‘outil dans les situations
inattendues.

5) Entretien

a) Faire entretenirl'outil électrique parunréparateur
qualifié utilisant uniquement des pieces de
rechange identiques. (ela assure le maintien de la
sécurité de loutil électrique.

Avertissements de sécurité pour les perceuses

Instructions de sécurité pour toutes les opérations

a) Porter des protecteurs d'oreille lors de I'utilisation
de la perceuse a percussion. Lexposition au bruit peut
provoquer une perte d'audition.

b) Utiliser la ou les poignées auxiliaires. La perte de
controle peut provoquer des blessures.

¢) Sécuriser (caler) correctement loutil avant de
V'utiliser. Cet outil produit un couple de sortie élevé et

11

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

2. CONSIGNES DE SECURITE

STl nest pas correctement sécurisé (calé) pendant son
utilisation, une perte de contréle peut se produire et
provoquer des blessures.

d) Tenir loutil électrique par les surfaces de

préhension isolées, au cours des opérations
pendant lesquelles l'accessoire de coupe peut
étre en contact avec un cablage caché ou avec son
propre cordon. Un accessoire de coupe en contact avec
un fil «sous tension» peut «mettre sous tension» les parties
métalliques exposées de loutil électrique et provoquer un
choc électrique chez lopérateur.

Instructions de sécurité pour l'utilisation de
forets longs.

a) Ne jamais utiliser a une vitesse supérieure a la

vitesse assignée maximale du foret. A des vitesses
supérieures, le foret est susceptible de se plier sil peut
tourner librement sans étre en contact avec la piéce a
usiner, ce qui provoque des blessures.

b) Toujours commencer a percer a faible vitesse et en

mettant I'embout du foret en contact avec la piece
a usiner. A des vitesses supérieures, le foret est susceptible
de se plier s'il peut tourner librement sans étre en contact
avec la piece a usiner, ce qui provoque des blessures.

12



2. CONSIGNES DE SECURITE

¢) Appliquer une pression uniquement sur le foret
et ne pas appliquer de pression excessive. Les forets
peuvent se plier, ce qui peut provoquer leur casse ou une
perte de contrdle, et donc des blessures.

« Dans la mesure du possible, utilisez toujours un étau ou
un serre-joint pour fixer la piece travaillée.

- Eteignez toujours la perceuse avant de la poser.

- Veillez a ce que |'éclairage soit adapté.

« Veillez a ce quiil n'y ait pas de risque de trébucher sur un
objet dans l'aire de travail.

« Utilisez exclusivement des embouts en bon état.

- Avant de percer, vérifiez qu'il y a un espace suffisant pour
le foret ou la meche sous la piéce a travailler.

« Ne touchez pas I'embout apreés utilisation. Il sera brilant.

« Veillez a ne jamais placer vos mains sous la piece
travaillée,

- Nenlevez jamais avec vos mains les copeaux, résidus et
poussieres présents pres de I'embout.

« Ne laissez jamais trainer de chiffon, de ficelle, ni aucun
objet similaire dans l'aire de travail.

- La piece travaillée doit étre correctement soutenue.

- Si vous étes interrompu pendant l'utilisation de la
perceuse, terminez l'opération en cours, puis éteignez la
perceuse avant de reqarder ailleurs.

13
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2. CONSIGNES DE SECURITE

Vérifiez régulierement que tous les écrous, boulons et
autres fixations sont correctement serrés.

Pendant [l'utilisation de la perceuse, utilisez des
équipements de sécurité, dont : des lunettes de sécurité
ou une protection faciale compléte, une protection
auditive et des vétements protecteurs, y compris des
gants de sécurité. Portez un masque antipoussiére si le
percage génere des poussieres.

Les enfants et les personnes fragiles ne doivent pas
utiliser cet outil. S'il y a des enfants dans I'aire d'utilisation
de loutil, ils doivent faire l'objet d'une surveillance
constante. Vous devez également impérativement
respecter les réglementations concernant la prévention
des accidents en vigueur dans votre région.

Il est impossible d'éliminer tous les facteurs de risques
résiduels, méme si les instructions d’utilisation de l'outil
sont respectées.

Les dangers suivants peuvent exister du fait de la
construction et la conception de l'outil :

14



2. CONSIGNES DE SECURITE

- Lésions pulmonaires si aucun masque antipoussiere
efficace n'est porté.

- Perte d'acuité auditive si une protection auditive efficace
n'est pas portée.

- Syndrome des vibrations du systeme main-bras si
I'utilisation n'est pas correctement gérée.

. DESCRIPTION

3

1. Mandrin automatique

2. Interrupteur Marche/Arrét

3. Verrou d'interrupteur

4. Bouton de réglage de la vitesse
5

6

7

8

. Sélecteur du sens de rotation

. Sélecteur avec/sans percussion
. Poignée auxiliaire

. Jauge

15
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4. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Désignation du type

900ID2.5

Tension nominale

220-240V ~ 50Hz

Puissance d'entrée nominale

900 W

Begima, 5, 0-3000/min
Diametre maximal de I'accessoire @13 mm
Capacité de percage
— dans le métal 13mm
- dans le béton 16 mm
— dans le bois 34 mm
Niveau de pression acoustique L (Kmu=29 dB(A)) 96 dB(A)
Niveau de puissance acoustique Lu (Kw=3 dB(A)) 104 dB(A)

. L Percage dans I'acieranp 0
Niveau des vibrations 6,706 m/

ah (K=1,5m/%) . :
Percage a percussion dans

le béton ano

13,542 m/%

REMARQUE :

préliminaire de ['exposition.

5  Laoulesvaleurs totales déclarées de vibration et la ou les valeurs déclarées
d'eémission sonore ont &té mesurées conformément a une méthode d'essai
normalisée et peuvent étre utilisées pour comparer des outils;

%  Laoulesvaleurs totales déclarées de vibration et la ou les valeurs déclarées
d'émission sonore peuvent aussi étre utilisées dans une évaluation

16




4. DONNEES TECHNIQUES

/\ Mise en garde:

» L’émission de vibration et ['émission sonore pendant l'utilisation de
l'outil électrique peuvent étre différentes des valeurs déclarées selon les
facons d'utiliser l'outil, en particulier le type de piéce a usiner; et

» Ilest nécessaire d'identifier les mesures de sécurité destinées a protéger
l'opérateur qui sont basées sur une estimation de l'exposition dans les
conditions réelles d'utilisation (en prenant en compte toutes les parties
du cycle de manceuvres, telles que les moments ou l'outil est hors
tension et ol il fonctionne a vide, en plus du temps d'actionnement de la
manette). La valeur des émissions vibratoires pendant l'utilisationréelle
de l'outil est fonction de la maniére dont il est utilisé et peut différerde
la valeur totale déclarée ! Prenez des mesures appropriées pour
vousprotéger de l'exposition aux vibrations ! Prenez en compte l'ensemble
duprocessus de travail, y compris les périodes ou loutil fonctionne a vide
etceux ol il est éteint ! Les mesures appropriées comprennent entre
autresl'entretien et la maintenance réguliers del'outil et des accessoires
de coupele maintien des mains au chaud, des pauses réquliéres et la
planificationappropriée des opérations de travail !

5. AVANT D'UTILISER LEQUIPEMENT

ATTENTION : L'outil doit étre débranché de la prise secteur
avant d'étre utilisé.

Assembler une fraise

Lors du choix d’'un embout de percage, utilisez le type d'embout
approprié au travail que vous voulez effectuer. Pour des performances
optimales, utilisez toujours des meches affutées.

1. Pour ouvrir les machoires du mandrin, immobilisez son embase et tournez son
manchon dans le sens antihoraire. Insérez 'embout de percage profondément
dans le mandrin et centrez-le entre les machoires du mandrin.

2. Pour fermer les machoires du mandrin, immobilisez son embase et tournez son
manchon dans le sens horaire. Serrez fermement.

3. Pour retirer 'embout de percage, procédez en sens inverse.

17
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5. AVANT D’UTILISER LEQUIPEMENT

REMARQUE : Les mandrins des perceuses réversibles sont toujours fixés
par une vis avec pas a gauche. Sl faut démonter le mandrin, il faut d‘abord
desserrer la vis. Pour desserrer la vis, tournez-la dans le sens horaire,

Sélection du sens de rotation

1. Pour une rotation vers Iavant (horaire), poussez le sélecteur du sens de rotation
dans la position gauche.

2. Pour une rotation vers l'arriere (antihoraire), poussez le sélecteur du sens de
rotation dans la position droite. Loutil est équipé d'un dispositif de verrouillage
empéchant le changement du sens de rotation quand le moteur est en
fonctionnement. Il faut donc que l'outil soit complétement arrété pour que vous
puissiez modifier le sens de rotation.

ATTENTION : Si le commutateur du sens de rotation est en
position centrale, il estimpossible de mettre l'outil en marche.

Poignée auxiliaire

Une poignée auxiliaire est fournie avec la perceuse. Elle facilite son utilisation et

vous aide a ne pas en perdre le contréle. La poignée peut tourner a 360° et peut étre

assemblée sur le coté opposé si vous étes gaucher.

» Desserrez la poignée en |a tournant dans le sens contraire des aiguilles d'une
montre.

» Faites pivoter la poignée jusqu'a la position souhaitée.

> Fixez bien la poignée en la tournant dans le sens des aiguilles d’'une montre.

Jauge de profondeur

Pour modifier la position de la butée de profondeur, tournez la poignée auxiliaire dans
le sens antihoraire jusqu‘a ce que la butée de profondeur soit suffisamment desserrée
pour glisser dans le trou. Réglez la profondeur. Pour une précision accrue, vous pouvez
mesurer avec une régle en acier. Puis tournez la poignée auxiliaire dans le sens horaire
pour fixer la butée de profondeur et la poignée auxiliaire dans la position désirée.

Sélection du mode avec ou sans percussion

Le sélecteur avec/sans percussion doit étre réglé en fonction du type de travail a
effectuer. Le sélecteur de cet outil comporte deux réglages :

18



5. AVANT D'UTILISER LEQUIPEMENT

— Mode percage Z : Pour percer du bois ou du métal. Utilisez des embouts de
percage standards.

— Mode avec percussion T : Pour percer de la pierre ou de la maconnerie. Utilisez
des forets a béton.

6. FONCTIONNEMENT

Interrupteur-gachette a variateur de vitesse

ATTENTION : Vérifiez toujours que l'alimentation électrique est

identique a celle indiquée sur la plaque signalétique de l'outil.

(et outil est équipé d'un interrupteur-gachette a variateur de vitesse. Plus vous
appuyez sur l'interrupteur-gachette, plus la vitesse augmente.

La vitesse est contrdlée par la pression sur l'interrupteur-gachette. Cette fonction

de variation de la vitesse est trés utile quand vous commencez a percer. Elle vous
permet également d'utiliser la vitesse la plus adaptée au travail spécifique a réaliser.

Vous pouvez limiter la vitesse maximale de I'outil en tournant la molette frontale de
Iinterrupteur-gachette sur le réglage souhaité.

Tournez la molette dans le sens du « + » pour accroitre |a vitesse et dans le sens du
«-» pour la réduire,

REMARQUE : Il est recommandé d'utiliser la fonction de variation
de la vitesse uniquement sur une durée réduite. Ne changez pas
constamment la vitesse de fonctionnement de l'outil. Cela peut
endommager l'interrupteur.

Démarrer le percage

Démarrez l'outil en appuyant sur son interrupteur-gachette a variateur de vitesse.
Relachez l'interrupteur-gachette pour éteindre l'outil.

Si vous appuyez sur le bouton de verrouillage quand l'interrupteur-gdchette est
appuyé, ce dernier reste dans la position de fonctionnement. Cette fonction est
pratique pour les utilisations continues prolongées.

Pour déverrouiller le bouton de verrouillage, appuyez et relachez l'interrupteur-
gdchette.
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6. FONCTIONNEMENT

Percer un trou

Pour percer un trou de grand diametre, il est parfois préférable de commencer
par percer un trou avec un embout de percage d'un diamétre moindre, puis de
continuer avec un embout de percage du diamétre requis. Cela permet d‘éviter de
mettre la perceuse en surcharge,

AVERTISSEMENT ! De nombreux accidents se produisent a

A cause de circonstances imprévues. Soyez conscient que lors du
percage d'un petit trou, 'embout de percage peut se coincer
dans le trou, notamment si vous percez du métal.

Pensez a faire des allers-retours dans les trous profonds pour en faire sortir les
copeaux/poussiéres générés par le percage.

Sil'embout de percage se bloque dans le trou, éteignez immeédiatement la perceuse
pour éviter de l'endommager irrémédiablement.

Faites fonctionner la perceuse en marche arriére pour faire sortir 'embout du trou.
Maintenez la perceuse alignée avec I'axe du trou. Idéalement, l'embout de percage
doit rester perpendiculaire a la surface de la piéce travaillée. Si 'angle est changé
pendant le percage, l'embout peut se casser en bloquant le trou et cela peut
provoquer des blessures.

Réduisez la pression sur la perceuse quand I'embout est sur le point de sortir de
I'autre coté du matériau percé.

Ne forcez pas la perceuse, laissez-la travailler & son rythme.

Veillez a ce que les embouts de percage restent afflités.

Percage du bois

Pour des performances optimales lors du percage de trous larges, utilisez des
meéches a bois en spirale ou plates.

Réglez l'outil sur le mode sans percussion.

Commencez a percer avec une vitesse trés lente afin d'éviter que I'embout ne ripe au
point de démarrage. Augmentez la vitesse une fois que I'embout a mordu dans le bois.
Quand vous percez une piece de part en part, placez un bloc de bois derriére la piéce a
percer pour éviter d'éclater ou de déchiqueter le matériau au niveau du trou de sortie.
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6. FONCTIONNEMENT

Percer du métal

Pour des performances optimales, utilisez des forets HSS pour percer du métal.
Réglez I'outil sur le mode sans percussion.

Marquez le centre du trou a percer avec un poingon.

Utilisez un lubrifiant adapté au matériau que vous voulez percer.

Commencez a percer avec une vitesse tres lente afin d‘éviter que I'embout ne ripe
au point de démarrage.

Fixez toujours les plaques en métal. Soutenez les pieces de métal fines avec un bloc
de bois pour éviter de les déformer.

Percer de la magonnerie

Pour des performances optimales, utilisez des forets a béton au carbure de tungsténe
de premiére qualité pour percer dans de la brique, de la tuile, du béton, etc.
Commencez a travailler dans le mode sans percussion, puis passez au mode
percussion une fois le trou entamé.

Pour des percages optimaux dans la brique, exercez une pression faible et utilisez
une vitesse moyenne.

Exercez une pression plus importante et utilisez une vitesse élevée pour les
matériaux durs comme le béton.

Pour percer du carrelage/tuile, il est préférable de procéder a des essais sur des
fragments afin de déterminer la vitesse et la pression les plus adaptées.

REMARQUE : Inverser le sens de rotation pendant le percage avec
percussion peut endommager la perceuse et I'embout de percage.

7. ENTRETIEN

Débranchez toujours l'outil avant d'effectuer un réglage ou une
opération dentretien. Si le remplacement du cable d'alimentation
est nécessaire, il faut que cela soit réalisé par le fabricant ou son agent
pour éviter un danger.
Débranchezimmédiatement l'outil si son cordon d’alimentation est endommagé.
Veillez a ne pas exposer cet outil a la pluie.
Siles balais en carbone doivent étre remplacés, faites effectuer cette opération par
un réparateur qualifié (les deux balais doivent toujours étre remplacés en méme
temps).
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8. GUIDE DE DEPANNAGE

Nettoyage

N'utilisez pas de solvant pour nettoyer les piéces en plastique. La plupart des
piéces en plastique peuvent étre détériorées par de nombreux types de solvants
vendus dans le commerce. Utilisez des chiffons propres pour enlever la saleté, les
poussieres de carbone, etc.

Lubrification

Tous les roulements sont lubrifiés avec une quantité suffisante de lubrifiant de viscosité
élevé pour la totalité de la durée de vie de l'outil dans des conditions d'utilisation
normales. Par conséquent, aucune lubrification supplémentaire n'est nécessaire.

8. GUIDE DE DEPANNAGE

Les dysfonctionnements supposés sont souvent dus a des problemes que utilisateur
peut régler lui-méme. Par conséquent, inspectez l'outil en vous reportant a cette
rubrique. Dans la plupart des cas, le probléme peut étre résolu rapidement.

AVERTISSEMENT ! N'essayez pas d'effectuer d'autres manipulations que
celles décrites dans le mode d’emploi! Si vous n‘arrivez pas a régler le
A probléme par vous-méme, toutes les autres opérations dinspection, de
maintenance ou de réparation ne doivent étre effectuées que par un
centre de réparation agréé ou un spécialiste de qualifications similaires !

Probléme Cause possible Solution
Loutil ne I n'est pas branché sur une prise de Branchez-le sur une prise de
démarre pas | courant. courant.
Le cable ou la prise d'alimentation est | Faites réviser 'outil par un
défectueuse. électricien spécialisé.
Loutil comporte un autre Faites réviser l'outil par un
dysfonctionnement électrique. électricien spécialisé.
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8. GUIDE DE DEPANNAGE

L'embout de percage n'est pas approprié
au matériau de la piece travaillée.

Loutil La rallonge électrique ne convient pas | Utilisez une rallonge électrique
n'atteint pas | a cet outil. appropriée.
sapleine La tension de I'alimentation électrique | Branchez [outil sur une
PUISSANCE. | (ar exemple un générateur) esttrop | autre source d'alimentation
basse. électrique.
Les ouvertures de ventilation sont Nettoyez les ouvertures de
obstruées. ventilation.
Résultat L'embout de percage est usé. Remplacez-les par des neuves.
insatisfaisant

Utilisez un embout de percage
approprié.

9. MISE AU REBUT ET RECYCLAGE

Ne jetez pas les produits électriques avec les déchets ménagers.
Déposez-les dans un centre de retraitement spécifiguement prévu

—_, pour leur recyclage. Contactez vos autorités locales ou le revendeur
pour obtenir des conseils concernant le recyclage.

Les appareils électriques et électroniques contiennent des substances

s d3ngereuses et sont donc potentiellement nocifs pour l'environnement

et la santé humaine.

Il est également possible de retourner cet outil au magasin ou au

vendeur (ou au distributeur Dexter) pour qu'il soit mis au rebut.

10. GARANTIE

1. Les produits Dexter sont conqus selon les standards de qualité des produits de
bricolage les plus exigeants. Dexter offre une garantie de 60 mois pour cette
machine (code produit : 9001D2.5), a compter de la date d'achat. Cette garantie
s'applique a tout défaut de fabrication ou de matériau. Aucune autre réclamation
n'est recevable, quelle qu'en soit |a nature, quelle soit directe ou indirecte, quelle
porte sur des personnes et/ou sur du matériel. Les produits Dexter ne sont pas

destinés a un usage professionnel.

2. Dans |'éventualité d'un probléme ou d'un défaut, vous devez toujours en premier
lieu consulter votre distributeur Dexter. Dans la plupart des cas, le distributeur

Dexter pourra régler le probléeme ou réparer la panne.
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10. GARANTIE

3. Les réparations et les remplacements de piéces ne prolongent pas la période de
garantie initiale.

4. Les problemes qui découlent de I'usure ou d'un usage non approprié ne sont
pas couverts par la garantie. Cela comprend entre autres les interrupteurs, les
coupe-circuit de protection et les moteurs, dans le cas d'une usure.

5. Votre réclamation relative a la garantie ne peut étre traitée quessi:

« Vous pouvez fournir une preuve d'achat diiment datée sous la forme d'un
requ.

« Aucune réparation et/ou aucun changement de piéces n‘ont été effectués par
des tiers.

« Loutil na pas été soumis a un usage impropre (surcharge de l'outil ou
utilisation d'accessoires non approuves).

« Aucun dégat na été causé par des influences extérieures ou des corps
étrangers, comme par exemple du sable ou des pierres.

« Aucun dommage n‘a été causé par le non-respect des consignes de sécurité et
des instructions d’utilisation.

« «Nous ne sommes pas confrontés a un cas constitutif de force majeure.

« Une description du probleme est jointe.

6. Les dispositions de la garantie s'appliquent en conjonction avec nos conditions
de vente et de livraison.

7. Les outils défectueux doivent étre retournés a Dexter via le distributeur Dexter et
seront réceptionnés par Dexter uniquement s'ils sont correctement emballés. Si
le consommateur renvoie directement a Dexter des produits défectueux, Dexter
ne pourra traiter ces produits que si le consommateur paie les frais d'expédition.

8. Les produits livrés mal emballés ne seront pas acceptés par Dexter.
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SIMBOLOS

Ve
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: : : . e,
El usuario debe leerse el manual de instrucciones para reducir el riesgo de sufrir
lesiones.

Cumple con las normas de sequridad esenciales de las directivas europeas.

Herramienta de Clase |l — Doble aislamiento — No necesita un enchufe con
conexion a tierra.

Riesgo de sufrir lesiones graves o mortales, o de danar la herramienta, si se
incumplen las instrucciones de este manual.

Riesgo de sufrir descargas eléctricas.

Los aparatos eléctricos o electronicos averiados y/o en desuso deben desecharse
en los lugares de recogida apropiados para productos reciclables.

Desconecte inmediatamente el enchufe de la toma de corriente en caso de
danar el cable o al realizar tareas de mantenimiento.

Utilice proteccion ocular.
Utilice una mascara antipolvo.

Este producto es reciclable. De no poder continuar usandolo, liévelo a un punto
de recogida de productos reciclables.

Cumple con fas normas esenciales de las directivas rusas.

Cumple con las normas esenciales de las directivas ucranianas.

Utilice proteccidn auditiva
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1. USO PREVISTO

La herramienta ha sido disefiada para perforar con efecto percutor superficies
de ladrillo, hormigdn y piedra, asi como para taladrar madera, metal y plastico
utilizando el tipo de broca adecuado. jNo utilice los accesorios de la herramienta
para otros fines que no sean aquellos para los que han sido disefiados! Todas las
demas aplicaciones estan descartadas.

2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD SOBRE

HERRAMIENTAS ELECTRICAS
jADVERTENCIA! Lea todas las advertencias,
instrucciones, ilustracionesyespecificaciones
proporcionadas con esta herramienta

A eléctrica. £/ incumplimiento de alguna de las
instrucciones enumeradas a continuacion, podria
dar lugar a descargas eléctricas, incendios y/o
lesiones.

CONSERVETODASLASINSTRUCCIONESYADVERTENCIAS
PARA FUTURAS CONSULTAS.

El término “herramienta eléctrica” que aparece en las
advertencias se refiere tanto a aquellas herramientas que
funcionan conectadas a la red eléctrica (mediante cable) como
a aquellas otras que funcionan con baterias (inaldmbricas).

1. SEGURIDAD EN EL LUGAR DE TRABAJO

a) Mantenga la zona de trabajo limpia y bien
iluminada. Los lugares desordenados o poco iluminados
favorecen los accidentes.

28



2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

b) No use herramientas eléctricas en atmosferas
explosivas, como aquellas donde haya polvos,
liquidos o gases inflamables. Las herramientas
eléctricas generan chispas que podrian actuar como
detonante de vapores y particulas de polvo.

¢) Mantenga a los nifos y observadores alejados
cuando utilice la herramienta eléctrica. Las
distracciones pueden hacerle perder el control de la
herramienta.

2. SEGURIDAD ELECTRICA

a) Los enchufes de los aparatos eléctricos deberan
coincidir con el tipo de toma de corriente donde
vayan a conectarse. Nunca modifique los enchufes
en modo alguno. No use ningtin tipo de adaptador
para enchufe con la herramienta eléctrica
conectada a tierra. Unos enchufes sin modificar y que
coincidan perfectamente con sus correspondientes tomas
de corriente reducirdn los riesqos de electrocucion.

b) Evite el contacto corporal con superficies
conectadas a tierra tales como tuberias,
radiadores, cocinas y frigorificos. Existe un mayor
riesgo de sufrir descargas eléctricas si su cuerpo hace de
conductor a tierra con dichos elementos o dispositivos.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

<) No deje las herramientas eléctricas expuestas

a la lluvia o a la humedad. La entrada de agua en la
herramienta eléctricaaumentard el riesgo de electrocucion.

d) No abuse del cable de alimentacion Nunca utilice

el cable para transportar, arrastrar, o desenchufar
la herramienta eléctrica. Mantenga el cable
apartado de fuentes de calor, aceites, cantos
afilados o elementos mdviles. Los cables danados
0 enredados aumentan el riesgo de que se produzcan
descargas eléctricas.

e) Cuando utilice la herramienta eléctrica al aire

libre, utilice un cable alargador apropiado para
exteriores. La utilizacion de un cable apto para uso
exterior reducird el riesgo de electrocucion,

f) De no poderse evitar la utilizacion de una

3.

herramienta eléctrica en un entorno humedo,
asegurese de que esté conectada a una instalacion
eléctrica equipada con un interruptor diferencial
(ID). El uso de un interruptor diferencial (ID) reduce el
riesqo de electrocucion.

SEGURIDAD PERSONAL

a) Manténgase alerta, preste atencion a lo que

esta haciendo y use el sentido comun cuando

30



2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

esté utilizando una herramienta eléctrica. No
utilice herramientas eléctricas si esta cansado o
se encuentra bajo los efectos de estupefacientes,
alcohol o farmacos. Cualquier descuido cuando utiliza
herramientas eléctricas podria ocasionarle lesiones graves.

b) Utilice un equipo de proteccion personal. Utilice
siempre gafas protectoras. Los elementos de
proteccion, tales como mdscaras antipolvo, calzados
de sequridad antideslizantes, cascos de seguridad o
protecciones auditivas, utilizados en las circunstancias que
asi lo requieran, reducirdn el riesgo de sufrir lesiones.

¢) Evite la activacion accidental de la herramienta.
Asegurese de que el interruptor esta en la posicion
de apagado antes de conectar la herramienta a
la red eléctrica y/o acoplar la bateria, o al coger
o transportar la herramienta. Transportar las
herramientas eléctricas con el dedo en el interruptor, 0
energizarlas con el interruptor en la posicion de encendido,
invita a accidentes.

d) Retire cualquierllave de ajuste o llaveinglesade la
herramienta antes de activarla. Cualquier llave o dtil
sujeto a un elemento rotativo de la herramienta eléctrica
podria ocasionar lesiones.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

e) No se estire al realizar el trabajo. Procure
mantener un buen equilibrio y un apoyo firme en
todo momento. De esta manera tendrd un mejor control
de la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

f) Utilice ropa adecuada. No vista ropa holgada o
joyas. Mantenga el cabello y la indumentaria
apartados de las partes moviles. La ropa holgada,
las joyas y el pelo largo podrian engancharse a las partes
moaviles.

g) Siseincluyendispositivosde conexionaextractores
y colectores de polvo, aseguirese de conectarlos y
utilizarlosadecuadamente. Lautilizacion de colectores
de polvo puede reducir los peligros asociados al polvo.

h) No deje que la familiaridad adquirida con el
uso frecuente de las herramientas le vuelva
complaciente y le lleve a ignorar las medidas
de seguridad de la herramienta. Una accion
despreocupada puede causar graves lesiones en una
fraccion de sequndo.

4. USOY CUIDADO DE LA HERRAMIENTA ELECTRICA

a) No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la
herramienta eléctrica adecuada para la tarea que
vaya a realizar. La utilizacion de la herramienta eléctrica
correcta a la velocidad de funcionamiento para la que ha
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

sido disefiada le ayudard a efectuar el trabajo de manera
mds fdcil y sequra.

b) No utilice la herramienta eléctrica si no puede
encenderse o apagarse desde el interruptor.
Cualquier herramienta eléctrica que no pueda controlarse
desde el interruptor es peligrosa y debe ser reparada antes
de volver a utilizarse.

¢) Desconecte el enchufe de la toma de corriente o
retirelabateria—sies extraible- dela herramienta
antes de efectuar ajustes en la misma, cambiar
accesorios o guardarla tras su utilizacion. Estas
medidas de sequridad preventivas reducirdn el riesgo de que
la herramienta eléctrica pueda activarse accidentalmente.

d) Guarde la herramienta eléctrica en un lugar que
esté fuera del alcance de los nifos y no permita
que sea utilizada por personas que no estén
familiarizadas con ella o con las instrucciones.
Las herramientas eléctricas son peligrosas en manos de
personas inexpertas.

e) Mantenga las herramientas y los accesorios en
buen estado. Examine las herramientas eléctricas
en busca de elementos mdviles desalineados o
trabados, piezas rotas o alguna otra circunstancia
que afecte a su funcionamiento. En caso de danos,
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

haga reparar la herramienta eléctrica antes de
volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben
a un mantenimiento deficiente de las herramientas
eléctricas.

f) Mantenga las herramientas de corte limpias y
afiladas. Las herramientas de corte bien cuidadas y
afiladas son menos propensas a trabarse y mds fdciles de
controlar.

g) Utilice la herramienta eléctrica, asi como sus
accesorios, brocas, etc., conforme a lo indicado en
estas instrucciones y teniendo siempre en cuenta
las condiciones de trabajo, asi como la tarea a
efectuar. £/ uso de la herramienta eléctrica para fines
diferentes a aquellos para los que ha sido disefiada puede
resultar peligroso.

h) Mantenga las empuiaduras y las superficies de
agarre secas, limpiasy sin restos de aceite o grasa.
Las empunaduras y las superficies de agarre resbalosas no
permiten un control y un manejo sequros de la herramienta
en situaciones inesperadas.

5. Reparacion

a) Solicite la reparacion de su herramienta a un
técnico cualificado utilizando solamente piezas de
repuesto idénticas a las originales. De este modo
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

se conservara la seguridad de la herramienta
eléctrica.

ADVERTENCIAS SOBRE EL TALADRO

MEDIDAS DESEGURIDAD PARATODOTIPO DETRABAJOS

a) Utilice proteccion auditiva cuando realice
perforaciones con percusion. La exposicion al ruido
puede causar una pérdida de la capacidad auditiva.

b) Utilice las empunaduras auxiliares si se incluyen
con la herramienta (la pérdida de control de la
herramienta puede ocasionar lesiones fisicas).

¢) Agarre la herramienta correctamente antes de
usarla. £ste herramienta produce un par detorsion altoy si
no se sujeta correctamente cuando estd en funcionamiento
podria perder el control y suftir lesiones personales.

d) Sujete la herramienta eléctrica por sus superficies
de agarre aisladas cuando realice trabajos en los
que el accesorio de corte pudiera hacer contacto
con cables ocultos o con el cable de la herramienta.
El contacto del accesorio de corte con un cable bajo tension
podria electrificar las piezas metdlicas expuestas de la
herramienta eléctrica y causar una descarga eléctrica al
usuario.

Medidas de sequridad al usar brocas largas
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

a) Nunca utilice la herramienta a una velocidad
mayor que la velocidad maxima indicada para la
broca. A velocidades mayores, la broca podria doblarse si
gira libremente sin contacto con la pieza de trabajo y existe
la posibilidad de que provoque lesiones personales.

b) Empiece siempre perforando a baja velocidad y
con la broca en contacto con la pieza de trabajo.
A velocidades mayores, la broca podria doblarse si gira
libremente sin contacto con la pieza de trabajo y existe la
posibilidad de que provoque lesiones personales.

¢) Aplique presion solamente en linea directa con
la broca y no aplique una presion excesiva. Las
brocas pueden doblarse y provocar una rotura, o pérdida
de control que podria producir lesiones personales.

- A ser posible, utilice siempre mordazas o un tornillo de
banco para sujetar la pieza trabajada.

- Apague siempre el taladro antes de soltarlo.

- Asegrese de que haya suficiente iluminacion.

« Procure que no haya riesgo de tropezarse en el drea de
trabajo.

- Utilice solamente puntas en buenas condiciones.

- Antesde perforar, compruebe que hayasuficiente espacio
para la broca debajo de la pieza de trabajo.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

No toque la punta inmediatamente después de haber
trabajado conla herramienta, ya que estara muy caliente.
Mantenga sus manos apartadas de la zona debajo de la
pieza trabajada.

Nunca quite con las manos el polvo, las virutas u otros
escombros proximos a la punta.

Los trapos, paios, cables, hilos y otros objetos similares
nunca deben dejarse alrededor del drea de trabajo.
Soporte la pieza de trabajo adecuadamente.

Si es interrumpido cuando utiliza el atornillador, termine
la accion en curso y apaguelo antes de mirar hacia otro
lado.

Compruebe periddicamente que todas las tuercas, los
tornillos y demds elementos de fijacion estén bien
apretados.

Cuando use el taladro, utilice un equipo de sequridad que
incluya gafas o pantalla de proteccidn, proteccion auditiva,
yunaindumentaria de proteccion queincluya unos guantes
de sequridad. Utilice una mascarilla antipolvo si el trabajo
de perforacion genera polvo.

Esta herramienta no debe ser utilizada por nifos o personas
de salud delicada. Se debe supervisar a los nifos en todo
momento cuando se encuentren en el lugar donde se esta
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

utilizando la herramienta. También es muy importante que
se acaten las normas de prevencion de accidentes vigentes
en su region.

- Incluso si la herramienta se utiliza de la manera indicada,
serd imposible eliminar todos los factores de riesgo.

« La construccion y el disenio de la herramienta conlleva los
siguientes riesgos:

— Dafios en los pulmones y vias respiratorias de no utilizarse
una mascarilla antipolvo apropiada.

— Pérdida de capacidad auditiva de no utilizarse una
proteccion auditiva efectiva.

— Sindrome de hormigueo en brazos y manos si su uso no se
gestiona adecuadamente.

3. DESCRIPCION

1. Portapuntas sin llave ®

2. Interruptor de encendido/apagado =T 1= ==
3. Boton de bloqueo =l

4. Regulador de la velocidad —\
5. Selector de avance/retroceso ®

6. Selector de percutor/taladro E

7. Empunadura auxiliar @

8. Indicador

38



4. DATOS TECNICOS

Denominacion

900ID2.5

en hormigon a;p

Tension nominal 220-240V ~ 50 Hz
Potencia de entrada nominal 900 W
Velocidad, n, 0-3000/min
Diametro méaximo del portabrocas 013 mm
Capacidad de perforacion
— En metal 13mm
~ En hormigdn 16 mm
- En madera 34 mm
Nivel de presion aciistica Lo (Kx=5 dB(A)) 96 dB(A)
Nivel de potencia actistica L. (Kmu=5 dB(A)) 104 dB(A)
Nivel de vibracion a. | Bajo carga, perforando en | 6,706 m/s:
(K=1,5m/s2) acero ap,

Perforacion con percusion | 13,542 m/$:
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5. ANTES DE PONER EL APARATO EN MARCHA

NOTA:

> Elvalor total declarado de vibraciones y el valor declarado de emision de
ruido han sido medidos conforme al método de ensayo estandar empleado
en laindustria y pueden utilizarse para efectuar comparaciones entre
herramientas.

»  Hvalor total declarado de vibraciones y el valor declarado de emision
de ruido también pueden utilizarse para una evaluacion preliminar de la
exposicion.

/\ ADVERTENCIA:

»  Elruido y las vibraciones emitidas durante el uso real de la herramienta
pueden diferir del valor total declarado en funcion de cémo se utilice la
herramienta, y especialmente seqguin el tipo de pieza a procesar.

» Identifique las medidas de sequridad oportunas para proteger al
usuario en base a una estimacion de la exposicion en condiciones
reales de uso (considerando todas las acciones durante el uso de la
herramienta, tales como los periodos que la herramienta esta apagada,
funcionando sin ser accionada, y accionada). jLos valores de las
vibraciones pueden diferir respecto al total declarado en funcién del
uso actual que se haga del producto! jAdopte las medidas
oportunas para protegerse de la exposicion a las vibraciones! jTenga en
cuenta todo el proceso de trabajo, incluyendo las veces que el producto
esta funcionando en vacio o apagado! jLas medidas adecuadas incluyen,
entre otras, el mantenimiento reqular y el cuidado del producto y
las herramientas de aplicacion, mantener las manos calientes, hacer
descansos periddicos y planificar correctamente los procesos de trabajo!

A ADVERTENCIA: El aparato debe estar desconectado del
suministro de corriente antes de ponerse en funcionamiento.

Instalacion de la fresa

A la hora de seleccionar una broca, elija la mas apropiada para el tipo de
trabajo a realizar. Para obtener unos resultados dptimos, utilice siempre
brocas afiladas.
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5. ANTES DE PONER EL APARATO EN MARCHA

1. Para abrir los dientes del portabrocas, sujete el collarin mientras gira el manguito
hacia la izquierda. Inserte la broca hasta el fondo del portabrocas y centre la
broca con los dientes del portabrocas.

2. Para cerrar el portabrocas, sujeta el collarin mientras gira el manquito hacia la
derecha. Apriete con firmeza.

3. Lleve a cabo los pasos anteriores en orden inverso para quitar la broca.

mediante un tornillo de rosca izquierda. El tornillo debe aflojarse antes
de poder quitar el portabrocas, en caso de ser necesario. Para aflojar el
tornillo, girelo hacia la derecha.

@ NOTA: los portabrocas de los taladros reversibles estan siempre fijados

Ajuste de avance/retroceso

1. Para avanzar (giro en el sentido de las agujas del reloj), desplace el selector de
avance/retroceso hacia la posicion izquierda.

2. Para retroceder (giro en el sentido contrario a las agujas del reloj), desplace el
selector de avance/retroceso hacia la posicion derecha. Aunque el dispositivo de
enclavamiento previene el cambio de sentido cuando el motor de a herramienta
esta en marcha, deje que se detenga por completo antes de cambiar de sentido.

ADVERTENCIA: Si el selector de sentido de giro se encuentra su
posicion central, la herramienta no funcionara.

Empunadura auxiliar

Se incluye una empunadura auxiliar con el taladro para facilitar su operacion y tratar
de prevenir la pérdida de control. La empufiadura puede girarse 360° y también
puede montarse en el lado opuesto para usarlo con la mano izquierda.

» Afloje la empuiadura girandola hacia la izquierda.

» Gire laempuiiadura hasta la posicion de trabajo deseada.

» Aseqgurela bien girdndola hacia la derecha.
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6. FUNCIONAMIENTO

Medidor de profundidad

Para modificar la posicion del tope de profundidad, gire la empufadura hacia la
izquierda hasta que el tope de profundidad esté lo suficientemente suelto como
para deslizarse por el agujero. Ajuste la profundidad comprobando la misma con
una regla de acero para mayor exactitud y, a continuacion, gire la empunadura
hacia la derecha para fijar el tope de profundidad y la empunadura auxiliar en la
posicion requerida.

Seleccion del modo de taladro/percusion

El selector de taladro/percusién debe ajustarse en funcién del tipo de accién

requerida. La herramienta dispone de dos ajustes:

— Modo de taladro Z: ideal para hacer orificios en madera y metal. Utilice brocas
estandar.

— Modo percutor ‘T : esta funcién se utiliza para hacer orificios en piedra, ladrillos
y hormigon. Utilice brocas para mampuestos.

Gatillo de accionamiento de velocidad variable

ADVERTENCIA: Compruebe siempre que la tensién nominal de
la fuente de alimentacion corresponde con la tension

indicada en la placa de especificaciones de la herramienta.

Esta herramienta dispone de un gatillo de velocidad variable que incrementa la
velocidad a medida que se aumenta la presion en el gatillo.

La velocidad se controla mediante la presion ejercida en el gatillo de accionamiento.
La funcién de velocidad variable es especialmente (til al inicio de una perforacion.
También le permite seleccionar la velocidad mds apropiada para una tarea
particular.

Para limitar la velocidad maxima de la herramienta, gire la ruedecilla de la parte
frontal del gatillo hasta que alcance el ajuste deseado.

Gire el mando en la direccion indicada con el simbolo “+” para aumentar la
velocidad, o bien en la direccion indicada con el simbolo “-” para disminuirla.
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6. FUNCIONAMIENTO

NOTA: Se recomienda usar la funcion de velocidad variable por periodos
cortos solamente. No haga funcionar la herramienta ininterrumpidamente a
distintas velocidades. ya que podria llegar a daniar el interruptor.

Inicio de la perforacion

Accione la herramienta oprimiendo el gatillo de velocidad variable.

Suelte el gatillo para detener la herramienta.

Si pulsa el boton de bloqueo cuando mantiene apretado el gatillo, éste permanecerd
accionado por si solo. Esta funcién es especialmente Gtil cuando se requiere utilizar
la herramienta de manera continua durante periodos prolongados.

Para liberar el boton de bloqueo, presione y suelte el gatillo.

Perforacion de agujeros

Cuando quiera perforar un aqujero con un diametro considerable, se aconsejable
empezar con una broca més pequena primero y continuar después con la broca del
tamano deseado. Esto prevendra la sobrecarga del taladro.

jADVERTENCIA! Muchos accidentes se producen debido a
situaciones inesperadas. Tenga en consideracion que la
perforacion de un agujero pequeio puede atascar la broca
en dicho agujero, sobre todo cuando se perforan metales.

Acuérdese de realizar un movimiento a modo de «pajaro carpintero» para poder
expulsar las limaduras del agujero.

Si la broca se traba, apague la herramienta inmediatamente para prevenir danos
permanentes en la broca.

Trate de hacer girar la broca en sentido inverso para sacarla.

Mantenga la broca alineada con el agujero. Idoneamente, la broca deberia
introducirse perpendicular a la superficie trabajada. Un desvio del dngulo durante
la perforacion podria partir la broca y bloquear el agujero, e incluso causar alguna
lesion.

Reduzca la presion cuando la broca estd a punto de atravesar la pieza perforada.
No fuerce el taladro; deje que trabaje a su propia velocidad.

Mantenga las brocas afiladas.
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6. FUNCIONAMIENTO

Perforacién en madera

Para obtener el maximo rendimiento al perforar agujeros grandes, utilice una broca
helicoidal para madera.

Ajuste la herramienta al modo de taladro.

Comience taladrando a la velocidad minima para evitar que la broca resbale del
punto inicial. Aumente la velocidad una vez que penetre en la madera. Al perforar
orificios pasantes, coloque un blogue de madera en la cara opuesta de la superficie
taladrada para evitar que se produzcan astillas o bordes desiguales por donde sale
la broca.

Perforacién en metal

Para obtener los mejores resultados, utilice brocas de acero rapido (HSS) para
perforar metal.

Ajuste la herramienta al modo de taladro.

Marque el centro del agujero con un punzén.

Utilice un lubricante apropiado para el material que esté trabajando.

Comience taladrando a la velocidad minima para evitar que la broca resbale del
punto inicial.

Amordace siempre las |dminas metalicas. Soporte las piezas metdlicas delgadas
con un bloque de madera para evitar que se deformen.

Perforacion en mampuesto

Para obtener los mejores resultados, utilice brocas con punta de carburo de alta
calidad cuando taladre orificios en ladrillos, lozas, hormigon, etc.

Utilice inicialmente el modo de taladro y prosiga con el modo de percusion una vez
que haya abierto el agujero.

Ejerza una presion moderada y utilice una velocidad media para obtener los
mejores resultados en superficies de ladrillo.

Ejerza una mayor presion y utilice una velocidad més elevada para materiales
duros tales como hormigon.

Cuando intente perforar lozas y azulejos, practique en un trozo de material
inservible para determinar la velocidad y la presion adecuadas que deberan
utilizarse en la superficie a taladrar.

NOTA: la utilizacion del taladro en sentido inverso a su giro normal mientras
estd activada la funcion percutor, podria dafiar tanto el taladro como la broca.

44



7. MANTENIMIENTO

Siempre debe desconectar el dispositivo antes de realizar cualquier
tarea de ajuste o mantenimiento. Si el cable de alimentacion esta
danado, debe ser sustituido por el fabricante o su servicio técnico para
evitar riesgos innecesarios.

Desenchufe inmediatamente el cable de alimentacion del suministro de corriente

si esta danado.

Tome precauciones para no dejar la herramienta expuesta a la lluvia.

Si hubiese que cambiar las escobillas de carbdn, encargue dicha tarea a un

técnico cualificado (reemplace siempre ambas escobillas al mismo tiempo).

Limpieza

No utilice disolventes cuando limpie las piezas de plastico de la herramienta.
La mayoria de los plasticos pueden dafarse al utilizar determinados tipos de
disolventes comerciales. Utilice pafios limpios para eliminar la suciedad, el polvo
de carbon, etc.

Lubricacion

Todos los cojinetes de esta herramienta han sido lubricados con suficiente lubricante
de alta calidad, por lo que, en condiciones normales de uso, se espera que dicha
lubricacion sea efectiva a lo largo de la vida (til de la herramienta y no se necesite
lubricacion adicional alguna.

8. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Los supuestos fallos suelen deberse a causas que los usuarios pueden solucionar por
su cuenta. Por este motivo, le pedimos que verifique el producto ateniéndose a las
indicaciones incluidas en este apartado. En la mayoria de los casos, el problema puede
resolverse con rapidez.
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8. RESOLUCION DE PROBLEMAS

{ADVERTENCIA! ;Lleve a cabo tinicamente los pasos descritos en
estas instrucciones! jCualquier otra inspeccion o trabajo de

A mantenimiento y reparacion debe ser realizado por un agente de
servicios autorizado o un técnico con una cualificacion similar si no
puede resolver el problema usted mismo!

Problema Causa posible Solucion

La herramienta | No estd conectada a la fuente | Conéctela a la fuente de

no se enciende | de alimentacion alimentacién
El cable de alimentacién o el | Solicite a un técnico
enchufe estan dafiados electricista que los examine.
Otros defectos eléctricos en la | Confie su examen a un
herramienta electricista especializado

La herramienta | Cable alargador no apto para | Use un cable alargador

no alcanza usar con este producto apropiado

s‘:}:'e‘:’:i':’a La fuente de alimentacion | Conecte a otra fuente de

P (p. ¢j., generador) tiene un alimentacion
voltaje demasiado bajo
Las ranuras de ventilacion Limpie las ranuras de
estan bloqueadas ventilacion

Resultado La broca estd desgastada Reempldcela por una nueva

insatisfactorio [, 10ca noeslaapropiada | Utilice la broca correcta
para el material de la pieza de
trabajo

9. DESECHO Y RECICLAJE

Los productos eléctricos no deben desecharse junto con otros residuos
domésticos. Reciclelos en los centros de desecho previstos a tal efecto.

Las sustancias nocivas presentes en los aparatos eléctricos y electrénicos

ﬁ Solicite informacion al distribuidor o la autoridad local sobre el reciclaje.

pueden tener efectos perjudiciales para el medioambiente y la salud

oy humana.

Es posible devolver esta herramienta al distribuidor o la tienda donde se
haya adquirido originalmente (asi como a cualquier concesionario oficial

Dexter) para su desecho.
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10. GARANTIA

. Los productos Dexter estan disefados con los mas altos niveles de calidad del sector

del bricolaje. Dexter ofrece una garantia de 60 meses para esta maquina (cdigo

de producto: 900ID2.5), desde la fecha de compra. Esta garantia cubre cualquier

defecto de material o fabricacion que pudiera surgir. No se admitird ninguna otra

reclamacion de naturaleza alguna, ya esté relacionada directa o indirectamente con

la mano de obra y/o los materiales. Los productos Dexter no estan disenados para

uso profesional.

. De observarse algdn defecto o problema en el producto, siempre debe consultar

primero con su distribuidor de productos Dexter. En la mayoria de los casos, el

distribuidor de productos Dexter podrd resolver el problema o corregir el defecto.

. Las reparaciones o la sustitucion de piezas no extenderan el periodo original de la

garantia.

. Los defectos debidos al uso incorrecto o desgaste normal del producto no estdn

cubiertos por la garantia. Entre otros, se hace referencia al desgaste de interruptores,

interruptores de proteccion de circuitos y motores.

. Su reclamacion durante el periodo de garantia solo podra procesarse si se cumplen

los siguientes requisitos:

- Se presenta el recibo de compra como prueba vélida de la fecha de compra del
producto.

« No se han efectuado reparaciones y/o reemplazos en el producto por parte de
terceros.

- No se ha hecho un uso incorrecto de la herramienta (sobrecarga o instalacion de
accesorios no aprobados por el fabricante).

« No se han producido dafios en el producto debido a factores externos o cuerpos
extraios como arena o piedras.

« No se han producido dafos en el producto debido al incumplimiento de las
medidas de sequridad o las instrucciones de uso.

« No se ha producido ningtin evento de fuerza mayor que pueda afectar nuestro
compromiso con la garantia.

« Inclusion junto con el producto devuelto de una descripcion de la reclamacion.

. Los criterios de la garantia se aplican conjuntamente con nuestras cldusulas y

condiciones de venta y envio del producto.

. Las herramientas defectuosas que vayan a ser devueltas a Dexter a través del

distribuidor de productos Dexter seran admitidas por Dexter siempre y cuando el

producto esté correctamente embalado. Si el consumidor decide enviar directamente

a Dexter un producto defectuoso, Dexter sélo podra procesarlo si el consumidor

abona los costes de envio.

. Los productos que se envien mal embalados no seran aceptados por Dexter.
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siMBOLOS
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Para reduzir o risco de lesoes, o utilizador tem de ler o manual de instrugoes.

De acordo com as diretivas europeias de seguranca essenciais aplicdveis a este
produto.

Maquina de classe Il - Duplo isolamento - Nao precisa de qualquer ligagdo a terra.

Risco de lesoes pessoais, morte ou danos na ferramenta no caso de nao
observancia deste manual.

Indica perigo de choque elétrico.

Aparelhos elétricos ou eletronicos danificados ou deitados fora tém de ser
entregues em centros de recolha e reciclagem adequados.

Retire imediatamente a ficha da tomada se o fio ou ficha ficarem danificados e
durante a manutengao.

Use protecao ocular.
Use uma mdscara para o po.

Este produto é reciclavel. Se nao puder continuar a ser utilizado, entregue-o
num centro de reciclagem de residuos.

De acordo com as normas essenciais aplicaveis das diretivas russas

De acordo com as normas essenciais aplicveis das diretivas ucranianas

Use protecao auditiva. Y,
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1. UTILIZAGAO PREVISTA

A maquina foi criada para perfuracao de impacto em tijolo, betao e pedra, bem
como para perfurar madeira, metal e plastico com os acessorios adequados. Nao use
acessorios para a maquina para outros trabalhos para além daqueles para os quais
a maquina foi criada! Todas as outras aplicacoes estao expressamente excluidas.

2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

AVISOS DE SEGURANCA GERAIS DA FERRAMENTA
ELETRICA

AVISO! Leia todos os avisos de seguranca,
instrucoes, ilustracoes e especificacoes
fornecidas com esta ferramenta elétrica.
Nao sequir todas as instrucoes apresentadas
abaixo pode resultar em choque elétrico, incéndio
e/ou lesoes graves.

GUARDE TODOS 0S AVISOS E INSTRUCOES PARA

FUTURAS REFERENCIAS.

Otermo “ferramentaelétrica”nos avisos dizrespeito asuaferramenta

alimentada pela rede (com fio) ou com bateria (sem fio).

1. SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO

a) Mantenha a area de trabalho limpa e bem
iluminada. Areas desarrumadas ou escuras sdo propicias
a acidentes.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

b) Nao utilize ferramentas elétricas em ambientes
explosivos, por exemplo, na presenca de liquidos,
gases ou pos inflamaveis. As ferramentas elétricas
geram faiscas que podem provocar a igni¢do dos fumos ou
pa.

<) Mantenha as criancas e pessoas que passem
afastadas enquanto trabalhar com a ferramenta
elétrica. As distracoes podem fazer com que perca o
controlo.

2. SEGURANCA ELETRICA

a) As fichas da ferramenta elétrica tém de
corresponder a tomada. Nunca modifique a ficha
de algum modo. Nao utilize qualquer adaptador
com ferramentas elétricas com ligacao a terra.
Fichas ndo modificadas e tomadas correspondentes
reduzirdo o risco de choque elétrico.

b) Evite o contacto do corpo com superficies ligadas
a terra, tais como tubos, radiadores, bases e
frigorificos. Existe um risco acrescido de choque
elétrico se o seu corpo estiver ligado a terra.

¢) Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou
a condicoes humidas. A entrada da dqua na ferramenta
elétrica aumentard o risco de choque elétrico.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

d) Naoforce o fio. Nunca utilize o fio para transportar,
puxaroudesligaraferramenta elétrica. Mantenha
o fio afastado do calor, dleo, arestas afiadas ou
pecas moveis. Fios danificados ou presos aumentam o
risco de choque elétrico.

e) Quando estiver a trabalhar com uma ferramenta
elétricaaoarlivre, utilizeuma extensao adequada
para a utilizacao no exterior. A utilizacdo de um fio
adequado ao exterior reduz o risco de choque elétrico.

f) Se for inevitavel trabalhar com uma ferramenta
elétrica num local humido, use um dispositivo de
corrente residual (DCR). A utilizacdo de um DCR reduz
0 risco de choque elétrico.

3. SEGURANCA PESSOAL

a) Mantenha-se alerta, observe o que esta a fazer
e use senso comum quando estiver a trabalhar
com uma ferramenta elétrica. Nao utilize uma
ferramenta elétrica enquanto estiver cansado
ou sobre o efeito de drogas, alcool ou medicacao.
Um momento de falta de aten¢do enquanto trabalha com
ferramentas elétricas pode resultar em lesdes sérias.

b) Use equipamento pessoal de protecao. Utilize
sempre protecao ocular. 0 equipamento de protegdo,
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

tal como mdscara para o pd, calcado de sequran¢a
antiderrapante, capacete de sequran¢a, ou prote¢io
auditiva, utilizado nas condicées adequadas, reduzird a
hipdtese de lesdes.

¢) Evite ligacdes sem intencao. Certifique-se que
o interruptor esta na posicao de desligado
(off), antes de ligar a rede elétrica e/ou bateria,
segurar ou transportar a ferramenta. Transportar
ferramentas elétricas com o seu dedo no interruptor ou
fornecer energia a ferramentas elétricas que tenham o
interruptor na posicdo de ligado convida a acidentes.

d) Retire qualquerchave deajuste ou chave de fendas
antes de ligar a energia. Uma chave de aperto ou
chave deixada ligada a uma pega rotativa da ferramenta
elétrica pode resultar em lesdo.

e) Nao se estique sobre a ferramenta. Mantenha
sempre a base e o equilibrio adequados. /sso
proporciona um melhor controlo da ferramenta elétrica
em situagdes inesperadas.

f) Vista-se adequadamente. Nao utilize roupa
larga ou joias. Mantenha o cabelo, roupa e luvas
afastados das partes moveis. Roupas largas, bijuteria
ou cabelo comprido podem ser apanhados pelas pecas em
movimento.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

g) Se forem fornecidos dispositivos para a ligacao
de extracdo de po e facilidades de recolha,
certifique-se de que estas estao ligadas e de que
sao devidamente utilizadas. A utilizacdo da recolha
do pd pode reduzir os perigos relacionados com o po.

h) Nao permita que a familiaridade ganha com
a utilizacado de ferramentas o torne mais
complacente e ignore os principios de seguranca
da ferramenta. Uma agdo descuidada pode causar
lesdes severas numa fragdo de sequndo.

4, UTILIZACAO E CUIDADOS COM A FERRAMENTA
ELETRICA

a) Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a
ferramenta elétrica correta para a sua aplica¢ao.
0 uso de uma ferramenta elétrica correta e a velocidade
para a qual foi concebida permite executar o trabalho com
maior eficdcia e sequranga.

b) Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor
nao a ligar ou desligar. Qualquer ferramenta que ndo
possa ser controlada com o interruptor é perigosa e tem de
ser reparada.

¢) Desligue a ficha da ferramenta elétrica da tomada
ou da bateria antes de fazer quaisquer ajustes,
mudar acessorios ou armazenar a ferramenta.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

Estas medidas de sequranga preventiva ajudam a reduzir
0s riscos de ligar inadvertidamente a ferramenta elétrica.

d) Guarde ferramentas elétricas desligadas fora do
alcance de criancas e nao permita que pessoas
estranhas as ferramentas elétricas ou a estas
instrucoes trabalhem com a ferramenta elétrica.
As ferramentas elétricas sdo perigosas nas mdos de
utilizadores sem formagao.

e) Proceda a manutencao das ferramentas elétricas
e acessorios. Verifique desalinhamentos ou
bloqueios das pecas maveis, pecas partidas e
quaisquer outras condi¢oes que possam afetar o
funcionamento da ferramenta elétrica. Se estiver
danificada, leve a ferramenta elétrica para ser
reparada antes da utilizagao. Muitos acidentes sdo
provocados pela fraca manuten¢io das ferramentas
elétricas.

f) Mantenha as ferramentas de corte afiadas e
limpas. Ferramentas devidamente mantidas com arestas
de corte afiadas sGo menos fdceis de prender e mais fdceis
de controlar.

g) Use a ferramenta elétrica, acessdrios e brocas,
etc., de acordo com estas instrugoes, tendo em
conta as condicoes de trabalho e o trabalho a
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

ser efetuado. A utilizagio da ferramenta elétrica para
operacdes diferentes daquelas para que foi criada pode
dar origem a uma situagao perigosa.

h) Mantenha as pegas e superficies de seqgurar secas,
limpas e sem dleo ou gordura. Pegas e superficies de
sequrar escorregadias ndo permitem o manuseamento
sequro nem o controlo da ferramenta em situagoes
inesperadas.

5. REPARACAO

a) Leve a sua ferramenta elétrica para ser reparada
por um reparador qualificado, utilizando apenas
pecas de substituicao idénticas. 7al ird assequrar que
a sequranca da ferramenta elétrica é mantida.

AVISOS DE SEGURANGCA QUANTO A PERFURAR

INSTRUCOES DE SEGURANCA PARA TODAS AS
OPERACOES

a) Use protecao auditiva quando perfurar com
impacto. A exposicio ao ruido pode causar a perda de
audigao.

b) Use as pegas auxiliares. A perda de controlo pode
causar lesoes pessoais.

) Sequre corretamente a ferramenta antes da
utilizagao. Esta ferramenta produz um elevado bindrio
de saida e, se ndo for sequrada corretamente durante a
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

utilizagdo, pode perder o controlo e dar origem a lesoes
pessoais.

d) Segure a ferramenta elétrica através das

superficies isoladas quando efetuar uma operacao
onde a ferramenta de corte possa entrar em
contacto com cabos elétricos escondidos ou com o
seu proprio fio. O contacto do acessdrio de corte com um
cabo "vivo” fard com que as pecas de metal expostas da
ferramenta elétrica deem um choque ao operador.
INSTRUCOES DE SEGURANCA QUANDO USARBROCAR
COMPRIDAS

a) Nunca utilize a uma velocidade superior a

velocidade maxima atribuida a broca. A velocidades
mais altas, abroca pode dobrar, se a deixar rodar livremente
sem contactar a pega a ser trabalhada, dando origem a
lesdes pessoais.

b) Comece sempre por perfurar a uma baixa

velocidade e com a ponta da broca em contacto
com a peca a ser trabalhada. A velocidades mais altas,
a broca pode dobrar, se a deixar rodar livremente sem
contactar a pega a ser trabalhada, dando origem a lesoes
pessoars.

¢) Facapressao apenas em linha diretacomabrocae

nao aplique uma pressao excessiva. As brocas podem
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

dobrar, causando uma quebra ou perda de controlo, dando
origem a lesdes pessoais.

Se possivel, use abracadeiras ou um torno para fixar a
peca a ser trabalhada.

Desligue sempre a ferramenta antes de a largar.
Certifique-se de que a iluminacao € a adequada.
Mantenha a drea sem perigos que o possam fazer
tropeqar.

Use apenas brocas em boas condigoes.

Antes de comecar a perfurar, verifique se tem espaco
suficiente para a broca por baixo da peca a ser trabalhada.
Nao toque na broca apds a operacdo. Ela estara muito
quente.

Mantenha as maos afastadas da parte inferior da peca a
ser trabalhada.

Nunca use as maos para retirar o pd, lascas ou lixo perto
da broca.

Nunca devera haver trapos, panos, fio, cordel e parecido
perto da drea de trabalho.

Suporte adequadamente a peca a ser trabalhada.

Seforinterrompido quando estiverautilizaraferramenta,
termine o processo e desligue-a antes de ver o que se
passa.

Verifique periodicamente se todas as porcas, parafusos e
outras pecas de fixacao estao devidamente apertadas.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

« Quando usar a ferramenta, use equipamento de

seguranca, incluindo dculos ou viseira de seguranca,
protecao auditiva e roupa de protecao, incluindo luvas
de sequranca. Use uma mdscara para o p0 se a operacao
criar po.

As criancas e pessoas fracas ndo podem usar
esta ferramenta. As criancas deverao ser sempre
supervisionadas se estiverem na drea onde a ferramenta
estd a ser usada. Também é importante que tenha em
conta as normas de prevencao de acidentes utilizadas na
area em que se encontra.

Mesmo quando a ferramenta é usada conforme descrito,
nao é possivel eliminar todos os fatores de risco.

Os sequintes perigos podem acontecer, juntamente com

0 design e construcao da ferramenta:

- Les6es pulmonares, se nao for usada uma mascara
eficaz contra o po.

—Lesdes auditivas, se nao for usada uma protecao
auditiva eficaz.

— Sindrome de vibracdo da mao e braco, seasua utilizacao
nao for gerida adequadamente.
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3. DESCRICAO

Mandril sem chave

Interruptor de ligar/desligar
Botao de bloqueio

Disco de velocidade varidvel
Interruptor de avancar/retroceder
Interruptor de impacto/perfurar
Pega auxiliar

Mandmetro

POl OB @R ARE s o (IR e

4. CARACTERISTICAS TECNICAS

Designacao do tipo

9001D2.5

Voltagem nominal

220-240V ~ 50Hz

Entrada de poténcia nominal

900W

Velocidade, n, 0-3000/min

Diametro max. da pinca de aperto 013 mm

Capacidade de perfuragao

- Em metal 13 mm

— Em betao 16mm

- Em madeira 34mm

Nivel de pressao actistica Lo (Kn=5dB(A)) 96 dB(A)

Nivel de poténcia actistica L (Kwa=5dB(A)) 104 dB(A)

Nivel de vibracdao ah Perfurar aco ano 6,706m/s,
K=1,5m/s :

( ) Perfurar com impacto em | 13,542m/s,

betaoa, |

61

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

4.DADOS TECNICOS

NOTA:

» 0 valor total declarado da vibracdo e valores de emissao de ruido foram
medidos de acordo com um método de teste padrdo, e podem ser utilizados
para comparar duas ferramentas.

»  0valor total declarado da vibracao e valores de emissdo de ruido também
podem ser usados numa avaliacao preliminar da exposicao.

/A AVISO:

> Asemissoes de vibracdo e ruido durante a utilizacdo da ferramenta elétrica
podem diferir dos valores declarados, dependendo do modo como a
ferramenta é usada, especialmente o tipo de peca a ser processada.

> ldentifique as medidas de sequranca para proteger o utilizador, com base
numa estimativa da exposicao nas condicdes atuais de utilizacdo (tendo
em conta todas as pecas do ciclo de funcionamento, como as vezes em que
a ferramenta é desligada e quando estd a funcionar sem carga, para além
do tempo em que o gatilho é premido). Dependendo do uso do produto,
0s valores de vibracao podem diferir do total declarado! Adote medidas
adequadas para se proteger contra a exposicao a vibracao! Tenha em
consideracao o processo de trabalho completo, incluindo os tempos em
que o aparelho esta a funcionar sem carga ou esta desligado! As medidas
adequadas incluem, entre outras, a manutencao regular e cuidados com o
produto e acessorios de corte, manter as maos quentes, pausas periddicas
e um planeamento adequado dos processos de trabalho.

5. ANTES DE LIGAR O EQUIPAMENTO

AVISO: 0 aparelho devera ser desligado da alimentacao antes
de o por em funcionamento.

Parainstalar a broca

Quando selecionar uma broca, use o tipo adequado para o seu trabalho.

Para melhores resultados, use sempre brocas afiadas.

1. Para abrir o mandril, sequre o colar enquanto roda a manga no sentido inverso
ao dos ponteiros do reldgio. Insira bem a broca no mandril e centre-a.

2. Para fechar o mandril, seqgure o colar enquanto roda a manga no sentido dos
ponteiros do relogio. Aperte bem.

3. Retire a broca pela ordem inversa.

62



5. ANTES DE LIGAR O EQUIPAMENTO

com rosca para a esquerda. O parafuso tem de ser libertado antes de
poder retirar o mandril, se necessario. Para desapertar o parafuso,
rode-o na direcao dos ponteiros do reldgio.

@ NOTA: Os mandris reversiveis sao sempre apertados com um parafuso

Ajuste para a frente/para tras

1. Para uma rotacdo para a frente (sentido dos ponteiros do reldgio), prima o
interruptor de avancar/retroceder para a esquerda.

2. Para uma rotacdo para tras (sentido inverso ao dos ponteiros do reldgio), prima
0 interruptor de avancar/retroceder para a direita. Apesar de um bloqueador
evitar inverter a ferramenta enquanto o motor estd a funcionar, deixe-o parar
por completo antes da inversdo.

AVISO: Se o interruptor de avancar/retroceder estiver na
posicao central, nao conseguira ligar a ferramenta.

Pega auxiliar

Este berbequim traz uma pega auxiliar para uma maior facilidade de utilizacao e
para ajudar a evitar a perda de controlo. A pega pode ser rodada 360° e também
pode ser montada do lado oposto para uma utilizacao com a mao esquerda.

> Desaperte a pega, rodando-a no sentido inverso ao dos ponteiros do relégio.
> Rode a pega para a posicao de funcionamento desejada.

> Aperte bem, rodando a pega no sentido dos ponteiros do reldgio.

Manodmetro de profundidade

Altere a posicao do mandmetro de profundidade, rode a pega no sentido inverso
ao dos ponteiros do reldgio até que 0 mandmetro de profundidade esteja solto o
suficiente para entrar no orificio. Defina a profundidade, verificando-a com uma
régua de metal, para uma medicao mais precisa e depois rode a pega no sentido
dos ponteiros do reldgio para apertar tanto 0 manometro de profundidade como a
pega auxiliar na posicao desejada.

Selecionar o0 modo de impacto/perfurar

0 interruptor de impacto/perfurar devera ser configurado de acordo com o tipo de
acao necessaria. A ferramenta tem duas definicoes:

63

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

5. ANTES DE LIGAR O EQUIPAMENTO

- ' .
— Modo de perfurar =: Para perfurar madeira e metal. Use brocas normais.
— Modo de impacto ¥ : Para perfurar pedra e alvenaria. Use brocas de alvenaria.

6. FUNCIONAMENTO

Interruptor do gatilho de velocidade variavel

c AVISO: Certifique-se sempre de que a alimentagao corresponde
a indicada na placa das especificacoes da ferramenta.

Esta ferramenta tem um interruptor de velocidade varidvel que pode atingir uma
velocidade superior com 0 aumento da pressao no gatilho.

A velocidade € controlada pela pressao no gatilho do interruptor. A funcionalidade
da velocidade varidvel é particularmente (til quando comeca a perfurar. Também
Ihe permite selecionar a melhor velocidade para uma certa aplicacdo.

Para limitar a velocidade maxima da ferramenta, rode o disco na parte da frente do
gatilho até obter a configuracdo desejada.

Rode o disco para a direcdo “+" para aumentar a velocidade, e para a direcao
para diminuir.

o

NOTA: Recomendamos que use a funcionalidade da velocidade variavel
apenas durante um curto periodo de tempo. Nao utilize continuamente
a ferramenta com diferentes velocidades. Pode danificar o interruptor.

Comecar a perfurar

Ligue a ferramenta, apertando o interruptor do gatilho da velocidade variavel.
Deixe de premir o gatilho para parar a ferramenta.

Se premir o botdo de bloqueio enquanto o interruptor do gatilho estiver premido,
0 interruptor € mantido na posicao de funcionamento. Isto é conveniente quando
precisar de fazer uma operacao continua durante longos periodos de tempo.

Para libertar o botao de bloqueio, prima e liberte o interruptor do gatilho

Perfurar um orificio

Quando tentar perfurar um orificio com um diametro largo, por vezes é melhor
comecar com uma broca mais pequena e depois ir aumentando até ao tamanho
necessario. Isto evita sobrecarregar o berbequim.
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6. FUNCIONAMENTO

AVISO! Muitos acidentes acontecem devido a situagoes

A imprevistas. Por favor, preste atencao, pois fazer um orificio
pequeno pode fazer com que a broca fique presa no orificio,
especialmente quando perfurar metal.

Lembre-se de usar uma acdo de “pica-pau” em orificios profundos, para permitir
que os restos sejam ejetados do orificio.

Se a broca ficar bloqueada, desligue imediatamente o berbequim, para evitar
danos permanentes.

Tente utilizar 0 berbequim na dire¢ao inversa para retirar a broca.

Mantenha o berbequim nivelado com o orificio. De preferéncia, a broca devera
entrar em angulos retos com o trabalho. Se o angulo for alterado durante a
perfuracdo, isso pode fazer com que a broca se parta, blogueando o orificio e até
causando lesoes.

Reduza a pressao a medida que a broca esteja a avancar no item a ser perfurado.
Nao force o berbequim. Deixe-o funcionar ao seu ritmo.

Mantenha as brocas afiadas.

Perfurar madeira

Para um maximo desempenho quando perfurar orificios mais largos, use brocas de
verruma ou pa para perfurar madeira.

Defina a ferramenta para o modo de perfuracdo.

Comece a perfurar a velocidades muito baixas, para evitar que a broca se afaste
do ponto de perfuracao. Aumente a velocidade a medida que a broca vai entrando
na madeira. Quando perfurar, coloque um bloco de madeira atrés da peca a ser
trabalhada, para evitar extremidades lascadas na parte traseira do orificio.

Perfurar metal

Para um desempenho maximo, use brocas HSS para perfurar metal.

Defina a ferramenta para 0 modo de perfuracao.

Marque o centro do orificio com uma puncao.

Use um lubrificante adequado para o material que vai trabalhar.

Comece a perfurar a velocidades muito baixas, para evitar que a broca se afaste do
ponto de perfuracdo.

Fixe sempre as peliculas de metal. Suporte 0 metal fino com um bloco de madeira,
para evitar distorcoes.
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6. FUNCIONAMENTO

Perfurar alvenaria

Para um desempenho méximo, use brocas de alvenaria com ponta de carboneto de
alta qualidade quando perfurar tijolo, azulejo, betdo, etc.

Use inicialmente a configuracao de perfurar e depois passe para a acao de impacto
quando os orificios ja estiverem estabelecidos.

Aplique uma ligeira pressdo e velocidade média para melhores resultados no tijolo.
Aplique pressao adicional e alta velocidade em materiais duros, como betdo.
Quando perfurar orificios em azulejo, pratique num pedaco de refugo, para
determinar a melhor velocidade e pressao.

NOTA: A rotacdo inversa durante perfuracdo de impacto pode danificar
0 berbequim e a broca.

7.MANUTENCAO

@ Desligue sempre o aparelho antes de efetuar qualquer ajuste ou

manutencdo. Se o fio da alimentacao for danificado, tem de ser
substituido pelo fabricante ou pelo seu agente de reparacao, de modo a
evitar quaisquer perigos.

Desligue imediatamente da alimentacao se o fio ficar danificado.

Tenha cuidado para nao expor esta ferramenta a chuva.

Se as escovas de carbono tiverem de ser substituidas, isso devera ser feito por um

técnico qualificado (substitua sempre as duas escovas em simultaneo)

Limpeza

Evite usar solventes quando limpar pecas de plastico. Grande parte dos plasticos
é suscetivel a danos devido a varios tipos de solventes comerciais e pode ser
danificada pela sua utilizacdo. Use panos limpos para retirar a sujidade, pg, etc.

Lubrificagao

Todos os rolamentos desta ferramenta estdo lubrificados com uma quantidade
suficiente de lubrificante para o tempo de vida da unidade sob condicoes normais
de funcionamento. Nao é necessdria qualquer lubrificacdo extra.

8. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

A suspeita de avarias deve-se frequentemente a causas que os utilizadores
conseguem solucionar por si proprios. Assim, verifique o produto, enquanto usa
esta seccao. Grande parte das vezes, o problema pode ser resolvido rapidamente.
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8. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

A

AVISO! Efetue apenas os passos descritos nestas instrucdes! Todo o
trabalho adicional de inspecdo, manutencao e reparacao deve ser
realizado por um centro de reparacao autorizado ou por um
especialista com qualificacdes semelhantes, caso ndo consiga

solucionar o problema por si proprio!

Problema Possiveis Causas Solu¢ao
0 produto Nao estd ligado a alimentacao. | Ligue a alimentacao.
Nao comecaa 0 fio da alimentacao ouficha | Leve o produto aum
funcionar. estd danificado(a). eletricista especializado.
Outro defeito elétrico no Leve 0 produto a um
aparelho. eletricista especializado.
0 produto nao A extensdo ndo é a adequada | Use uma extensao
atinge a poténcia | para ser utilizada com este adequada.
maxima. produto.
A fonte de alimentacdo (ex: 0 | Ligue a outra fonte de
gerador) tem uma voltagem | alimentacao.
muito baixa.
Os orificios de ventilacdo do ar | Limpe os orificios de
estao bloqueados. ventila¢do do ar.
Resultado A broca esté gasta. Substitua por uma nova.
insatisfatorio. | A proca ndo 6 adequada para a | Use uma broca
peca a ser trabalhada. adequada.

9, ELIMINACAO E RECICLAGEM

2

0s produtos elétricos nao podem ser deitados fora juntamente com o lixo
domeéstico comum. Entreque-os para reciclagem num centro especial de
recolha. Contacte as autoridades locais ou o seu revendedor para obter
conselhos quanto a reciclagem.

0s potenciais efeitos no ambiente e salide humana, como resultado da
presenca de substancias nocivas no equipamento elétrico e eletrénico.
Para proceder a eliminagdo, esta ferramenta pode ser devolvida no seu
revendedor (ou revendedor Dexter).
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10. GARANTIA

1.

Os produtos Dexter foram criados com as normas de qualidade mais elevadas
para aparelhos a serem utilizados pelo operador. A Dexter tem uma garantia
de 60 meses para esta maquina (cédigo do produto: 9001D2.5), a partir da data
de compra. Esta garantia aplica-se a todos os defeitos de material e fabrico que
possam surgir. Nao aceitamos quaisquer outras queixas, seja de que natureza
forem, diretas ou indiretas, relacionadas com pessoas e/ou materiais. Os
produtos Dexter nao foram criados para uso profissional.

. No caso de um problema ou defeito, primeiro deve consultar sempre o seu

revendedor da Dexter. Em grande parte dos casos, o revendedor da Dexter serd
capaz de resolver o problema ou corrigir o defeito.

3. As reparacdes ou substituicao de pecas nao vao para além do periodo original da

garantia.

4. Defeitos que tenham aparecido como resultado de uma utilizacdo inadequada

ou desgaste nao sdo abrangidos pela garantia. Entre outras coisas, isto diz
respeito a interruptores, interruptores do circuito de protecao e motores, no caso
de desgaste.

. A sua queixa dentro da garantia s0 pode ser processada se:

« Fornecer uma prova da data da compra na forma de recibo.

« Néo tenham sido feitas reparagdes e/ou substituicdes por terceiros.

« Aferramenta ndo tenha sido sujeita a uma utilizacdo inadequada (sobrecarga
da maquina ou colocacao de acessérios que nao foram aprovados).

- Nao haja danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos, como
areia ou pedras.

« Nao haja danos causados pelo ndo sequimento das instrucoes de seguranca e
instrucdes de utilizacao.

« Néo haja forca maior da nossa parte.

« Se for apresentada uma descricao da queixa.

6. As estipulacbes da garantia aplicam-se juntamente com os nossos termos de

7.

venda e de entrega.

Ferramentas danificadas enviadas para a Dexter através do seu revendedor
Dexter serao recolhidas pela Dexter, desde que o produto esteja devidamente
empacotado. Se os bens danificados forem enviados diretamente para a Dexter
pelo consumidor, a Dexter s podera processar estes bens se o consumidor pagar
05 custos de transporte.

8. Produtos que sejam entreques em mas condicoes de empacotamento nao serao

aceites pela Dexter.
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Per ridurre il rischio di infortuni, leggere il manuale di istruzioni.
Conforme agli standard di sicurezza delle direttive europee applicabili.

Apparecchio di classe Il — Doppio isolamento — Non richiede messa a terra

Indica il rischio di infortuni anche mortali o danni all'apparecchio in caso di
mancata osservanza delle istruzioni fornite in questo manuale.

Indica il rischio di scossa elettrica.

Gli apparecchi elettrici o elettronici guasti o da smaltire devono essere portati
presso gli appositi centri di raccolta e riciclaggio.

Scollegare immediatamente la spina dalla presa di corrente in caso di danni al
cavo e durante le operazioni di manutenzione.

Indossare dispositivi di protezione per gli occhi.

Indossare una maschera antipolvere.

Questo prodotto pud essere riciclato. Se deve essere smaltito, portarlo presso
un centro di riciclaggio.

Conforme agli standard di sicurezza delle direttive russe applicabili.

Conforme agli standard di sicurezza delle direttive ucraine applicabili.

Indossare dispositivi di protezione per le orecchie
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1. DESTINAZIONE D'USO

Questo apparecchio & progettato per trapanare a percussione mattoni, calcestruzzo
e pietra, e per forare legno, metallo e plastica con adeguati accessori. Non utilizzare
gli accessori di questo apparecchio per scopi diversi da quelli per cui sono previsti.
Tutte le altre applicazioni sono espressamente vietate.

2, AVVERTENZE DI SICUREZZA

AVVERTENZE DI SICUREZZA COMUNI A TUTTI GLI
UTENSILI ELETTRICI

AVVERTENZA! Leggere tutte le avvertenze
di sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni
e le specifiche fornite insieme a questo
utensile elettrico. // mancato rispetto delle
istruzioni sotto riportate comporta il rischio di
scossa elettrica, incendio e/o gravi infortuni.

CONSERVARE TUTTE LE AVVERTENZE E LE ISTRUZIONI
PER RIFERIMENTO FUTURO.

I termine “utensile elettrico” utilizzato nelle avvertenze indica
un utensile elettrico alimentato tramite rete elettrica (con
cavo) o batterie (senza cavo).

1. SICUREZZA DELL'AREA DI LAVORO

a) Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata.
Il disordine e la scarsa illuminazione favoriscono gli
incidenti.

b) Non usare l'utensile elettrico in atmosfere
esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

o polveri infiammabili. G/i utensili elettrici creano
scintille che possono incendiare polveri o fumi.

¢) Durante l'uso dell'utensile elettrico, tenere
a distanza i bambini e le persone presenti. Le
distrazioni possono far perdere il controllo dell'apparecchio.

2. SICUREZZA ELETTRICA

a) Le spine degli utensili elettrici devono essere
adatte al tipo di presa. Non modificare la spina in
alcun modo. Non usare adattatori con gli utensili
elettrici dotati di messa a terra (collegati a massa).
L'uso di spine originali corrispondenti al tipo di presa riduce
il rischio di scossa elettrica.

b) Evitare il contatto fisico con superfici collegate
a terra come tubi, radiatori, fornelli elettrici e
frigoriferi. // rischio di scossa elettrica aumenta se il
proprio corpo é collegato a terra.

¢) Non esporre gli utensili elettrici a pioggia o
umidita. Linfiltrazione di acqua all'interno di un utensile
elettrico aumenta il rischio di scossa elettrica.

d) Non utilizzare il cavo in modo improprio. Non
usare il cavo per trasportare, tirare o scollegare
l'utensile elettrico dalla presa di corrente. Tenere
il cavo al riparo da calore, olio, bordi taglienti o
parti in movimento. La presenza di cavi danneggiati o
aggrovigliati aumenta il rischio di scossa elettrica.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

e) Durante l'uso di un utensile elettrico all’aperto,
utilizzare una prolunga idonea per usi esterni.
L'uso di un cavo idoneo riduce il rischio di scossa elettrica.

f) Se @ necessario lavorare in un luogo umido,
utilizzareuncircuitoelettricodotatodiinterruttore
differenziale (RCD). L'uso di un interruttore differenziale
riduce il rischio di scossa elettrica.

3. SICUREZZA PERSONALE

a) Durante l'uso di un utensile elettrico, prestare
sempre la massima attenzione e utilizzare il
buon senso. Non usare un utensile elettrico se si e
stanchi o sotto l'effetto di droghe, alcol o farmaci.
Anche un solo momento di disattenzione durante 'uso
dell’utensile elettrico comporta il rischio di lesioni gravi.

b) Indossare dispositivi di protezione individuale.
Indossare sempre protezioni per gli occhi. /
dispositivi di protezione individuali come maschere
antipolvere, calzature antiscivolo, caschi e cuffie per le
orecchie, se utilizzati quando le circostanze lo richiedono,
riducono il rischio di infortuni.

¢) Prevenire l'avvio accidentale. Assicurarsi che
linterruttore sia in posizione di spegnimento
prima di sollevare, trasportare o collegare
I'utensile elettrico alla presa di corrente e/o alla
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

batteria. Per ridurre il rischio di incidenti, non trasportare
gli utensili elettrici tenendo le dita sullinterruttore e
non collegarli alla presa di corrente se [linterruttore é in
posizione di accensione.

d) Rimuovere eventuali chiavi di serraggio prima di
avviare l'utensile elettrico. Una chiave di serraggio
rimasta inserita in un elemento mobile dellutensile
elettrico puo provocare infortuni.

e) Non sbilanciarsi o sporgersi. Mantenere sempre
un buon equilibrio evitando posizioni instabili.
Cio assicura un miglior controllo dellutensile elettrico in
situazioni impreviste.

f) Vestirsi in modo adeguato. Non indossare
indumenti ampi o gioielli. Tenere capelli e
indumenti lontani dalle parti in movimento.
Indumentiampi, gioielli e capellilunghi possonoimpigliarsi
nelle parti in movimento.

g) Se sono disponibili dei dispositivi per I'estrazione
e la raccolta delle polveri, assicurarsi che siano
collegati e utilizzati correttamente. Luso di tali
dispositivi puo ridurre i rischi derivanti dalla polvere.

h) Non lasciare che la familiarita con I'apparecchio
(derivata da un uso frequente) abbassi il livello di
attenzione. Anche una minima distrazione puo causare
gravi infortuni.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

4. USO E MANUTENZIONE DELL'UTENSILE ELETTRICO

a) Nonforzarel'utensileelettrico. Utilizzarel'utensile
piu adatto al lavoro da svolgere. Lutensile elettrico é
pil sicuro ed efficace se utilizzato alla velocita per la quale
é stato progettato.

b) Non utilizzare I'utensile elettrico se l'interruttore
non funziona. Un utensile elettrico che non puo essere
controllato dallinterruttore é pericoloso e deve essere
riparato.

¢) Rimuovere il gruppo batteria, se removibile,
e/o scollegare l'utensile elettrico dalla rete
elettrica prima di regolarlo, riporlo o sostituire
gli accessori. Tali misure preventive riducono il rischio di
avvio accidentale dell utensile elettrico.

d) Riporre gli utensili elettrici fuori dalla portata
dei bambini e non permetterne I'uso a persone
che non hanno familiarita con l'apparecchio o con
queste istruzioni. G/i utensili elettrici sono pericolosi se
utilizzati da persone non competenti.

e) Mantenere gli utensili elettrici e gli accessori in
buono stato. Verificare che le parti mobili non
siano disallineate o inceppate, che i componenti
non siano danneggiati e che non siano presenti
altri problemi che potrebbero pregiudicare il
corretto funzionamento dell’'utensile elettrico. Se
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

I'utensile elettrico & danneggiato, farlo riparare
prima di utilizzarlo nuovamente. Molti incidenti sono
provocati da utensili elettrici in cattive condizioni.

f) Mantenere gli utensili di taglio puliti e affilati.
Un‘adeguata manutenzione e affilatura degli accessori da
taglio riduce il rischio di inceppamento e facilita il controllo
dell'utensile elettrico.

g) Usare l'utensile elettrico, gli accessori, le punte
ecc. conformemente a queste istruzioni, tenendo
conto delle condizioni dellarea di lavoro e del
tipo di lavoro da svolgere. L'uso dell'utensile elettrico
per operazioni diverse da quelle per cui é progettato puo
comportare situazioni di pericolo.

h) Tenere le impugnature e le superfici di presa
asciutte, pulite e prive di olio o grasso. /mpugnature
e superfici di presa scivolose non garantiscono I'uso sicuro
e il controllo dell'utensile in situazioni impreviste.

5. RIPARAZIONI

a) Affidare la riparazione dell'utensile elettrico a
personale qualificato e utilizzare esclusivamente
parti di ricambio identiche. (io garantisce la sicurezza
dell utensile elettrico.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

AVVERTENZE DI SICUREZZA SPECIFICHE PER TRAPANI

AVVERTENZE DI SICUREZZA PER TUTTE LE OPERAZIONI

a) Indossare protezioni per le orecchie durante la
foratura a percussione. Lesposizione al rumore puo
provocare danni all udito.

b) Utilizzo delle impugnature ausiliarie, La perdita di
controllo dell’utensile puo provocare gravi infortuni,

¢) Impugnare l'utensile correttamente prima
dell'uso. Questo utensile produce unelevata potenza,
ed é necessario impugnarlo saldamente durante ['uso per
evitare il rischio di perdita di controllo e lesioni personall.

d) Tenerel’utensile elettrico esclusivamente tramite
le impugnature isolanti durante le operazioni in
cuil'accessorio di taglio puo entrare a contatto con
cavi elettricinascostio conil cavo dialimentazione.
Se [‘accessorio di taglio tocca un cavo elettrificato puo
trasmettere la corrente alle parti metalliche dell utensile,
esponendo [operatore al rischio di scossa elettrica.

AVVERTENZE DI SICUREZZA PER L'USO DI PUNTE DA

TRAPANO LUNGHE

a) Non usare velocita superiori alla velocita massima
riportata sulla punta da trapano. A velocita superiori,
la punta puo incepparsi quando ruota liberamente senza
entrare a contatto con il materiale, comportando il rischio di
lesioni gravi.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

b) Iniziare la foratura a bassa velocita, e con
l'estremita della punta a contatto con il materiale.
A velocita superiori, la punta pud incepparsi quando ruota
liberamente senza entrare a contatto con il materiale,
comportando il rischio di lesioni gravi.

¢) Applicare pressione esclusivamente in linea retta,
inlinea con lapunta, enon applicare unapressione
eccessiva. Le punte possono piegarsi, comportando il
rischio di rottura, perdita di controllo e lesioni personali.

- Se possibile, utilizzare dei morsetti per fissare il pezzo in
lavorazione.

« Spegnere sempre il trapano prima di deporlo.

« Assicurarsi che l'illuminazione sia adeguata.

« Assicurarsi che nell’area di lavoro non sussista il rischio di
inciampare.

« Utilizzare esclusivamente punte in buone condizioni.

« Prima di iniziare la trapanatura, assicurarsi che sotto il
pezzo in lavorazione sia presente sufficiente spazio per la
punta.

« Nontoccare la punta dopo averla usata. Sara molto calda.

« Tenere le mani lontane dalla parte inferiore del pezzo su
cui si lavora.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

Non utilizzare mai le mani per rimuovere polvere,
schegge o altri detriti vicino alla punta.

Non lasciare stracci, vestiti, corde, lacci e oggetti similari
nellarea di lavoro.

Supportare il pezzo in lavorazione in modo adeguato.
Sesivieneinterrotti durante I'uso del trapano, completare
l'operazione e spegnerlo prima di spostare lo squardo.
Controllare periodicamente che tutte le viti, i bulloni e gli
altri dispositivi di fissaggio siano serrati correttamente.
Durante l'uso del trapano, indossare dispositivi di
protezione personali, tra cui occhiali o schermo per
gli occhi, protezioni per le orecchie e abbigliamento
appropriato tra cui quanti di sicurezza. Indossare una
maschera antipolvere se l'operazione crea polvere.
Questoapparecchio non deve essere utilizzato da bambini
e persone disabili. Supervisionare costantemente i
bambinisesitrovanonell'areain cuiviene usato|'utensile.
Eindispensabile rispettare le norme di prevenzione degli
infortuni vigenti nel proprio Paese.

Anche se si utilizza correttamente ['apparecchio,
permangono alcuni rischi residui che non possono essere
evitati.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

Sussistono i sequenti rischi, dovuti alla costruzione e

progettazione dell'apparecchio:

— Danni ai polmoni se non si indossa una maschera
antipolvere efficace.

—Danni all'udito se non si indossa un dispositivo di
protezione per le orecchie.

—'uso errato dell'apparecchio puo causare l'insorgenza
della sindrome da vibrazioni mano-braccio.

3. DESCRIZIONE

]

o~ O L B

. Mandrino senza chiave
. Interruttore di accensione/

. Pulsante di bloccaggio

. Selettore di velocita variabile
. Controllo di direzione

. Selettore percussione/trapano
. Impugnatura ausiliaria

. Indicatore

spegnimento
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4, SPECIFICHE TECNICHE

nel cemento a,

Designazione 9001D2.5
Tensione nominale 220-240V ~ 50Hz
Potenza in ingresso nominale 900 W
Velocita, n, 0-3000/min
Diam max colletto @13mm
Capacita di foratura
- metallo 13mm
- cemento 16 mm
—legno 34 mm
Livello di pressione sonora LpA (Ku=5dB(A)) 96 dB(A)
Livello di potenza sonora LwA (Kw=5dB(A)) 104 dB(A)
Livello di vibrazioni a | Foratura nell'acciaioa, ; | 6,706m/s,
(K=1,5m/s))

’ £ Trapanatura a percussione | 13,542m/s,
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4, SPECIFICHE TECNICHE

NOTA

»

Y

Y

Il valore totale di vibrazioni indicato e il valore di rumorosita indicato sono
stati misurati tramite il metodo di collaudo standard e pud essere utilizzato
per confrontare I'apparecchio con altri prodotti analoghi.

Il valore totale di vibrazioni indicato e il valore di rumorosita indicato
possono essere utilizzati anche per una valutazione preliminare dei livelli
di esposizione.

AVVERTENZE:

Lemissione divibrazioni e di rumore durante'uso effettivo dell'apparecchio
pud variare rispetto ai valori dichiarati in base alla modalita d'uso
dell’apparecchio, e in particolare del tipo di materiale lavorato.

Adottare adequate misure di sicurezza per proteggere l'operatore in
base alla stima dell'esposizione nelle condizioni reali di utilizzo (tenendo
in considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo: tempo di arresto, di
funzionamento a vuoto e di funzionamento). A seconda della modalita
d'uso effettivo dell'utensile, il valore delle vibrazioni puo differire dal
valore totale dichiarato. Adottare adeguate misure per proteggersi
dall'esposizione alle vibrazioni. Tenere in considerazione tutte le fasi del
ciclo di utilizzo, inclusi i periodi in cui I'utensile funziona a vuoto o & spento.
Esempi di misure cautelative: manutenzione periodica dell'apparecchio e
degli accessori di taglio, mantenimento al caldo delle mani, pause regolari
e adeguata pianificazione delle fasi di lavorazione.

5. OPE

RAZIONI PRELIMINARI

AVVERTENZE: Scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente
prima di regolarlo.

Inserimento della punta

Selezionare il tipo punta adatto al lavoro da eseguire. Per i migliori

risultati, utilizzare sempre punte appuntite.

1. Per aprire la morsa del mandrino, tenere ferma la corona ruotando il manicotto in
senso antiorario. Inserire la punta a fondo nel mandrino e centrarla rispetto alla
morsa.
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5. OPERAZIONI PRELIMINARI

2. Per chiudere la morsa del mandrino, tenere ferma la corona ruotando il
manicotto in senso orario. Serrare saldamente.
3. Perrimuovere la punta, procedere nell'ordine inverso.

NOTA: i mandrini dei trapani reversibili sono sempre fissati da una vite
con filettatura sinistra. Allentare la vite prima di rimuovere il
mandrino, se necessario. Per allentare la vite, ruotarla in senso orario.

Impostazione del senso di rotazione

1. Perlarotazione in avanti (senso orario) spostare il selettore avanti/indietro verso
sinistra.

2. Perlarotazione allindietro (senso antiorario) spostare il selettore avanti/indietro
verso destra. Anche se I'apparecchio dispone di un meccanismo di sicurezza che
impedisce che I'utensile cambi direzione mentre il motore & acceso, attendere
che il trapano sia completamente fermo prima di cambiare direzione.

AVVERTENZE: Se l'interruttore avanti/indietro e in posizione

centrale, 'utensile non si accende.

Impugnatura ausiliaria

Il trapano € dotato di unimpugnatura ausiliaria per una maggiore facilita di
manipolazione e per prevenire la perdita di controllo. Limpugnatura puo essere
ruotata di 360°, ed & inoltre possibile installarla sul lato opposto per le persone
mancine.

> Allentare la maniglia girandola in senso antiorario.

> Ruotare la maniglia sulla posizione desiderata.

> Stringerla a fondo girando la maniglia in senso orario.

Calibro di profondita

Per modificare la posizione del calibro di profondita, ruotare l'impugnatura in senso
antiorario finché il calibro di profondita non ¢ sufficientemente libero di scivolare
nel foro. Stabilire la profondita, controllandola con un righello in ferro per una
misurazione accurata, quindi ruotare la presa dellimpugnatura in senso orario
per serrare sia il calibro di profondita sia Iimpugnatura ausiliaria nella posizione
desiderata.
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5. OPERAZIONI PRELIMINARI

Selezione della modalita percussione/trapano

IIselettore percussione/trapano deve essere impostato in base all‘azione desiderata.

Lapparecchio dispone di due impostazioni:

— Modalit trapano 2 ; per forare legno e metallo. Utilizzare punte da trapano
standard.

— Modalita a percussione W : per forare pietra e mattoni. Utilizzare punte da
trapano per muratura.

6. UTILIZZO

Interruttore a velocita variabile

AVVERTENZE: Verificare che la tensione della rete elettrica
corrisponda a quella riportata sulla targa dell'apparecchio.

Questo utensile & dotato di un dispositivo di variazione della velocita che permette
di raggiungere una velocita superiore esercitando maggiore pressione sul pulsante.
Per regolare la velocita, variare la pressione sull'interruttore a grilletto. La funzione

di velocita variabile & particolarmente utile durante l'inizio della foratura. Permette
inoltre di selezionare la velocita piu adatta per uno specifico tipo di applicazione.

Per limitare la velocita massima dell'apparecchio, impostare la rotella situata sulla
parte anteriore del grilletto nella posizione desiderata.

Girare il variatore verso "+" per aumentare la velocita e verso
velocita.

L 1}

per diminuire la

NOTA: Si raccomanda di usare la funzione di velocita variabile solo per
un breve periodo di tempo. Non continuare a utilizzare |'apparecchio a

diverse velocita per evitare di danneggiare l'interruttore.

Avvio

Avviare I'utensile premendo l'interruttore a grilletto.

Rilasciare l'interruttore per arrestare I'utensile.

Premendo il pulsante di bloccaggio mentre l'interruttore a grilletto  premuto,
I'interruttore rimarra in posizione di funzionamento. Questo € utile quando occorre
utilizzare I'utensile per un periodo prolungato.

Per rilasciare il pulsante di bloccaggio, premere e rilasciare l'interruttore a grilletto.
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6. UTILIZZO

Foratura

Per praticare un foro grande, pud essere utile cominciare con una punta pit piccola
e poi aumentare fino alla dimensione desiderata. In questo modo, si evita di
sovraccaricare il trapano.

AVVERTENZA! Molti incidenti si verificano a causa di situazioni

A imprevedibili. Prestare attenzione durante l'estrazione della
punta da un foro piccolo perché la punta pud rimanere incastrata
nel foro, In particolare durante la foratura del metallo.

Nel caso di fori profondi, ricordarsi di inserire ed estrarre la punta con un‘azione “a
picchio” per rimuovere i trucioli e la polvere dal foro.

Se la punta si inceppa, spegnere immediatamente I'apparecchio per evitare danni
al trapano.

Provare ad azionare il trapano in senso inverso per rimuovere la punta.

Tenere la punta in linea con il foro. Idealmente, la punta del trapano dovrebbe
entrare ad angolo retto. Se I'angolo viene variato durante la foratura, la punta puo
incastrarsi bloccando il foro e causando infortuni.

Quando la punta sta per attraversare il materiale, ridurre la pressione.

Non forzare il trapano, lasciarlo funzionare al proprio ritmo.

Mantenere la punta affilata.

Foratura nel legno

Per un risultato migliore quando occorre praticare fori di grandi dimensioni,
utilizzare punte a tortiglione o a lancia da legno.

Impostare I'apparecchio in modalita trapano.

Iniziare a forare a velocita ridotta per evitare che la punta possa scivola via dal
punto di partenza. Aumentare la velocita mano a mano che la punta penetra nel
legno. Quando si fora da parte a parte, posizionare un blocco di legno dietro al
pezzo per evitare che sul retro del foro il bordo si spacchi o si scheggi.

Foratura nel metallo

Per i migliori risultati durante la foratura di metallo, utilizzare punte HSS (acciaio
super rapido).

Impostare 'apparecchio in modalita trapano.

Segnare il centro del foro con un punzone.

86



6. UTILIZZO

Utilizzare un lubrificante adatto al materiale su cui si lavora.

Iniziare a forare a velocita ridotta per evitare che la punta possa scivola via dal
punto di partenza.

Fissare sempre le lamine di metallo con una morsa. Sostenere il metallo sottile con
un blocco di legno per evitare che si pieghi.

Foratura nel mattone

Per un miglior risultato, per forare mattoni, mattonelle, calcestruzzo, ecc. usare
punte da trapano per muratura di alta qualita con rivestimento in carburo.
Inizialmente impostare ['utensile in modalita trapano, quindi passare alla a
percussione dopo aver stabilito i fori.

Applicare una leggera pressione e una velocita media per risultati ottimali nel
mattone.

Applicare un’ulteriore pressione e una velocita alta per materiali duri come il
calcestruzzo.

Durante la foratura di piastrelle, effettuare una prova su un pezzo di scarto per
stabilire la velocita e pressione pill adatte.

NOTA: la rotazione inversa durante la trapanatura a percussione puo
danneggiare il trapano e la punta.

7. MANUTENZIONE

Scollegare sempre l'apparecchio dalla presa di corrente prima di
qualsiasi operazione di reqolazione o manutenzione. Per motivi di
sicurezza, se il cavo di alimentazione € danneggiato deve essere
sostituito dal costruttore o da un suo agente incaricato.

Se il cavo di alimentazione subisce danni, scollegarlo immediatamente dalla

presa di corrente.

Non esporre I'utensile alla pioggia.

Le spazzole di carbone devono essere sostituite da un tecnico specializzato

(sostituire entrambe le spazzole contemporaneamente).

Pulizia

Evitare I'uso di solventi durante la pulizia delle parti in plastica. | normali solventi
commerciali, se utilizzati per pulire I'apparecchio, possono danneggiare la maggior
parte dei componentiin plastica. Per imuovere lo sporco, la polvere di carbone, ecc.
utilizzare un panno pulito.
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7. MANUTENZIONE

Lubrificazione

Tuttii cuscinetti di questo utensile sono lubrificati a vita con una quantita sufficiente
di lubrificante, in condizioni d’'uso normale. Non sono quindi necessarie ulteriori
lubrificazioni.

8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

| malfunzionamenti sono spesso dovuti a cause che |'utente pud correggere da solo.
Ispezionare il prodotto come descritto in questa sezione. In molti casi il problema
puo essere corretto rapidamente.

AVVERTENZA! Effettuare esclusivamente le operazioni descritte in
queste istruzioni., Se 'utente non é in grado di correggere il

A problema, ulteriori operazioni di ispezione, manutenzione e
riparazione devono essere effettuate da un centro di assistenza
autorizzato o da un tecnico qualificato.

Problema Possibile causa Soluzione

L'apparecchio L'apparecchio non & collegato | Collegare 'apparecchio alla fonte

non si avvia. alla fonte di alimentazione. | di alimentazione.
Il cavo di alimentazione o a | Fare controllare I'apparecchio da
spina sono difettosi. un elettricista.
Altri problemi elettrici Fare controllare I'apparecchio da
dell'apparecchio. un elettricista.

L'apparecchio La prolunga elettricanon | Utilizzare una prolunga adatta.
non raggiunge la | é adatta all'uso con questo
piena potenza. | apparecchio.

La tensione della fonte di Collegare I'apparecchio a un‘altra
alimentazione (ad es. il fonte di alimentazione.
generatore) & insufficiente.

Le aperture di ventilazione | Pulire le aperture di ventilazione.

50n0 ostruite.
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8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Risultati La punta del trapano e Sostituirla.
insoddisfacenti. | usurata.

La punta del trapanonon & | Utilizzare una punta adatta.
adatta al materiale.

9. SMALTIMENTO E RICICLAGGIO

| prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici.
Riciclarli presso gli appositi centri di smaltimento previsti a questo scopo.
Per maggiori informazioni, rivolgersi alle autorita comunali o al proprio

puo produrre effetti potenzialmente negativi sul'ambiente e sulla salute
umana.

Per smaltire |'apparecchio, & anche possibile riportarlo al rivenditore
presso il quale é stato acquistato (o al concessionario Dexter).

10. GARANZIA

1. | prodotti Dexter sono progettati con i piu alti standard peril Fai daTe. Dexter offre
una garanzia di 60 mesi per questa macchina (codice prodotto: 9001D2.5), dalla
data di acquisto. La garanzia si applica a tutti gli eventuali difetti di materiali
e fabbricazione. Non sono possibili ulteriori reclami, di alcuna natura, diretti o
indiretti, relativi a persone e/o materiali. | prodotti Dexter non sono destinati
all'uso professionale.

. In caso di problema o difetto, consultare prima il rivenditore Dexter. Nella
maggior parte dei casi il rivenditore sara in grado di risolvere il problema o
correggere il difetto.

. Le riparazioni e la sostituzione dei pezzi non estendono il periodo di garanzia
originale.

4. | difetti derivanti da uso improprio 0 usura non sono coperti dalla garanzia.
La presente clausola si riferisce anche agli interruttori di alimentazione, agli
interruttori e ai motori del circuito di protezione, in caso di usura.

. Larichiesta di garanzia e valida solo se:

« viene fornita la prova della data di acquisto sotto forma di scontrino;

« non sono state effettuate riparazioni/sostituzioni da parte di terzi;

- |'utensile non é stato usato in modo improprio (sovraccarico della macchina o
inserimento di accessori non approvati);

' rivenditore.
La presenza di sostanze pericolose nei dispositivi elettrici ed elettronici
|
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10. GARANZIA

« non vengono rilevati danni causati da agenti o corpi esterni come sabbia o
sassi;

«non risultano danni provocati dal mancato rispetto delle istruzioni di sicurezza
e delle istruzioni d'uso.

« non sussistono cause di forza maggiore da parte del costruttore;

« ladescrizione del reclamo é allegata.

6. Le clausole della garanzia sono parte integrante delle nostre condizioni di
vendita e consegna.

7. Gli utensili difettosi possono essere restituiti a Dexter tramite un rivenditore
Dexter purché correttamente imballati. Se il consumatore invia gli utensili
difettosi direttamente a Dexter, Dexter potra ispezionarli solo se il consumatore
si fa carico dei costi di spedizione.

8. | prodotti consegnati con confezione non adeguata non saranno accettati da
Dexter.
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ZYMBOAA

Ve

OO P>POIID

Mpokelpévou va [elwbei o kivouvog TpavpaTiapoy, o Xpnotng mpenel va dafacel
T0 EYXEIPIBI0 0ANYIWV.

MAnpoi Ta ovowdn epappoatéa mpotura aopaleiag Twv Evpwmaikwy odnylwy.
Mnxdvnpa Katnyopiag Il — Aumki povwon — Aev anaireital yeiwpévo @ig

Emonpaivet kivuvo Tpavpatiopot Tou Xewpiotri, Bavdtou, f PAAPn¢ oto
epyaheio, av bev npnBouv ot 0dnyie ato mapov eyxeipidio.

Emonpaivel kivbuvo nhektpominéiac.

Ot eAaTTWHATIKES Kai/ij Tpog amoppidn NAEKTPIKES I NAEKTPOVIKEC GUOKEVEC
nipémel va oulAéyoval ota katdAAnAa onpeia avakokAwong.

Amoouvéate apéowg To i amd Ty mpila, av umootei {nud to kahwdio, kabuwg
kat katd ™ dieaywyn epyaotwv ouvtApnang.

(opéote mpooTaTEVTIKA yia Ta paTia.
QopéoTe paoKa yia T okovn

To mpoiov eivar avakvkhwowo. Av dev pmopel va ypnowpomonBel miéov,
TapadwoTe 10 ¢ KEVIPO avaKUKAWONG amoppIppATLV.

[TAnpoi Ta ouctwdn epappooTéa MPOTUTIA TWY KATEVBUVTIPIWY 0NYIGV Yia TN
Pwaia.

MAnpoi Ta ovoLdN £pappoaTE TPOTUNA TWV KATEVBUVTIPIWY 08NyLWY yia TV
Oukpavia.

Oopéote MPOOTATEUTIKG AKONC

J
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MEPIEXOMENA

1. NMpoBAembpevn xpron

2. 08nyiec aopaheiag

3. Nepypagn

4. Texvikd xapaktnpIoTika

5. Mpwv Boete To pnyavnpa og Aerroupyia
6. Aertoupyia

7. Zuvtipnon

8. Avuipetwmon mpoPAnudatwy
9. Anoppudn Kat avakikAwaon
10. Eyyonan

11. Mwon ovupopewong EK
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1. MPOBAENOMENH XPHZIH

To pnxavnpa éyel oxediaotei yia kpovotikr didtpnon o€ TouPAa, ToIEVTO KL TTETPA,
kaBw¢ karyia Siatpnon o E0o, pétallo kat maaTiko pe kardMnha mposapTipata.
Mn xpnotpomoleite Ta EapTHATA TOU PNXAVAHATOC YIa EpYAiEC yia TIC omoieg dev
éxouv oxedlaotel! Amayopebetal pnra kabe a\An epappioyn).

2. OAHTIEX AXQAAEIAX

TENIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZAZQOAAEIAZTIAHAEKTPIKA
EPTAAEIA

MPOEIAOMOIHZIH! Mehetiote OAe¢ TIg
npogidomoioei¢ acaleiag, Tig odnyieg,
TIC EIKOVEC Kal TIC mpodiaypagpé¢ mou

A OUVOSEUOUV AUTO TO NAEKTPIKO EpYaAEio.
Av bev tnpnBodv dAec o1 0dnyies mov avagépovar
napakdtw, umopei va npokAnBel nAektpomnéia,
QwTId ka/1) aoPapd¢ TpavuaTigudc.

OYAA=TE OAEL TIZ MPOEIAOMOIHZEIX KAITIZ OAHTIEX

A MEAAONTIKH ANAGOPA.

0 6po¢ nAeKkTpIKO Epyalsio aTic MPOEIOOTOINOEIC avaQEpETal

070 NAEKTPIKG £pyaleio mov Asmoupyei &ite e abvdean atnv

mpila (ue kahwdio) eite e pmatapies (ywpic karwdio).

1. AZOAAEIA XTON XQPO EPTAZIAX

a) Awatnpeite Tov Ywpo epyacia¢ Kabapd kat Kahd
QWTIONEVO. H akataotacia Kai 0 KAKOC PWTIOUOC
auédvouy v mbavetnTa atuynudtwy.
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2. OAHTIEX AZOAAEIAX

B) Mn xpnowpomotcite nAektpikd epyadsia o
nePIBAallov pe €OQAEKTN aTHOOQAIPA, T.Y., €AV
UTIApYOUV EUPAEKTA Lypd, agpia 1| okovn. Ta
nAekTpIKd epyaleia dnuiovpyoiv amverpec mov umopei va
avapAééovv T axdvn 1 Ti¢ avaBuuidael.

y) Otav  xpnowpomoisite nAektpika  gpyaleia,
Kpatiote pakpld ta maidid kat kabe aAlo daropo
MoV dev CUPPETEXEL 0TIV Epyacia. Av kdTi amoomdoel
My mpoadoyn oag, pmopei va ydoete Tov éAeyyo Tou
oyaleiov.

2. HAEKTPIKH AZQAAEIA

a) To @I¢ Tou NAEKTPIKOU epyaleiov mpémel va
taipralel otnv mpila. Mnv tpomomouoeTe mMoTE
T0 QI pe Kavévav Ttpomo. Mn YpnolpomolEiTE
AVTANTOpA 0TO PIC AV TO NAEKTPIKO Epyaheio
d1aB¢tel yeiwon. H yprion un tpomomoinuévou QI¢ o€
ovupatn mpida mepopiCel Tov Kivouvo nAektpomAnéiac.

B) Mnv ayyilete Yyelwpévee EMPAVELEC OMWC
owWANVWOELg, BsppavTikd cwpara, Eotiec koulivag
Kat Yuyeia. Av yeiwbei 1o owpa oag, auédveral o Kivouvog
nAektpominéiac.

y) Ta nAektpikd epyaleia dev mpémel va ektiBevrat
otn Bpoxn N o€ vypacia. Av caywprios vepd ato
NAEKTPIKG Epyaleio, avédvetar o kivduvog nAektpomnéiac.
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2. OAHTIEX AZOAAEIAX

6) Mnv  kakopetayepi{eote T0 KaAwdio. Mp

XPNOLHOTIOLEITEMOTETOKAAWDIOYIAVAPETAPEPETE,
va tpapnéete n va Byalete to nAeKTPIKO epyaleio
amoé tnv npila. Kpatijote 1o kaAwdio pakpid amo
Oeppotnra, Aadia, aiypnpéc akpéC Kat Kivovpeva
e€aptnpara. 7a kareotpapuéva 1 umAsyuéva kaAwdia
avédvouv tov kivéuvo nAextpomAnéiac.

€) Otav XPNOIHOMOIEITE TO NAEKTPIKO EpyaAcio

0¢ e{WTEPIKO XWPO, Xpnoipomoljote KaAwdio
NPoéKTaon( KatdAAnlo yia e§wWtepkd Ywpo.
Ta kaAwbia mov eival katdMnha yia eEwtepikd xwpo
nieplopiCouv Tov Kivduvo nAektpomAnéiac.

oT)Av dev pmopsi va amogevyei n xprion Tovu

3.

NAEKTPIKOU €pyalsiov Ot XwPo ME vypaocia,
xpnotpomoujote mpila pe Sdraln Sagpopikov
pevparoc (RCD). H didraén RCD mepropilsi Tov kivéuvo
nAektpomnéia.

NMPOZQMIKH AZOAAEIA

a) Otav ypnowpomoteite NAEKTPIKA Epyalsia, va

€i0TE MAVTa O€ EYPIIyOPON, VO IPOGEXETE TI KAVETE
Kal va Xpnotpomoleiteé tnv Kotviy Aoyikn. Mn
XPNOIHOMOIEITE NAEKTPIKA Epyaleia OTav €ioTE
KOUPOOUEVOL 1| UMO TNV EMNPEIN VAPKWTIKWY,
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2. OAHTIEX AZOAAEIAX

alkooA | pappakwv. Otav yonoipomoisite nAekTpikd
gpyaAsia, pia atiyuni anpooeéiac umopel va mpoKaAéoel
gofapd Tpavuatiae.

B) Xpnoponotgite e§omMAIGHO ATOPIKING MPOOTAGIAC.
Na qopdre mdvra MPOOTATEVUTIKA yla Ta patia.
H xprion tou katdAAndov mpoatateutikou eéomhiauol
avdloya pe Ti¢ ovvlikeg, oOmw¢ pdoka  OKOvNG,
avtioAoBntikd mamodtaia, Kpdvog 1 WTOAOTIOES, LEIWVEl
Tov Kivouvo Tpauuatiauov.

y) AaBete pétpa ywa va pnv evepyomoinBei kara
AaBo¢ 1o pyaleio. Befaiwveote 0Tt 0 Srakomng
Bpioketaiotn 0éon OFF mpiv ouvdéocte To epyaleio
0TO PV I}/KAL THV PIaTapia, PV CNKWOETE KAl
NPV HETAQEPETE TO Epyaleio. Mn uetapépere 10
NAEKTOIKO EpyaAgio e To ddkTuAo mdvw atov dlakomTn Kai
un Bddete 1o nAekTpikd epyadeio atny mpida pe avoikTo Tov
dlakomn, G0t avédverai o kivouvog atuyrparoc.

6) Mpwv evepyomounoete 10 nAEKTPIKO Epyalsio,
apaipéote kaBs puOpoTIKO KAESi i) e€aptnpa. Av
10 puBLUIaTIKG KAEIDI 1 TO E€dpTNUanapayeivel GuvOEdEuEvo
070 TIEPIOTPEPOUEVO TUrpa Tou nAeKTpikoU EpyaAsiou,
umopei va mpokAnBei tpavpatiopdc.
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2. OAHTIEX AZOAAEIAX

€) Mnv teviwveote yia va @Tacete oto emOupnto
onpeio.Nanararenavraotadepakavadratnpeive
v eoppomia oag. Fror Oa eAéyyete kalitepa 1o
nAektpIkd epyaleio av mpokiyel kdmola ampoadoknT
Katdataon.

o1)Na @popare karaAAnla pouya. Mn @popare @apdia
pouxa i kooppara. Kpatijote ta paAhia ka Ta
pouya ca¢ HaKpLd amd Kivoupeva pépn. 7a gapdid
pouxa, Ta Koauruata kai ta pakpid parhid pmopel va
EUMAQKOUV O€ KIVOUpEVa LIEPT.

() Av pmopouv va ouvdeBolv  OUOKEVEC
AmopdaKpuVeN¢ Kat OUAAOYRC TNG OKOVN,
BeParwBeite o1 EYouv ouvHEDEi aUTEC 01 GUOKEVEC
Kat 0Tt Xpnotponmotouvrat 6wotd. H yprjon ouokevwv
avMoyric T akévng umopéel va mepiopioel Tous kivouvous
JI0U OYETICoVTaL LUE TH) KOV

n) AKOpa Kt av XprOIHOMOIEITE OUXVA NAEKTPIKA
gpyaleia, pnv epnovyalete kot pnv mapafrénsve
Tou¢ Bacikou¢ kavove¢ ac@aleiac. Mia oriyur
anpoaediac umopei va mpokaAéaer Goapd Tpauuatiauo.

4, XPHZH KAI OPONTIAA TOY HAEKTPIKOY EPTAAEIOY
a) Mnv aokeite vnepPohikn duvapn oto NAEKTPIKO
gpyaheio. Xpnowpomotote T0 KATAAANAO NAEKTPIKO
gpyaleio ya v ekdotote epyacia. H pyacia Oa
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2. OAHTIEX AZOAAEIAX

nipayuatonoinBeikaAitepakatacpaléatepaavypnatpomoindei
10 KatdMnAo nAexTpikd pyaleio atnv TaydtnTa yia v omoia
éxel ayediaoTei.

B) Mn xpnoipomoljoere 10 NAEKTPIKO EpyalEio
av dev pmopeite va To EvePYOMOI|OETE Kal va
T0 QWEVEPYOMOUIOETE amd Tov Sakomtn. Kdfe
nAekTpIKO Epyalsio mov dev eAéyyetar amd Tov Siakdmtn
gival emkivouvo kal mpénel va emokevddeta.

y) Amoouvdéate To @igamd v mpila kayn agaipéote
TNV pnarapio amod 1o NAEKTPIKO pyaleio, av sivat
AMOCTIWEVI), PV KAVETE omotladrimote puBuion,
nptv aMdagete e€aptipara kai mpiv amoBnkevoete
T0 NAEKTPIKO epyaheio. Eol mepropiletar o kivbuvog va
gvepyomoinBei katd AdBoc To nAekTpIkd pyaAeio.

0) Otav dev Aettoupyei 10 nAeKTpiKO Epyaleio,
MPEMEL va QUAACOETAL pakpld amd moidid Ko
va pnv emrpémeral 6 Aropa mou dev Eiva
e§OIKELWpPEVA PE TO EPYANEIO 1) PE TIC MAPOUCEC
0dnyiec va xpnowpomotovv 1o epyaleio. fa nAektpikd
pyaleia eiva emkivouva ata yépia atéuwy mov dev Exovv
EKTAIOEVTEL aTr) YPIjan TOUg,

€) Zuvtnpeite Ta nNAEKTPIKA EpyaAsia Kou Ta
BonOntika toug e€aptiparta. EAéyyxete yia Kaki
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2. OAHTIEX AZOAAEIAX

gvBuypdppion N EUMAOKR TWV  KIVOUPEVOV
e€ApTNHATWY, Yia oacpéva e€apTipHaTa Kal yia
KaOe AAAN KATAGTAG TTOU HITOPEL VA EMMPEACEL TN
A&iroupyia Tov NAEKTPIKOV epyaleiov. Av umdapyel
(nua, emoKevaoTe T0 NAEKTPIKO pyaleio mplv
10 Xpnowpomojoete. /loMd atwyrjuara ogeidovtar o€
nAektpixd epyaleia mov bev Eyouv auvtnpnbei owatd.
ot)Ta KomTikd e€apTipata mpémel va darnpouvvral
aiypned kau kaBapa. Orav ta Komtikd eéaptrijuata
gyouv ouvtnpnBei owotd kar eivar aiyunpd, Aéyyovrai
EVKOAOTEPA Kat Eivat Atydtepo mbave va umokdpouy.

() Xpnowomoteite 10 nNAEKTPIKO €pyaAsio, Ta
gCaptnpara, Ta TPUNAVIA K.AM. CUPQWVA PE TIC
nmapovosg odnyis¢ kat Aappdvovrag vmoyn Tig
ouvOnKe¢ Kot v gpyacia mov Ba exteheoTei. A
10 NAEKTPIKG €pyaAcio ypnaipomomnBei yia epyaoia yia
mv omoia 6sv mpoopiletal, umopei va OnpiovpynBoiy
EMKIVOUVEC KATATTAOEIC.

n) Aatnpeite ¢ XElpoAaPéc Kat TIC EMQPAVELEC
GUYKPATNONC TOV £pyalciov oTEYVEC Kat KaBapéc,
Xwpi¢ Aadwa kan ypdca. Av yAiozpoiv o1 yeiporafés kai
ol EMpdvetes avykpdmnans, 6ev Ba pmopeite va xeiploTeite
L€ aoQdAcia 1o epyalsio, oute Ba umopeite va to eAéyéete
av mpoKOYEl Kdmola ampoadékntn Katdotaon.
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2. OAHTIEX AZOAAEIAX

5. ZEPBIX

a) To nAEKTPIKO €pyaleio mpémel va EmMOKeVAlETL
pévo amdé  motomowmpévo  EmayyeAparia,
XPNOIHOTOIVTAC povo TavopoloTUma
avral\akTikd. E1o1 diaopali(etal n aopadiic Astovpyia
10U NAeKTPIKOU Epyaleiov.

MPOEIAONOIHZEIZ AZOAAEIAZTIATPYTANIA

OAHTIEZ AXOAAEIAL T1A OAEZ TIX EPTAZIEX

a) Qopdte MPOGTATEVTIKA AKONC OTAV XPICIHOMOIEITE
KPOUGTIKO Tpumavi. H ékBeon atov B0pupPo umopei va
TpOKaAEaEl amwAgla akorc.

B) Xpnowpomoteite tnv(tic) Bondnuikn(éc) Aapn(éc),
Av ydoete Tov é\eyyo Tou épyadeiov, umopeite va
T0QUUATIOTEITE.

y) ZUyKpatioTeE OWOTA TO0 Epyalsio mpiv TO
XPNOWHOTOUNOETE. AUTO T0 €pyaAcio mapdyel vynAl
POTTI], Kai av O€v oUYKPaTEITal OwaTd Katd T Aertovpyia, o
YEIPLOTIC UMopEl va YAoel Tov EAEYX0 Kal va TpavuaTioTe,

) Kparare o nAekTpIKO epyaleio amo TI¢ HOVWEVEC
XelpoAaPéc, OTav MPAYRATOTOLEITE EPYATIES KATA
TIC OMOIEC TO KOMTIKO e§aptnpa pmopei va €pOel
0€ EMAQPN PE KPUPpEVA KaAWSI0 1) pE T0 KaAwdLo
ToU £pyalsiov. Av o komTikd eédptnua Epbel o enagr
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2. OAHTIEX AZOAAEIAX

e nAextpopdpo kakwdio, To pedua Ba mepdoer ota
skteBsipéva pépn tov gpyaleiov kai pmopei va vmootel
nAektpominéia o xelpiotric.

OAHTIEL AXQAAEIAL OTAN XPHEZIMOMOIEITAI
TPYNANI METAAOY MHKOYZ

a) Moté pn Asrtovpyeite 1o epyaleio o€ vPnAOTEPN
TayUTNTa amod TN PEYIOT OVOMACTIKN TIHR yia
™ potn dwdrpnong. 2 vPnAdtepec tayinteg, n puTn
umopei va Avyioet, av agebel va nepiotpépetar EAevbepa
YWpIc emapn ue 10 TEUdylo pyaoiag, mpokaAwvrac
T0AUUATIONO.

B) MNavra va &exkwdre T Owatpnon pe yapnAn
TayUTITA KAl PE TO TPUTIAVL OE EMAPI LE TO TERAYL0
gpyaociag. e vYnAdtepec TayuTnTeg, n Lot UmopEl va
Avyioel, av apeBei va mepiotpépetal EAeUBepa ywpic emagrj
LIE TO TEUGYI0 Epyaaiac, MPOKaAWVTAS TPAVUATIOUG.

y) Mélere 1o epyaleio povo oty ida evBeia pe
T pUTtn S1atpnong Kat pnv ackeite umepPoliki)
nicon. O pote¢ umopei va Avyidouv kai va omdoovv
Ii va mpokaAéoovv amwAeia Aéyyou Tov Epyaleiou, e
anoté\eaya TpauuaTIojo.

« Edv givat Guvato, va xpnotpomoleite mavia oQIYKTHPES 1

HEYYEVN YLa VO OLYKPATEITE TO TEPAYL0 Epyaaiac.
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2. OAHTIEX AZOAAEIAX

« [ldvta va oPrvete To pamavo mpv T0 APROETE KATW.

« E¢aogaliote emapkr @wTIOUO.

- Alatnpeite Tov Xwpo eAeVBepo amd Kivduvoug avatporrc.
« Xpnotponoteite povo avtalhakTIkéC PUTeC mov Bpiokovtat
0¢ KaAr Katdotaon.

- [lpv ypnowonowoete 10 dpdmavo, Pefaiwbeite ot
UTTAPXEL APKETOC EAEUBEPOC XWPOC YIa TO TPUTTAVI KATW
armo To TepAy1o Epyaaiac.

« Mnv ayyiete ) putn didtpnon¢ petd tm Aertovpyia. Oa
givat kautn.

« Kpatriote ta xépta paxpta amd 1o Tepaylo epyaoiag.

« Mn xpnoipomnolgite mOTE T XEPIA 0C YIa VA AOPAKPUVETE
oKovn, pokavidia f amoppippata kovtd oty poty ToU
TpUTTAVIOU.

« Mnv agrvete moté mavid, kaAwdia, oxowid Kat mapopola
QVTIKEiEVa O100KOPTTIOPEVA OTOV XWPO Epyaciac.

« 2UYKpaTHoTe KaTaMnAa To TEPAYI0 Epyaaiac.

« Av oa¢ dlakopouvv evw Xpnolgomoleite T0 dpdmavo,
0AOKANPWOTE AUTO TTOV KAVETE Kal OPROTE TO Pnyavnua
TIPLV ONKWOETE TA HATIA 0T,

- [leplodika, eAéyyete av Oha ta madipuddia, ot Pideg Kat Ta
dMa e¢aptrpata ival opiypeva KaAd.

« Otav ypnowomnoleite 10 dpdmavo, XPNOILOTIOINOTE
efdptuon aoaheiag, Omw¢ yvahid ao@ahsia¢ f
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2. OAHTIEX AZOAAEIAX

NMPoowNida, TPOOTATEUTIKG QGKONC Kal TPOOTATEUTIKG
evdupata, kabuw¢ KaimpooTatevTikayavria. Qopdre pdoka
yla T oKOvn, av dnpiovpyeital okovn Katd Ty epyaaia.
Ta mabid kat ta advvapa dropa bev mpémel va
xpnotpomotovv autd o epyaleio. Ta maidia Ba mpénet va
empBAénovtal ouvexwe, av Ppiokovtal otV mepioyr omov
xpnotpomoteital o epyaleio. Emiong, 6a mpémet va tnpeite
TOUC KAVOVIOPOUG QamoTPOmi¢ ATUXNUATWY ToU (aYUO0UY
0TV mepLoy1y 0ac.

Akopa kai 0tav To epyaleio yxpnowomoleital OMWG
npoPAémetal, dev eivar duvatov va eEahet@Boiv mipwe
6Aol o1 umoAeImOpEVOL Kivouvol.

Mnopei va mpokugouv o1 akélovBot kivduvol mou
oxetiCovtal pe TNV KATaOKELN Kat Tov oxedlaopd Tov
epyaheiov:

— BAGBn otou¢ mvevpoveq, av dev  xpnolpomolEital

QMOTENEOATIKI| HAOKA Y1a T OKOVN).

— BAABn ot akonj av dev xpnaipomoleital amoteAEOPATIKI

wTompoataoia.

— 20vbpopo kpadaopol xeplov-Bpayiova, av To pyaheio

dev ypnotpomnoleital owoTa.
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3.NEPITPAOH

Took wpic KA€Ldi

Makomng ON/OFF

Koupmi kAe1dwparog

Koupmi petaBoAn¢ tayutntag
Xe1plotnplo Qopag meplotporig

AakdmTng kpovong/didtpnong @
BonBnukn xetpohapi =

Agiktng Baboug

SO TGN B o R

4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Tomog 9001D2.5
OvopacTik Tdon 220-240V ~ 50Hz
OvopacTiki 10)U¢ £10050v 900W
Tayotnta, n, 0-3000/Aemt6
Méy. S1dpeTpoc kKoAdpou @13mm
Awarpnuiki IKavétnTa
- o€ pétahdo 13mm
— O£ TOLPHEVTO 16 mm
- o€ UM 34 mm
I1aBpn nynTikic misong Ly (Kn=5dB(A)) 96 dB(A)
I1adpn nynTikiAc 10x00¢ Lu (Kmu=5dB(A)) 104 dB(A)
Enimedo kpadaopwv an | Avdtpnon o xdAvBa ano | 6,706m/5
(K=1,.5m/*) Kpouotikij Siatpnon o | 13,542m/%:
TOIHEVTO anp
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4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

‘;_

M

“j}

IHMEIQZH:

N GnAwpévn ouvoAiKi TIp Kpadaopwy Kai ot ONAWHEVES TIPHEG EKMONMIC
BopuPov éxouv petpnBei oupgwva pe mpotunn péBodo dokpng Kat
pmopolv va xpnotponotnBoov yia o0ykpion petadd epyaleiwy.

n dnhwpévn ouvohikn T kpadaopwv Kat ot dnAwpéves Tipéc BopuPou
pmopolv va ypnatpomoinBolv emiong yia mpokatapktikn aéloAdynon e
éxBeanc.

MPOEIAOMOIHEH:

oL mapayopevol Kpadaopol kat 0 B6puPog katd v mpaypatikg xpron
TOU NAEKTPIKOU £pyaleiov pmopei va dlagépouy amd Tig dnAwpéves Tipég
avahoya He Tov TPOTIO TOU XN otLoToLETal TO EpyaAEio Kal Kupiwg avaloya
1€ TO TEpdyto uno eneéepyaoia.

Npoadiopiote pétpa aopaleiag yia TNy mpoaTasia Tou XEIPLOTH, Ta omoia
Ba BaciCovral o€ extipnon me ékBeang und mpaypaTike ouvBnKeC xpriong
(AapPdavovtag un’ oY 6Aa ta pépn Tou KOKAou Aertoupyiag, 6mw¢ To
Xpvo Kkatd Tov omoio To epyakeio eival amevepyomotnuévo Kat To Xpovo
KQTa Tov 0Toio To £pyaheio Aettoupyei xwpic @optio, padi pe To xpovo katd
Tov omoio Aertoupyei evepyd). Ot Tipég kpadaopwy pmopei va dlagépovv
and ) dnhwbeioa ouvohik T Kpadaouwy avahoya pe TV MPAYHATIKA
Xpnon tov mpoiovtog! EQapuoaTe Ta 6WOTA PETPA VLA VA TIPOOTATEVTEITE
and v éxBeon o kpadaopoig! AaBete uméPn to oUvoho TG epyaciac,
padi pe Toug xpdvoug mou To epyaleio Aertoupyel xwpi¢ optio A eival
anevepyonoinpevo! Ta katdMnAa pétpa mephapPavouy, petady dAAwy, Ta
€M1 TAKTIKN OLVTRPNON Kat ¢povTida Tov mpoiovTog Kat Twv epyareinv
gpappoync, va danpolvral (eotd Ta xépla Tou XElpLoTH, MEPIOdIKA
dladeippara kat 060OTOC MpoypappaTopoc Twv dadikacwy pyaoiac!

5. MPIN ©EZETE ZE AEITOYPIIA TON EZONAIZMO

MPOEIAOMOIHZH: H ouokevun mpémet va amoouvdeBei amd to
pevpa mpiv 1eBzi o€ AstToupyia.
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5.MPIN ©EZETE ZE AEITOYPI'IA TON EEOMNAIZMO

TomoBétnon Tng HiTnG Tou Spdmavou

‘Otav Ba emAé€eTe puTn yia 1o Spdmavo, emAé€Te TOV OWOTO TUMO YIa
mv epyacia. Na kakotepn anddoon, va XPNOIHOMOIEITE MAVTA QYN péC
PUTEC.

1. Na va avoiéete Ti¢ o1ayoveC TOU TOOK, GUYKPATHOTE TO KOAAPO TOU TOOK Kal
neplotpéYte Tov daktohio apotepbotpo@a. TomoBetriote ) putn Pabd péoa
070 TOOK Kl META KEVIPAPETE T HUTR OTIC O1AYOVES TOU TOOK.

2. Ta va KAEOETE TIC O1aYOVEC TOU TOOK, OUYKPATHOTE TO KOAAPO TOU TOOK Kal
MEPIOTPEYTE Tov dakTUNO de€ooTpo@a. 2QiCTe KaAd.

3. Ta va agaipéoete T potn, akoAoudnote Ta Ppata aviioTpoQe).

K Hia Bida pe aprotepootpogo oneipwpa. Av xpelaotei va aaipebei to
100K, Oa npénel mpwta va Aaokdpete ) Bida. Ma va Aaokapete m Pida,
yupiote ) del00Tpoga.

@ IHMEIQZH: Ta took ota avaotpepopeva dpanava acpalilouv navta

PUOION QOpag MEPIOTPOPNHE

1. Nameprotpor| mpog ta umpac (GeC100Tpoa), peTaxvioTe Tov Slakdmtn Popdg
TEPLOTPOQNC POC TA APLOTEPA.

2. Na meplotpo@n avanoda (aplotepdoTpoQa), HETAKIVITOTE ToV Slakomtn @opdg
neploTpon¢ mpo¢ ta de€ld. Av Kat umapyel eowtepik ao@ahela mou dev
EMTPEMEL TNV AVaoTPOPN TOU Epyaleiov 6Tav Asrtoupyel T0 poTEp, MEPIEVETE Va
otapatioel teheiwg mpwv aAddete T @opd MEPLOTPOPIC.

MPOEIAONOIHZH: Otav o diokémTNG QOPAC MEPIOTPOPIC
Bpioketar otn pecaia Bfon, To epyadsio dev pmopei va
gvepyomotnei.

BonBnmikn XeipoAafn

X1 ovokevaoiatov dpdmavou undpyetkat pia fonBntikn xeipoAapn, yia sukoAdTepo
XEIPLOpO Kat amotpomny anwAelag eAéyyou tou epyalsiov. H AaPr mepiotpégetal
katd 360°kat pumopei emiong va tomoBetnBei otnv avtibetn mAevpd yia xprion pe To
apioTePO XépL.
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5.MPIN ©EXZETE ZE NAEITOYPIIA TON EZEONAIZMO

» Xahapwote T yelpoAaP, mepIOTPEPOVTAC T APIOTEPOOTPOPA.
» lupiote ™ xeipohapn atnv emBupntr Bon.
» Yoi¢te kahd, yupiCovtac tn eipohapr de€loatpoga.

Acgixtng aBoug

Ma va aAaéete T B£on Tou deiktn BaBoug, yupiote ™) eipohaPn aplotepdotpoga,
pEXp va yahapwoel apketd o deiktne faboug yia va yhotproet otnv omry. Pubuiote
10 PaBog, eAéyyovtac pe atodAvo xapaka yia mo akpipr) pETpnon, Kat petd yupiote
n xetpohapPny de€lootpoga yia va ogicete tov deiktn PdBouc kat ™ PonBnTikn
Xetpohapr} otnv amartoupevn Béon.

Emiloyn Asitoupyiag kpotong/Siatpnong

0 drakomng kpovon¢/didtpnong mpémet va pubiuoTe avaoya e Ty anarrovpevn

gpyaoia. To epyaheio £xel b0o pubuioeic:

— Nertoupyia Siatpnone Z : Na Sidtpnon oe &0 kat pétalo. Xpnotpomoieite
otavrap puTeC diatpnonc.

— Kpouatikn Aerrovpyia W : Na iédtpron o métpa kat Toyormotia. Xpnoiyoroisite
Tpundvia Totyomotiag.

6. NEITOYPTIA

Zkav8ahn perafolnc raxvtnrag

MPOEIAONOIHZH: Na emaAnBeiete mavra 0Tt n mapoxn
pevpaTo¢ sivat idia pe Tig TIpéC MOV avaypdgovTal TV
mvakida oTolyEiwv Tou Epyalsiov.

Auto 1o epyaheio dlabétel Siakommn petaBoic Tayurag, kai avédvel TayutnTa
000 MEPIOOOTEPO MATATE TN OKAVOAAN.

H taybmra egaprarai amd v migon me okavdaine. H duvatodtnta petaBolic g
TayoTnTac sivat Waitepa YpRon oty apxn e diatpnong. Emiong, emtpénet va
emAé€ete T PeAtioTn TayinTa yia KABe epyaoia.

[0 va meplopiogte T péyiotn TaxvTnTa ToU EpYahEiou, YupIoTE TO MEPIOTPEPOEVO
KO pmpootd and tn okavdain, péxpt va emrevyBei n emBupntd pobuion.

[upioTe TO MEPIOTPEQPOUEVO KOUTE TTPOC TO «+» yia va au§ROETE TV TaxiTnTa Kal
TIPOC TO «=» Y10 VA PEIWOETE TNV TAXUTNTA.
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6. AEITOYPTIA

IHMEIQZH: Zuviotdtal va ypnowponoteite  Aertoupyia petaBoAic

@ Tax0tnTag povo yia pikpo diaotnpa. Mn xpnoipomotgite ouveyopeva to
epyaheio o dlagopetikéc Tayvtntec. Mmopei va mpokAnBei {nyud otov
dlakomm.

‘Evapén Siatpnong

ek ote 10 epyaheio, mé{ovrag T okavddAn petaBodrc Tayutnrac,
AnehevBepmote T okavOaAn yia va OTaPATHOETE TO £pyaleio.

Av matioete To Koupmi KAeWdwpaTog evw eival matnpevn n okavddin, n okavddin
Ba mapapeiver otn Béon Aerrovpyiag. Auto efummpetel otav amaiteital ouvexnc
Aettoupyia yia napatetapévo diaotnpa.

lta va §ekhetdwoete TV ao@aheta, matioTe kai agriote T oKavdaAn.

Aiarpnon onwv

Av Béhete va avoiete pia tpoma peydAng dtapétpou, ival Pepikéc @opé kaAiTepo
va EEKIVAOETE e LIKPOTEPN PUTN Kal PETA va avéroete otadlakd to péyeboc. Etol,
dev Ba umepBeppavbei o dpdmavo.

MPOEIAOMOIHZH! MoA\d atuyqpata opeilovral o€ ampoPAemteg
Karaovaoeiq. lpoogyete OTav AVOIYETE PIKPEC OMEC, YIaTi pOpE
va OKaA®@OEL N pUTn Tou dpamavov péca oty o, £161ka otav
Tpunate peralio.

Na Bupdote va petakiveite m po péoa-é€w, av eival fabid n omi, ylava e¢épyovrat
tamplovidia £§w and v o).

Av okaAwogt n po tou dpanavou, 6ProTe apéowg To Spamavo yia va pnv unoatel
(npud.

AokipdoTe va avTioTpEWETE TN QOpA MEPIOTPOPIG TOU SpAmavou yia va apaipoeTe
n pot.

Kpatrote to dpdnavo oty idia evBeia pe v omn. 1davikd, n potn tou dpdnavou
Ba mpémet va e10éABe1 o 0pbr ywvia w¢ mpog TV em@dvela epyaoiac. Av aldEel
N ywvia katd ) Siatpnon, pmopei va omaoeL N poTn Kaiva epaset tmy o, 1 kat va
nipokAnBei TpaupaTiopoc.

EAattwote v mieon otav to Gpdmavo @Tavel Kovtd oTo onpeio didtpnong g
EMPAVELTq Epyaoiac.
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6. AEITOYPTIA

Mn (opilete T0 dpamavo — agnoTe To va doulé el pe 1o Sikd Tou pubpo.
Matnpeite T poTn Tov dpdnavou KoQTepi).

Aatpnon EvAov

[ Béhtiotn amddoon dtav avoiyete peyahitepe TpUmeC, Xpnotpomolate oQLoeldi
(auger) tpumavia iy Tpundvia @Tepou (spade) yia diatpnon EuAov.

PuBpiote 1o epyaeio o Aerroupyia Sidtpnong.

=ekvioTe ) Oidtpnon pe oA apnAn TaxlTnTa yia va pn yMotprioet n potn and
T0 onpeio ekkivnone. Avédvete v tayutnta 6oo Pubiletar oto EVAo. Av Béete
va avoiete dtapmepn Tpoma, TomoBetriote évav EUMVO TaKo Tiow amd To TEPAIo
£pyaciac, yia va pnv o10Te ) mepipeTpog T oM 0TV Miow mAeupd Tow Tepayiov.
Aatpnon petaAiou

Ma Béktiotn amddoan, xpnotporotrjate tpumavia HSS yia Sidtpnon petdAhov.
Pubpiote 1o epyaleio ot Aertoupyia datpnong.

InuadéPte 10 KEVTPO TNG TPUTIAG e Jia movTa.

Xpnotpomonate katdMnAo MmavTiké yia to uAIKo epyacia.

€KW oTe TN didtpnon pe oA xapnAn TaxoTnTa yia va pn yMoTprioeL n pot amo
T0 ONEI0 EKKIVRONG.

Ot Aapapivec mpémel mvta va ouyKpatouvTal pe péyyevn. Ymootnpi€te ta Aemd
HETAANIKA QUANG e Eva KoppATL EONO yia va pnv mapapopewdoiv.

Adtpnon toixomnotiag

Ma péyiotn amédoon, xpnoponotrote Tpumavia kapPidiov vnAic motdtnrac yia
Totxomotia, av eAete va avoiéete TpumeC o€ TOUPAQ, MAAKAKIA, TOIHEVTO KA.
ApxIKG ypnotpomotjote T poBuIon SIGTPNONC Kat PETd YupioTeE 0TV KPOUOTIKN
Aettoupyia, pokg dnpoupynBouv ot oméc.

Egappoote ehagpd micon kal pétpia taximta yia BEATIOTa amotehéopata o€
To0BAa.

Epappoote emmpoobetn micon katuvynAr taxvtTayta okAnpd uhikd 0w ToIpEVTO.
Mpw tpunmoeTe MAakAKa, kAve dokipn o€ éva mAakdaki mou dev XpeladeoTe, yia va
nipoadiopioete T BéNtioTn TaxiTnTa Kat mieon.

IHMEIQZH: Av aMaéel n @opd meploTpo@n¢ Katd TV KPOUOTIKN
diatpnon, pmopei va umoaTel {nuid o dpamavo Kai n potn.
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7.ZYNTHPHZIH

Na amoguvdéete mava try GUOKEVT AMO TO PEULATIPIV IIPAYUATOTOIOETE
omoladnmote puByion 1 epyaaia ouvtipnong. Av Xahdoel 1o NAEKTPIKO
kahwdlo, mpémel va avtikataotabel and Tov Kataokevaoty i amd tov
avtimpéowno oépPIc, wote va amo@evyBei kabe kivduvoc.

Av unoatei {npd To nAekTpIKO Kahwdlo, anoouvdéoTe apéows To Epyaleio amnod

10 PEUpQ.

To epyakeio dev mpénet va ektibetat on Bpoxn.

Ta kapPouvdkia mpémel va avuikaBiotaviar amd emayyehpatia tegvikd (va
avtikaBiotavrat mavra kai ta §uo kapPouvakia tavtoxpova).

KaBapiopog

Mn xpnowomoleite SlaAitec yia va kaBapioete ta mhaotikd e€aptipata. Ta
meploootepa mhaotikd €aptipata eival eunabh ot xprion dla@opwy TUMWY
dlahutav Tou gpmopiov Kat KataoTpéQovTal and T xprion Toug. Xpnopomoleite
kaBapd mavid yia va kabapioete Ppwiiég, okovn dvBpaka KA.

Aimavon

OAa ta povkepdv autol Tou epyadeiou éxouv AmavBei pe emapkn moodTnTa
Mmavtikod uPnAig mordtnrag yia oAn  didpkeia e {wiig ToU, UMO KAVOVIKEC
ouvBrkec Aettoupyiag, kai enopévog dev anarteital kapia mepartepw Aimavo.

8. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

MiBavéc duoherrovpyiec opeiloval ouyva o attieg mov pmopei va diopbwoet o idiog
0 xprotng. Emopévwg eAéyéte To mpoiov, avatpéxovtag o€ auT TV evotnta. 2Tig
MEPIOOOTEPEC TEPIMTWOELC, T TPOPANUa pmopel va AuBel ypriyopa.

MPOEIAOMOIHZH! Exvehéote povo Ta Ppara mov mepypapovral o€
avtég Tic odnyiec! Kabe mepartépw éAeyyog, ouvtiipnon Kat

A EMOKEVA TIPEMEL va TTpaypatomolodvTal and e§ovatodotnpévo
kévtpo oépPic i) emayyeAparia TeXVIKo pe mapopola 1dikevon, av
dev pmopeite va Auoete To mpoPAnpa povor oac!
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8. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQON

NpopAnpa M@avi awtia Avon
Tompoiov dev | Aev éxel ouvdebei o mapoyn | Luvdéate atnv mapoyi
EeKva. peuparoc. pebpatoc.
To Kahwdio 1 10 I¢ Eivat Eeyyoc ano enayyeApatia
ENATTWHATIKA. NAEKTPOAGYO.
AMo nhektpohoyiko ehattwpa | EXeyxog amd motomoinpévo
TOU TpoidvTOcC. nAEKTpoAGYo.
To mpoiov dev | To kahwdio mpoéktaongdev | Xpnotporowote KatdMnho
@Tavel oty | eival katdMnho yla to mpoidv. | kahwdio mpoéktaonc.
mAijpn to0. H myn wyo¢ (m.y., yewntpia) | Zuvdéate ae AN myn
ExeL oA YapnAi taon. pevpaTo,
Exouv ppaet ot omég KaBapiote Ti¢ omég
gCagplopo. ¢aeplopov.
To anmotéheopa | Exelgbapei n pom didtpnone. | Aviikataotiote pe
dev eivan Kawoopyla.
IKQVOMONTIKO. | H it eival axatdMnAn yia to | Xpnotponiotiate my
UAIKO Tou Tepayiov epyaciac. | kat@AAnAn po dudtpnong.

9. ANOPPIYH KAl ANAKYKAQZH

Ta nhektpikd mpoidvta dev npémel va anoppimrovral padi pe Ta owiaka
anoppippata. Mpéner napadidovral yla avakukAwon ota edIka Kévipa

N KE TO KATAOTNUA am’ 6mou ayopacate 1o mPoiov yia mnpo@opiec

ﬁ ouANoyN¢ o undpxouy yla auté Tov okomd. Emkowwviote pe Tov Anpo

OETIKA L€ TV avaKOKAWON).

0 nAektpikdg kat nAekTpovikg eComhiopoc mepIExeL emKivOuveg ouoiec

mou pmopei va PAagouv to mepiBaihov kat v avBpwmivn vyeia.

la améppuyn, avtd 1o epyakeio pmopei emiong va emMOTpagei oto

katdotnpa ayopdc iy atov umopo (i avumpoowno ¢ Dexter).
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10. EITYHIH

1.

3.

Ta mpoiovra Dexter éxouv oxediaotei oUpgpuwva pe Ta vPnAdtepa mpotuma
molotnTag yia epyaheia epaottexvikng xprong (DIY). H Dexter mapéxet eyyonon
60 pnvav yia avtd To pnydvnpa (kwd. mpoidvrog: 9001D2.5), amd v nuepopnvia
ayopdc. H eyyonon 1ox0el yia 6Aa ta eEhaTT@pata o€ UNKG Kal Kataokevr) mou
umopei va mapovataatouv. Aev givat duvatr kapia GMn anmaitnon 6oov agopa
npéowna n/kat VAIk, omolacdnmote Quang, apeon 1 éppeon. Ta mpoiovia
Dexter dev mpoopiCovtat yia emayyeAparikn xprion.

. 2 mepimtwon mpopAnpatoc f ehattwpatog, Ba mpémel mvta va ameuBiveote

mpwta otov avtumpoowno ¢ Dexter ZTC MePLOOOTEPEC MEPIMTWOEL], O
avtimpéownog Tng Dexter Ba eivat o¢ Béon va emAboel 1o mpoPAnpa i va
emdlopbwoel To eENdTTwpa.

H emokevn 1) n aviikataotaon e§aptnpdtov dev mapateivel v apxikn didpkela

0YUOG TG EyyOnong.

4. Ta ehattwpata mou o@eilovtal og akataMnAn xpnon i oe guatohoyikr ¢bopd

dev kahumroval amd T eyyonon. Auto agopd, petadt dMwy, ™ @Bopd Twv
SLakomT@V, TwV S1aKoTT@Y KUKAWPATWY TPoaTaciac Kat Twy HoTEp.

5. H anaitnon cac oTo mAaioto Tn¢ yyunong 1YVl povo EQocov:

6.

1.

« Mnopeite va anodei§ete T npepopnvia Tov mpoidvtog, mpookopilovrag Ty
an6deién ayopdc.

« Lev €xouv exteleoTel amd TpiToug Epyaoieg EMOKEVNE /KAl VTIKATAOTAOELG
gaptnuatwv.

- To epyakeio dev €xer umootel akatdMnAn xpron (umep@optwon ToOU
UNXavApatoc f TomoBETnan N eyKeKPIHEVOY £6apTnRATWY).

« Dev éxel mpokhnBei kapia {npud and e€wtepikolg mapayovte 1 Eéva owpara,
OMW¢ AppOC 1} METPEC.

« Aevundpyet (npud mov ogeidetar og pn tpnon Twv vodeifewv acpaeiag kat
TWV 0dny1@v Xpriong.

« Dev undpyel avwtépa Pia ek pépoug pag.

« Emovvanterai mepiypan tne amaitnong amo{npiwong.

Ot 6pot TG eyydnang toxoouv o€ guvOLAGHO e TOUG OPOUC IO AYOPOUV THV

TIwANon Kat Ty napddoon Tou mpoiovTog.

Ta ehattwpatika mpoidvta mov emotpégovtal oty Dexter péow Tou

avtimpoownov, Ba mapahaypPavoviar and v Dexter povov epogov exouv

ouoKevaotel katdMnAa. Av Ta ehattwpatika mpoiovta amootaholv amevBeiag

oty Dexter and tov mehdn, n Dexter 6a pmopéaei va ta diayelplotei povo av o

mehdtng kahoyel Ta £€0da amooToArg.

. Tampoiovta mov mapadidovrai otnv Dexter kakw¢ ouokevaopéva dev Ba yivovrat

amodektd am6 v Dexter.
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Aby ograniczyc ryzyko urazéw, uzytkownik musi przeczytac instrukcje

Speinia majace zastosowanie istotne normy bezpieczeristwa wprowadzone
dyrektywamiWE

Urzadzenie klasy Il — podwdjna izolacja — wtyczka z bolcem nie jest konieczna.

Ryzyko obrazen ciala, utraty zycia lub uszkodzenia narzedzia w przypadku
nieprzestrzegania zaleceri podanych w niniejszej instrukdji

Ryzyko porazenia pradem.

Uszkodzone i/lub wyeksploatowane urzadzenie elektryczne lub elektroniczne
musi zosta¢ oddane do odpowiedniego punktu recyklingu

W przypadku uszkodzenia przewodu oraz na czas konserwagji nalezy
natychmiast wyjac wtyczke z kontaktu.

Nos okulary ochronne

No$ maske przeciwpytowq

Ten produkt nadaje sie do recyklingu. Jesli nie da si¢ juz go uzywac, nalezy go
oddac do punktu recyklingu odpadow.

Spefnia najwazniejsze obowiazujace normy wprowadzone dyrektywami rosyjskimi.

Spefnia najwazniejsze obowiazujace normy wprowadzone dyrektywami
ukrairiskimi.

Nos ochronniki stuchu
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1. PRZEZNACZENIE

Narzedzie jest przeznaczone do wiercenia udarowego w cegle, betonie i kamieniu
oraz zwyktego wiercenia otworéw w drewnie, metalu i tworzywach (z uzyciem
odpowiednich wiertet). Urzadzenia i osprzetu nie nalezy uzywac do prac
niezgodnych z ich przeznaczeniem! Wyraznie wyklucza sie wszystkie zastosowania
niezgodne z przeznaczeniem.

2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Ot_i(')LNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
UZYWANIA ELEKTRONARZEDZI

OSTRZEZENIE! Prosimy przeczytaé wszystkie
ostrzezenia i instrukcje oraz przestudiowac
specyfikacje i ilustracje dostarczone
A wraz z elektronarzedziem. Niestosowanie
sie do wszystkich podanych nizej instrukgi moze
doprowadzi¢ do porazenia prgdem, pozaru i/lub
powaznych obraze.
PROSIMY ZACHOWAC NA PRZYSZEOSC WSZYSTKIE
OSTRZEZENIA | INSTRUKCJE.
Termin ,elektronarzedzie” wystepujgcy w  ostrzezeniach
dotyczy narzedzia elektrycznego o zasilaniu Ssieciowym
(przewodoweqo) lub akumulatorowym (bezprzewodowego).

1. BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY
a) W miejscu pracy nalezy dbac o czystos¢ i dobre
oSwietlenie. Bafagan i zte oswietlenie sprzyjajq wypadkom.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

b) Elektronarzedzi nie nalezy uzywa¢ w miejscach
zagrozonych wybuchem, np. w obecnosci
tatwopalnychcieczy, gazowlub pytu. Elektronarzedzia
wytwarzajq iskry, ktére mogq zapalic opary lub pyt.

¢) W czasie pracy elektronarzedzie nalezy trzymac z
dala od dzieci i osob postronnych. (hwila nieuwagi
moze spowodowac utrate kontroli nad urzqdzeniem.

2. BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

a) Wtyczki elektronarzedzi musza pasowac do
gniazdka. Nigdy w jakikolwiek sposob nie
nalezy przerabia¢ wtyczki. Do elektronarzedzi
wymagajacych uziemienia nie nalezy uzywac
przejsciowek. Oryginalne wtyczki i pasujqce do nich
gniazdka zmniejszajq ryzyko porazenia prgdem.

b) Nalezy unika¢ dotykania ciatem powierzchni
uziemionych, takich jak rury, kaloryfery, kuchenki
i lodowki. Uziemienie ciata zwieksza ryzyko porazenia
pradem.

¢) Elektronarzedzia nalezy chroni¢ przed deszczem i
wilgocia. Woda dostajqca sie do srodka elektronarzedzia
zZwieksza ryzyko porazenia prqdem.

d) Nie nalezy nadwyreza¢ przewodu. Nigdy nie

118



2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

wolno uzywa¢ przewodu do noszenia lub
ciagniecia elektronarzedzia; nie nalezy chwytacza
przewod, aby wyjac wtyczke z kontaktu. Przewod
nalezy chroni¢ przed goracem, olejem, ostrymi
krawedziami i poruszajacymi si¢ czesciami.
Zaplgtane lub uszkodzone przewody zwiekszajq ryzyko
porazenia prqdem.

e) Podczas postugiwania sie elektronarzedziem na

wolnym powietrzu nalezy stosowac przedtuzacz
nadajacy sie do uzywania na wolnym powietrzu.
Uzywanie przewodu przeznaczonego do stosowania na
dworze zmniejsza ryzyko porazenia prgdem.

f) Jezeli uzycie elektronarzedzia w miejscu o duzej

3.

wilgotnosci jest nieuniknione, nalezy uzywac
zasilania  zabezpieczonego  wylacznikiem
roznicowo-pradowym.  Uzywanie  wyfqcznika
réznicowoprgdowego zmniejsza ryzyko porazenia prqdem.

BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

a) Podczas pracy narzedziem nalezy zachowywac

czujnosc, patrze¢, co sie robi i kierowac sie zdrowym
rozsadkiem. Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, gdy
uzytkownik jest zmeczony, pod wptywem narkotykow,
alkoholu lub lekow. Chwila nieuwagi w czasie postugiwania
sie elektronarzedziami moze spowodowac powazne obrazenia.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

b) Nalezy uzywac srodkéw ochrony osobistej. Nalezy
zawsze nosi¢ okulary ochronne. Stosowanie w
odpowiednich warunkach sprzetu ochronnego takiego
jak np. maska przeciwpytowa, buty z podeszwami
antyposlizgowymi, kask lub nauszniki ochronne zmniejszy
ewentualne obrazenia.

¢) Nie wolno dopuszcza¢ do przypadkowego
wiaczenia. Nalezy pilnowaé, aby przed
podtaczeniem narzedzia do zasilania i/lub baterii
akumulatorowej oraz przed podniesieniem i
przenoszeniem przetacznik byt ustawiony w
pozycji ,wytaczone”. Trzymanie palca na przefqczniku
wiqczajgcym w czasie przenoszenia elektronarzedzi lub
podtqczanie ich do zasilania, gdy przetqcznik ustawiony
jest w pozygji ,wlgczone’, moze doprowadzic do wypadku.

d) Przed wiaczeniem elektronarzedzia nalezy usuna¢
wszystkie klucze regulacyjne i inne narzedzia. Klucz
zaczepiony o obracajgcq sie czes¢ narzedzia elektrycznego
moze spowodowac obrazenia.

e) Nie nalezy siegac¢ za daleko. Zawsze nalezy dbac
0 utrzymanie réwnowagi i pewne podparcie ndg.
W nieprzewidzianych sytuacjach zapewnia to lepszq kontrole
nad narzedziem.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

f) Nalezy nosi¢ odpowiedniag odziez. Nie powinno
sie¢ nosi¢ luznych ubran ani bizuterii. Whosy i
odziez nalezy trzymac w bezpiecznej odlegtosci od
poruszajacych sie czesci. LuZne ubrania, bizuteria lub
dfugie wiosy mogq zaczepic sie o poruszajqce sie czesci.

g) Jezeliurzadzeniasa przystosowane do podtaczania
do odsysacza pylu i urzadzenia zbierajacego,
nalezy dopilnowa¢, aby systemyte byty podtaczone
i wiasciwie stosowane. Uzywanie systemow stuzqcych
do pochfaniania pytu moze zmniejszy¢ zagrozenia
Zwigzane z pytem.

h) Niewolnodopuscicdotego,abypoczucieznajomosci
narzedzia wynikajace z jego czestego uzywania
doprowadzito do lekcewazenia i ignorowania
zasad bezpieczenstwa. Jedno lekkomysine dziatanie
moze w utamku sekundy doprowadzic do ciezkich urazow.

4. UZYWANIE | KONSERWOWANIE ELEKTRONARZEDZI

a) Elektronarzedzia nie  nalezy  forsowac.
Nalezy uzywac narzedzia dostosowanego do
wykonywanej pracy. Odpowiednie elektronarzedzie
wykona prace lepiej i bezpieczniej, gdy pozwoli mu
sie pracowac z predkoscig/obrotami do jakich zostafo
zaprojektowane.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

b) Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, jezeli
przetacznik zasilania nie wiacza go lub nie wylacza.
Kazde elektronarzedzie, ktorego nie da sie kontrolowac
przetqcznikiem, jest potencjalnie niebezpieczne i wymaga
naprawy.

¢) Przed przystapieniem do regulagji elektronarzedzia
oraz przed wymiang akcesoriow lub odtozeniem
narzedzia na miejsce, nalezy odtaczyc je od zasilania
i/lub wyjac akumulator. Tego typu zapobiegawcze srodki
ostroznosci zmniejszajq ryzyko przypadkowego wiqczenia sie
elektronarzedzia.

d) Nieuzywane elektronarzedzia nalezy przechowywac
w miejscu niedostepnym dla dzieci. 0sobom, ktore nie
zapoznatysieznarzedziemijegoinstrukcja, nienalezy
pozwalac go obstugiwac. W rekach nieprzeszkolonych
uzytkownikdw elektronarzedzia mogq stanowic zagrozenie.

e) Elektronarzedzia i akcesoria nalezy utrzymywa¢
w dobrym stanie. Nalezy kontrolowac, czy czesci
ruchome nie s odchylone od osi, nie zacinaja sie i
nie s3 pekniete lub uszkodzone w inny sposéb, ktory
mogtby wplyna¢ na dziatanie elektronarzedzia.
W razie uszkodzenia, przed uzyciem nalezy oddac
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

narzedzie do naprawy. Wiele wypadkow wynika ze ztej
konserwacji narzedzi.

f) Nalezy dba¢ o czystos¢ i naostrzenie narzedzi
tnacych. Odpowiednio utrzymane narzedzia tnqce z ostrymi
krawedziami tnqcymi sq mniej narazone na zakleszczanie sie i
tatwiej jest je kontrolowac.

g) Elektronarzedzi, akcesoriow, wiertet, bitow, itp.
nalezy uzywac zgodnie z niniejsza instrukcja, z
uwzglednieniem warunkow i rodzaju wykonywanej
pracy. Korzystanie z narzedzi niezgodnie z przeznaczeniem
moze prowadzic do niebezpiecznych sytuadji.

h) Nalezy dbac o to, aby uchwyty byly suche, czyste i
niezaplamione olejem lub smarem. Sliskie uchwyty
nie pozwalajq w bezpieczny sposéb kontrolowac narzedzia w
nieprzewidzianych sytuacjach.

5. SERWISOWANIE

a) Serwisowanie elektronarzedzia nalezy powierzyc
wykwalifikowanemu technikowi, a do naprawy
uzywacwytacznie czesci zamiennych identycznych
z oryginalnymi. Zapewni to bezpieczeristwo eksploatacji
narzedzia elektrycznego.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIA DOTYCZACE WIERTAREK

INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA DO
WSZYSTKICH RODZAJOW CZYNNOSC

a) Podczas wiercenia udarowego nalezy zawsze
zaktadacnausznikiochronne.Hatasmozedoprowadzi¢
do utraty stuchu.

b) Nalezy uzywacuchwytow pomocniczych, utratakontroli
nad urzqdzeniem moze doprowadzic do obrazeri ciata.

) Przed uzyciem narzedzie nalezy odpowiednio
podeprzeé. Narzedzie generuje wysoki moment
obrotowy i bez odpowiedniego podparcia narzedzia w
czasie jego uzytkowania moze dojs¢ do utraty kontroli nad
nim i w konsekwencgji do urazow.

d) W czasie prac, w trakcie ktorych narzedzie tnace
moze natrafi¢ na ukryty przewod elektryczny
lub wtasny przewod zasilajacy, elektronarzedzie
nalezy trzymac za izolowane uchwyty. Dotkniecie
koricowkqg tngcqg przewodu pod napieciem moze
spowodowac, Ze przez nieizolowane elementy metalowe
narzedzia poptynie prqd, co grozi operatorowi porazeniem.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA UZYWANIA
DLUGICH WIERTEL

a) Nigdy nie nalezy pracowa¢ z wieksza predkoscia
niz maksymalna predkos¢ znamionowa wiertfa.
Przy wiekszych predkosciach wiertto krecqce sie bez
dotykania materiatu, w ktérym wiercony jest otwor moze
sie wykrzywic, co moze doprowadzic¢ do urazow.

b) Nalezy zawsze rozpoczyna¢ wiercenie z mata
predkoscia i tak, aby koniec wiertfa stykat sie z
materiatem, w ktorym wiercony jest otwor. Przy
wiekszych predkosciach wiertto krecqce sie bez dotykania
materiatu, w ktorym wiercony jest otwdr moze sie
wykrzywic, co moze doprowadzic do urazow.

¢) Nalezy dociskac tylko w linii wiertfa i nie stosowac
nadmiernej sity. Wiertta mogq sie skrzywic, co moze
doprowadzi¢ do ich ztamania i do utraty kontroli nad
narzedziem, a w konsekwengji do urazow.

- Jesli to mozliwe, nalezy zawsze uzywac zaciskow lub
imadta do przytrzymania obrabianego elementu.

« Przed odtozeniem wiertarki nalezy jg zawsze najpierw
wytaczyC.

- Nalezy dba¢ o odpowiednie oswietlenie.

- Zmiejsca pracy nalezy usung¢ przedmioty, o ktére mozna
sie potknac.

125

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

- Nalezy uzywac wytacznie wiertet/bitow w dobrym stanie.
- Przed rozpoczeciem wiercenia nalezy sie upewnic, ze

pod przewiercanym elementem jest wystarczajaco duzo
miejsca na wiertto.

- Po uzyciu wiertta nie nalezy dotykac. Bedzie ono bardzo

gorace.

- Nie nalezy przytrzymywac rekoma spodniej strony

elementu, przy ktérym wykonywane sg prace.

« Nigdy nie nalezy usuwac reka pytu, wiérow lub Smieci

znajdujacych sie blisko wiertta.

- Wokat miejsca pracy nigdy nie nalezy zostawiac szmat,

scierek, przewodow, sznurkow itp.

« Obrabiany element nalezy odpowiednio podeprzec.
- Jezelicosprzerywauzytkownikowiprace wiertarka, przed

podniesieniem wzroku nalezy dokonczy¢ wykonywang
czynnos¢ i wytaczy¢ narzedzie.

- Okresowonalezy sprawdzac, czy wszystkie nakretki, Sruby

i inne elementy mocujace sg prawidfowo dokrecone.

« W czasie uzywania wiertarki nalezy zawsze uzywac

sprzetu ochrony osobistej, w tym m.in. okularéw
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

ochronnych lub ostony twarzy, ochronnikéw stuchu
oraz odziezy ochronnej facznie z rekawicami. Jezeli
wiercenie powoduje pylenie, nalezy zakfada¢ maske
przeciwpyfowa.

« Dzieci i osoby stabowite nie powinny uzywac tego
narzedzia. Jezeli w miejscu pracy narzedziem
przebywaja dzieci, nalezy ich zawsze pilnowac. Nalezy
tez bezwzglednie przestrzegac obowigzujacych lokalnie
przepisow w sprawie zapobiegania wypadkom.

- Nawet przy uzywaniu narzedzia zqgodnie z instrukcja
niemozliwe jest wyeliminowanie wszystkich pozostatych
czynnikow ryzyka.

« Z uwagi na konstrukcje i wtasnosci narzedzia, wystapic
Mogq nastepujqce zagrozenia:

Schorzenia ptuc, w przypadku niezakfadania maski
przeciwpyfowej.

Uszkodzenie stuchu w przypadku kiedy nie stosowano
skutecznej ochrony stuchu.

Choroba wibracyjna (HAVS), w przypadku niewtasciwego
zarzadzania uzytkowaniem.
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3. OPIS

(=2}

1. Uchwyt bezkluczowy
2. Whcznik

3.
4
5

Przycisk blokujacy

. Pokretto requlacji predkosci
. Przetacznik zmiany kierunku obrotow

(do przodu/do tytu)

Przetacznik trybu pracy: udar/wiercenie

Uchwyt pomocniczy
Wskaznik
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4. DANETECHNICZNE

Okreslenie typu 900ID2.5
Napiecie znamionowe 220-240V ~ 50 Hz
Znamionowa moc wejsciowa 900 W
Predkosc, n, 0-3000 obr./min
Max Srednica wiertta @13 mm
Gtebokosc wiercenia
- w metalu 13mm
- w betonie 16 mm
—w drewnie 34mm
Poziom cisnienia akustycznego L (Km=5dB(A))  [96dB(A)
Poziom mocy akustycznej Lua (Kwa =5 dB(A)) 104 dB(A)
Poziom drgan ah Wiercenie w stali ano 6,706 m/S!
(K=1,5 m/™) Wiercenie udarowe w
; 13,542 m/52

betonie anp

UWAGA:

»  Deklarowana catkowita wartos¢ drgan i deklarowana emisja hatasu
zostaty zmierzone zgodnie ze standardowymi metodami testowania i
moga stuzy¢ do poréwnywania roznych narzedzi.

»  Deklarowana catkowita warto$c¢ drgari i deklarowana emisja hatasu moga
rowniez stuzy¢ do wstepnej oceny narazenia na drgania.
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4. DANE TECHNICZNE

/\ OSTRZEZENIE:

»  Wazaleznosciod sposobu uzytkowania, a wszczegdlnoscirodzaju obrabianego
elementu, emisja drgan i hatasu podczas faktycznego uzytkowania
elektronarzedzia moze sie roznic od catkowitej wartosc deklarowanej.

Na podstawie szacunkowej oceny ekspozycji (z uwzglednieniem wszystkich
czesci cyklu pracy, takich jak np. czas wyfaczenia narzedzia i zas dziatania bez
obcigzenia obok czasu wiaczania) nalezy ustali¢ Srodki bezpieczeristwa potrzebne
do zabezpieczenia operatora. W zaleznosci od faktycznego sposobu uzytkowania
urzadzenia, wartosci drgan mogq odbiegac od zadeklarowanej wartosci catkowitej!
Aby zabezpieczy( sie przed drganiami, nalezy podjac odpowiednie Srodki! Nalezy
uwzgledni¢ wszystkie etapy pracy, facznie z czasem dziatania urzadzenia bez
obcigzenia oraz czasem wyfaczenia! Odpowiednie Srodki to m.in. dbanie o
urzadzenie i reqularne konserwowanie urzadzenia wraz z osprzetem, dbatosc o
ciepto dfoni, robienie co pewien czas przerw i wiasciwe planowanie pracy!

v

5. PRZED ROZPOCZECIEM UZYWANIA URZADZENIA

OSTRZEZENIE: Przed rozpoczeciem uzywania urzadzenie
nalezy odiaczy< od zasilania.

Zakladanie wiertla

Przy wyborze wiertta nalezy uwzglednic rodzaj wykonywanej pracy.
W celu uzyskania najlepszych efektéw nalezy zawsze uzywac ostrych wiertef.

1. Aby otworzyc¢ zacisk uchwytu, przytrzymac kotnierz i jednoczesnie obrdcic tuleje
w lewo (przeciwnie do kierunku ruchu wskazowek zegara). Wiozy¢ wiertto
gteboko w uchwyt i wycentrowac je w zaciskach uchwytu.

2. Aby zamknac zaciski uchwytu, przytrzymac kotnierzi jednoczesnie obrécic tuleje
w prawo (zgodnie z kierunkiem ruchu wskazéwek zegara). Mocno dokrecic.

3. Wyjmowanie wiertta odbywa sie w odwrotnej kolejnosci.

UWAGA: Uchwyty wiertarek dwukierunkowych s3 zawsze mocowane

@ srubq z gwintem lewoskretnym.
Jesli zachodzi potrzeba zdjecia uchwytu, Srube trzeba poluzowac. Aby poluzowac

srube, nalezy ja przekreci¢ w prawo (zgodnie z ruchem wskazowek zegara).
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5. PRZED ROZPOCZECIEM UZYWANIA URZADZENIA

Ustawianie kierunku obrotéw: do przodu/do tylu

1. Aby wiertarka krecita sie do przodu (w prawo, zgodnie z kierunkiem ruchu
wskazowek zegara), przetacznik kierunku obrotow nalezy przesuna¢ w lewo.

2. Aby wiertarka krecita sie do tylu (w lewo, przeciwnie do kierunku ruchu
wskazowek zegara), przetacznik kierunku obrotow nalezy przesunac w
prawo. Chociaz blokada uniemozliwia zmiane kierunku obrotéw narzedzia
przy wigczonym silniku, przed zmiang kierunku nalezy jednak pozwoli¢, aby
wiertarka catkowicie sie zatrzymata.

OSTRZEZENIE: Jeieli przetacznik kierunku obrotow ustawiony jest
w pozycji srodkowej, narzedzia nie da sie wiczyc.

Uchwyt pomocniczy

Dotaczony do wiertarki uchwyt pomocniczy ma za zadanie utatwic postugiwanie sie
narzedziem i zapobiec utracie kontroli nad wiertarka. Uchwyt ten mozna obracaco
360° oraz zamontowac po drugiej stronie dla uzytkownikéw leworecznych.

» Poluzowac uchwyt, kreci¢ nim w lewo.

» 0bréci¢ uchwyt w pozycje odpowiednig do pracy.

» Mocno zablokowac uchwyt, kreci¢ nim w prawo.

Pret pomiaru glebokosci wiercenia

Aby zmienic pozycje preta pomiaru gtebokosci, nalezy przekrecic raczke uchwytu
w lewo, az pret bedzie na tyle poluzowany, ze bedzie go mozna przesunac przez
otwdr. Ustawi¢ zadang gtebokos¢ wiercenia. W celu zapewnienia doktadnosci
pomiaru zmierzy¢ gtebokos¢ linijkg stalowg. Nastepnie, aby zablokowac pret i
uchwyt pomocniczy w zadanej pozycji, przekreci¢ raczke uchwytu w prawo.

Wybdr trybu pracy: wiercenie/wiercenie udarowe

Przetacznik wiercenie/udar nalezy ustawi¢ w odpowiedniej pozycji

stosownie do potrzeb. Narzedzie ma dwa ustawienia:

— Tryb wiercenia Z: do wiercenia w drewnie i tworzywach sztucznych. Nalezy
uzywac zwykiych wiertet.

— Tryb udaru ‘W : do wiercenia w kamieniu i materiatach murarskich. Nalezy

uzywac wiertet do betonu.
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6. UZYTKOWANIE

Wiacznik spustowy z regulacja predkosci

OSTRZEZENIE: Nalezy zawsze sprawdzi¢, czy napiecie zasilania
odpowiada napieciu okreslonemu na tabliczce znamionowej

narzedzia.

Narzedzie posiada wiacznik spustowy z requlacja predkosci, ktéry w miare gtebszego
weiskania spustu zwieksza predkosc obrotow wiertarki.

Predkosc obrotdw jest requlowana sita, z jaka jest wciskany spust. Funkgja reguladji
predkosci jest szczegdlnie przydatna podczas rozpoczynania wiercenia. Pozwala tez
wybrac optymalng predkosc obrotéw w zaleznosci od rodzaju wykonywanej pracy.
Aby ograniczy¢ maksymalng predkosc narzedzia, nalezy obrdcic na zadang wartosc
pokretto na wiaczniku spustowym.

Obrécenie pokretta w strone ,+" zwieksza obroty, a w strone,,-"— zmniejsza je.

UWAGA: Funkgji requlacji predkosci obrotow zaleca sie uzywac tylko

@ przez krotki czas. Nie nalezy uzywac narzedzia w sposb ciagly z
roznymi predkosciami. Mogtyby to doprowadzi¢ do uszkodzenia
przetacznika.

Rozpoczecie wiercenia

Aby wiaczy< narzedzie, wystarczy weisna¢ wigcznik spustowy.

Puszczenie przetacznika spustoweqo zatrzymuje prace narzedzia.

Jezeli przy wcisnietym whaczniku spustowym zostanie ponadto wcisniety przycisk
blokady, wtacznik pozostanie w pozycji wcisnietej. Funkgja ta przydaje sie, gdy
narzedzie uzywane jest przez diuzszy czas.

Aby zwolnic przycisk blokady, nalezy wcisnac i puscic¢ wigcznik spustowy.

Wiercenie otworéw

Gdy uzytkownik prébuje wywiercic otwér o duzej srednicy, czasami najlepiej jest
zaza¢ matym wierttem, a dopiero potem wiercic wierttem o wymaganej srednicy.
Zapobiega to przeciagzaniu wiertarki.
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6. UZYTKOWANIE

OSTRZEZENIE! Do wielu wypadkéw dochodzi wskutek
nieprzewidzianych sytuacji. Nalezy zdawac sobie sprawe z
tego, ze wiercenie matych otworow moze doprowadzic do
zaklinowania sie wiertta w otworze, zwlaszcza podczas
wiercenia w metalu.

Podczas wiercenia gtebokich otworéw nalezy pamieta¢, aby stosowac technike
zagfebiania i wyjmowania wiertla, tak aby usuwac z otworu widry.

Jezeli wiertto 0 co$ zahaczy, aby zapobiec trwatemu uszkodzeniu wiertta, nalezy
natychmiast wytaczy¢ wiertarke.

Aby wyjac wiertto, mozna sprobowac zmienic kierunek obrotow na wsteczny.
Wiertto nalezy trzymac w osi otworu. Najlepiej jest, gdy wiertto wchodzi w
materiat pod katem prostym. Jezeli w trakcie wiercenia zostanie zmieniony kat,
moze to doprowadzi¢ do utamania wiertta i zatkania otworu, a by¢ moze réwniez
do obrazen.

Gdy czubek wiertfa zbliza sie do przebicia sie na drugq strone nawiercanego
elementu, nalezy zmniejszyc site dociskania wiertarki.

Nie nalezy forsowac narzedzia, nalezy pozwoli¢, aby pracowato ono w swoim
tempie.

Nalezy dbac o naostrzenie wiertet.

Wiercenie w drewnie

W celu uzyskania najlepszych efektow podczas wiercenia wiekszych otworow w
drewnie nalezy uzywac wiertet kretych lub piorkowych.

Wiertarke nalezy ustawic na tryb wiercenia.

Aby wiertto nie zeslizneto sie z punktu poczatkowego, wiercenie nalezy zaczynac z
bardzo mata predkoscia. Predkos¢ mozna zwieksza¢ w miare zagtebiania sie wiertla w
drewno.

Podczas wiercenia otwordw przelotowych pod przewiercany element dobrze jest
podtozy¢ drewniany klocek — zapobiegnie to odpryskom i poszarpaniu brzegow
otworu z drugiej strony.
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6. UZYTKOWANIE

Wiercenie w metalu

W celu uzyskania najlepszych efektow do wiercenia otwordw w metalu nalezy
uzywac wiertet HSS.

Wiertarke nalezy ustawic na tryb wiercenia.

Zaznaczy¢ punktakiem srodek otworu.

Uzywac smaru odpowiedniego do nawiercanego materiatu.

Aby wiertto nie zeslizneto sie z punktu poczatkowego, wiercenie nalezy zaczynac z
bardzo matg predkoscia.

Blachy nalezy zawsze mocowac zaciskami. Aby unikna¢ odksztatcen, cienkie
elementy metalowe nalezy podeprze¢ drewnianymi klockami.

Wiercenie w materialach murarskich

W celu uzyskania najlepszych efektow do wiercenia otworow w cegle, ptytkach,
betonie itp. nalezy uzywac wysokiej jakosci wiertet do betonu z koricdwkami
karbidowymi.

Poczatkowo nalezy uzywac ustawienia na zwykte wiercenie, potem — gdy otwory
beda juz wstepnie nawiercone — przetaczyc na tryb udarowy.

Przy wierceniu w cegle najlepsze efekty daje uzycie Srednich obrotow i lekkie
dociskanie.

Przy wierceniu w twardych materiatach, takich jak np. beton, nalezy uzywac duzej
predkosci obrotowej i mocniej dociskac.

Przy wierceniu otworéw w plytkach nalezy najpierw poeksperymentowac na
niepotrzebnym kawatku materiatu i w ten sposob ustali¢ optymalng predkosc i site
nacisku.

UWAGA: W czasie wiercenia udarowego zmiana kierunku obrotéw na

wsteczne moze doprowadzic do uszkodzenia wiertarki i wiertta.
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7. KONSERWACIJA

@ Przed requlacja lub czynnosciami konserwacyjnymi nalezy zawsze

odtaczy¢urzadzenie od zasilania. Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony,
musi zosta¢ wymieniony przez producenta, autoryzowany serwis lub
wykwalifikowang osobe w celu unikniecia zagrozenia.

Jezeli przewdd zasilajacy ulegnie uszkodzeniu, nalezy natychmiast wyjac wtyczke

z kontaktu.

Narzedzie nalezy chroni¢ przed deszczem.

Jezeli szczotki weglowe wymagaja wymiany, wykonanie tej czynnosci nalezy

zleci¢ wykwalifikowanemu serwisantowi (nalezy zawsze wymieniac obie szczotki

jednoczesnie).

Czyszczenie

Podczas czyszczenia czesci plastikowych nalezy unikac uzywania rozpuszczalnikow.
Pod wptywem kontaktu z réznymi rozpuszczalnikami dostepnymi w handlu
wiekszos¢ elementow plastikowych moze ulec uszkodzeniu. Do usuwania
zabrudzen, pytu weglowego, kurzu itp. nalezy uzywac czystej szmatki.

Smarowanie

Wszystkie fozyska w narzedziu zostaty nasmarowane wystarczajacq iloscia wysokiej
jakosci smaru i w normalnych warunkach uzytkowania nie wymagaja smarowania
przez caly okres uzywania narzedzia.

8. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Podejrzewane usterki s3 czesto spowodowane problemami, ktére uzytkownik jest
w stanie usuna¢ samodzielnie. Prosimy wiec skontrolowac wyréb wedtug niniejszej
czesci. W wiekszosci przypadkow problem da sie szybko usunac.

OSTRZEZENIE! Nalezy wykonaé wytacznie kroki opisane w niniejszej
instrukgji! Jezeli problemu nie da sie usuna¢ we wiasnym zakresie,

A wszelkie dalsze kontrole, czynnosci konserwacyjne i naprawy
musza zosta¢ wykonane w autoryzowanym centrum serwisowym
lub przez specjaliste o podobnych kwalifikacjach.
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8. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

generatora)

Problem Motzliwa przyczyna Rozwigzanie
Urzadzenie nie | Urzadzenie nie jest podtaczone do Podfaczy¢ do zasilania
wiacza sie zasilania

Uszkodzony przewdd zasilajacy lub Oddac do sprawdzenia

uszkodzona wtyczka specjaliscie elektrykowi.

Inna usterka elektryczna urzadzenia | Oddac do sprawdzenia

specjaliscie elektrykowi

Urzadzenie nie | Przedtuzacz nie nadajacy sie do Uzywac przedfuzacza
osiaga swojej uzywania z tym urzadzeniem odpowiedniego typu
pefnej mocy Zbyt niskie napiecie Zrodta zasilania (np. | Podtaczyc urzadzenie do

innego Zrodta zasilania

Zapchane otwory wentylacyjne Wyczyscic otwory
wentylacyjne
Niezadowalajace | Tepe wiertto Wymienic je na nowe
efekty Wiertlo typu nieodpowiedniegodo | Uzy¢ wiertfa
wierconego materiatu odpowiedniego typu

9. UTYLIZACJA | RECYKLING

Produktow elektrycznych nie wolno wyrzuca¢ razem ze zwyktymi
odpadami gospodarstw domowych. Nalezy je oddac do recyklingu w
przeznaczonych do tego specjalnych punktach utylizagji. Informacje o

Obecnosci niebezpiecznych substangji w urzadzeniach elektrycznych i

ﬁ recyklingu mozna uzyskac u wiadz lokalnych lub dystrybutora.
—

elektronicznych moze potencjalnie wptywac na srodowisko i zdrowie

cztowieka.

W celu utylizacji narzedzie mozna tez zwrdcic¢ do sklepu lub sprzedawcy

narzedzi (lub do dystrybutora firmy Dexter).

10. GWARANCJA

1. Produkty firmy Dexter zostaty zaprojektowane zgodnie z najwyzszymi normami
jakosci przewidzianymi dla narzedzi dla majsterkowiczow. Firma Dexter udziela
na to narzedzie 60-miesiecznej gwarancji (kod produktu: 9001D2.5) liczonej od
daty zakupu. Gwarancja obejmuje wszystkie ewentualne wady materiatowe i
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10. GWARANCIJA

produkcyjne. Jakiekolwiek inne roszczenia bezposrednie lub posrednie oraz

dotyczace 0sob i/lub sprzetu nie bedg uwzgledniane, niezaleznie od ich rodzaju.

Produkty firmy Dexter nie s przeznaczone do zastosowar profesjonalnych.

. Wrazie wystapienia problemu lub usterki nalezy zawsze najpierw skonsultowac

sie ze swoim dystrybutorem produktow firmy Dexter. W wiekszosci przypadkow

dystrybutor produktow firmy Dexter bedzie w stanie rozwigzac problem lub

naprawic usterke.

. Naprawy lub wymiana czesci nie powoduja przedtuzenia pierwotnego okresu

gwarancyjnego.

. Gwarancja nie obejmuje usterek powstatych w wyniku niewtasciwego

uzytkowania lub zwyktego zuzycia. Dotyczy to m.in. przetacznikow, wytacznikow

obwodu zabezpieczajacego i silnika (w przypadku zuzycia).

. Roszczenie gwarancyjne moze byérozpatrzone tylko pod nastepujacymi

warunkami:

« Dostarczenie, w postaci paragonu kasoweqo, dowodu poswiadczajacego date
zakupu.

« W urzadzeniu nie byly wykonywane przez strony trzecie jakiekolwiek
naprawy i/lub wymiany.

« Narzedzie nie bylo niewfasciwie uzytkowane (przeciazanie, zakfadanie
akcesoriow niezatwierdzonych przez producenta).

« Brak uszkodzen spowodowanych czynnikami zewnetrznymi lub ciatami
obcymi, np. piaskiem lub kamieniami.

« Brak uszkodzen  spowodowanych  nieprzestrzeganiem instrukgji
bezpieczeristwa i instrukgji uzytkowania.

« Nie zachodzi z naszej strony przypadek sity wyzszej.
Dofaczenie oplsu reklamagji.

.Warunkl gwarangji obowiazujg facznie z naszymi warunkami sprzedazy i

dostawy.

. Uszkodzone narzedzie nalezy zwrdcic do firmy Dexter za posrednictwem

dystrybutora firmy. Narzedzie zostanie odebrane przez firme Dexter pod

warunkiem odpowiedniego zapakowania go. Jezeli klient wysyta uszkodzone

towary bezposrednio do firmy Dexter, producent rozpatrzy roszczenie tylko w

przypadku optacenia kosztow przesytki przez klienta.

. Firma Dexter odmowi przyjecia produktéw, ktorych opakowanie bedzie

niewtasciwe lub w zlym stanie.
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3 METOH0 3MEHLUEHHS PU3MKY OTPUMAHHA TPABM KOPHCTYBAY NOBUHEH
MpoYNTaTH NOCIOHNK 3 eKcrnyaTauii.

BinnoBiaHO 10 OCHOBHYX 33CTOCOBHIX CTAHAAPTIB 3 TeXHiku Heanekn
€BpONecbKNX IMPeKTHB.

Mpucrpiit knacy II. MoggiitHa i3onAuia. He notpebye 3a3emneHol wWrencenbHol
BN,

BKa3ye Ha Hebe3neky TpaBMYBaHHS, BTPATH KUTTA, NOLUKOAXEHHA
iHCTpYMeHTa y BUNAAKY He0TPUMAHHA IHCTPYKLUIN LbOro NocibHuKa.

Mo3HaYaE pU3NK ypareHHs eneKTPUYHIM CTPYMOM.

HecnpaBHwii Ta/abo BUKOPUCTaHUIA eneKTPUUHMIL 360 eneKTPOHHUI NPUCTPIll
Cnig 342ty 4o BiANOBIAHOTO NYHKTY 360Dy BiaXoAis Ana yTunisauii

HeraiiHo BRiiMiTb BUNKY 3 pO3eTKI, AKLLO WHYP XKUBNEHHA BYN0 NOLIKOAXeHO
Ta Nifj Yac TexHiYHOro 0bCNYroByBaHHA.

Haparaiite 3axuci okynapn.

Haparaiite npotununnoBuit pecnipatop.

Lleit Bupi6 nignarae BTopuHHoMY nepepobneHHio. AKLLo BiH binbLue He
NpUZATHAHIA ANA BUKOPUCTaHHA, BIAHECITb OO B NYHKT 361paHHA BigXogie.

BianoBigae 0CHOBHUM BUMOraM CTaHAAPTIB POCIACHKUX AUPEKTUB.

BianoBigae 0CHOBHWM BUMOraM CTaHAAPTIB YKPAIHCHKIX AUPEKTHB.

Haparaiire 3acobn 3axucTy oprais cnyxy. )
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3MICT

BuKopucTaHHA 3a NpU3HaYeHHAM
[IpaBuna TexHiku besneku

Onuc

TexHiuHi faHi

[lepen nouatkom ekcnayarauii
Ekcnnyarauis

Jlornap

YcyHeHHA HecnpaBHoCTeiA

. Yunizauia Ta nepepo6ka

10. TapaHTisa

11. [leknapauia npo BignoBiaHicTb craHgaptam €C
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1. BUKOPUCTAHHA 3A NPU3HAYEHHAM

[HCTpYMEHT Npu3HaYeHuit AnA yaapHoro ceepANiHHA B Lierni, 6eToHi Ta kameHi,a
TaKOX N4 CBepANiHHA Y AepeBUHI, MeTari Ta NacTUKYy 3 BUKOPUCTaHHAM
BIANOBIAHWUX HACAZOK. He KopucTyiTeca npunaaaam iIHCTpyMeHTa BCynepey 1oro
npu3HayeHnio! KateropuyHo BUKNIOYAETLCA OYAb-AKe iHLLE BUKOPUCTAHHA.

2. MIPABWIA TEXHIKW BE3MEKU

SATAJIbHI NONEPEAMEHHA LOA0 TEXHIKW BE3MNEKK
POBOTU 3 ENEKTPOIHCTPYMEHTAMMU

MONEPEAMEHHA! lpouuTaiite BCi
nonepemeHHsA, iHCTPYKLil, 03HanomTecA
i3 300paXkeHHAMM Ta cneyudikauiamm, AKi

A AOAAITHCA 10 LIbOro eNeKTPOiHCTPYMEHTa.
HedompumarHs HageoeHuX Huxye iHcmpyKyit

MOXe Npu3secmu 00 YPAKeHHS eekKmpUYHUM
CMpPyMOMm, NOXexi ma/a6o ceplio3Hux mpasm.

3BEPITAMTE BCI MOMEPEQXEHHA TA IHCTPYKLIII And

NOAANbLLOr0 BAKOPUCTAHHA.

Tepmin "enekmpoiHcmpymesm”y nonepeoxeHHAX cMoCyemb(a

ef1eKmMpUYHO20 IHCMPYMeHMa, Lo npaykoe 8io enekmpomepexi

(yepe3 wHyp) abo id akymynamopa (6e3 wHypa).

1. BE3MEKA B POGOYI 30HI

a) Po6oya 30Ha mae 6yTi YucTolo Ta f06pe 0CBITNEHOI.
Henpubpawna abo nozaHo ocgimneHa po6oya 30Ha Moxe
(mamu NPUYUHOK HeWwacHo20 8unaoky.
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2, NPABWIA TEXHIKW BE3NEKU

6) He npayloiiTe 3 eneKTPOIHCTPYMEHTOM Y
BUOyXoHeGe3neyHoMy cepefioBULLi, HAaNPUKNaA,
3@ HAABHOCTI NErko3ammuCTUX PpiguH, rasis
abo nuny. /10 yac pobomu enekmpoiHcmpymeHma
YMBOPHOMbCA ICKPU, 80 AKUX MOXYMb 3aUHAMUCA NUJT
abo sunapu.

B) He ponyckaite 6nu3bKo AiTeil Ta CTOPOHHIX nif
yac po6oTn 3 eNneKTPOIHCTPYMEHTOM. Lle moxe
gidgosikamu eac i npusgecmu 00 8mpamu KOHMPOJI.

2. ENEKTPOBE3MNEKA

a) litencenbHi  BUNKM  eNEKTPOIHCTpPYMEHTa
MalTb NiAXOAUTM [0 po3eToK. 3abopoHeHo
moaudikyBaTu  lWTencenbHy BUAKY  Gyab-
AKUM u4nHom. He BuMKOpucTOBYNTEe IKOAHI
nepexigHuku pana poboru i3 3azemneHUMMU
eNeKTPOIHCTPYMEHTaMu. Bukopucmanns
OpURIHAJIbHOI LWMenceTbHOI 8UNIKU MA HAIEXXHOI po3emKU
3MEHLLIYE PU3UK YPAXeEHHS eNeKMPUYHUM CMPYMOM.

6) YHuKaiiTe KOHTaKTy Tina i3 3asemneHumu
NOBEPXHAMM, TakuMu AK Tpybu, papiatopu,
NAUTU Ta XONOAUNbHUKW. Y pa3i 3a3emseHHs
mina 36inbWyemeca pusuK ypaxeHHs eneKmpuyHUM
Cmpymom.
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2. TPABWUNA TEXHIKW BE3NEKK

B) He 3anuwaiite eNneKTpoOiHCTPYMEHT nif AoLuem
abo B ymoBax migsuwieHol Bonorocti. Boda, wo
nompanusaa 8 enekmpoiHcmpymenm, nidguwjye pusuk
YPaXeHHs eneKmpuYHUM CmpyMOom.

r) He BuUKOpUCTOBYWTE IUHYP JKUBNEHHA 3
nopyweHHam Hopm ekcnnyartauil. Hikonu
He  BUKOPUCTOBYWHTE  IUHYP  KMBJIEHHA
Ans nepeHeceHHs, nepeTAryBaHHA
eNIeKTPOIHCTPYMEeHTa ab0 BUIAMAHHA BUNKKU 3
po3eTKU. 3axuwjaiTe LWHYP XUBNEHHA BiA Ail
Tenna, onii, FOCTPUX KyTiB abo pyxoMux 4acTuH.
[Towxodxeri abo 3annymati WHypu nidBULLYOMb PUSUK
YPAXeHHA cmpyMOom.

) Mig yac po60TH 3 eNIEKTPOIHCTPYMEHTOM HaABOPI
BMKOPUCTOBYWTE MOJOBXKYBau, MNpU3HaYeHMil
ANA 30BHILWHIX po0iT. BukopucmarHa nodosxysayd,
NPU3HAYEH020 071 308HILLHIX pobom, 3MeHUYE PUu3UK
YPAXeHHA eneKmpUYHUM CmpyMOM.

e) Ko HeMOXNUBO YHUKHYTH BUKOPUCTAHHA
eNeKTPOIHCTPYMEHTa Y BOJIOrOMY NPUMILLEHH,
BUKOPUCTOBYMTE NpUCTpiil 3aX1CHOro
Bigknouenusa (M3B). Bukopucmanwa — makozo
NPUCMPOK0 3MEHLUYE PUBUK YPAXEHHA eNekmpuyHUM
Cmpymon.
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2. TPABUNA TEXHIKUW BE3MNEKK

3. IHAUBIAYANIbHA TEXHIKA BE3MEKW

a) Miguacpo6oTuseneKTpoiHCTpyMmeHTOMOYAbTRYBaAXHI,
CTEeXTe 3a CBOIMM AiAMM Ta MUCAITL PO3CYANUBO .
He npauloite 3 eneKTpOiHCTPYMEHTOM, AKILO BM
BTOMANeHi, nepebyBaete nif Ai€0 HAPKOTUYHUX
pevyoBuH, ankoronto abo nikiB. Hagime mummesa
Hey8axHicme Nio Yyac pobomu 3 enekmpoiHcmpymeHmom
MOXe npu3secmu 00 8aXKoi mpasmu.

b) Kopuctyitteco  3acobamn  iHgMBIAYaNbHOro
3aXMCTY. 3aBXAM HapAralTe 3aXucHi OKynsapu.
Bukopucmanns y i0nosioHux ymosax makux 3axucHux
3acobie AK npomunusiogull pecnipamop, Hekos3He
3aXUCHe 83ymms, WOMOM-Kacka ma  HABYUWHUKU
00NOMOXe 3MeHLLMU PU3LK MPasmyBaHHA.

¢) YHuKaiiTe BUNAAKOBOro 3amycKy iHCTPYMeHTa.
Mepw HDK NigKN0YaTU €NeKTPOIHCTPYMEHT [0
Mepexi XuBneHHA abo akymynaropa, 6patu abo
NepeHOCUTN WOro, nepesipTe, YN BCTAaHOBJIEHO
nepemMmKay y MONMOXKEHHA «BUMKHEHO». fKuwjo
nepeHoCuMU efieKmpoiHCMpymeHm, mpumMaroyu naneyb
HA nepemuKayi XuesieHHsa, abo niokmoyamu (020
00 0Xepena XUBJeHHS, KOMU NepeMuKay XueneHHs
nepebyedae 8 nNOMOXeHHi «y8IMKHYmMO», e Moxe
npu3ssecmu 00 MpasmyBaHH.
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2. TPABWUNA TEXHIKW BE3NEKK

d) Mepw HiXK YBIMKHYTU eneKTPOIHCTPYMEHT,
3HIMiTL yCi perynioBasbHi KAMHUI Ta raiKoBi
KmoYi. Akwo 3anuwumu makul K4 Ha pyxomit
YACMUHI eNeKmpoiHCMpyMeHma, ye Moxe npu3secmu
00 MpagmyBaHHs.

e) He poraryitecb 3 IHCTPYMEHTOM B pyKax.
3aBxan 30epirailTe CTillKke NONOXKeHHA Tina
Ta TpumaiTe piBHOBary. lle 00380/19€ Kpauje
Kepysamu elekmpoiHCMpPYMeHMom Y pa3 8UHUKHEHHS
HenepeobayysaHux cumyayjtl.

f) Haparaiite BignoBigHuit opar. He Hapsaranrte
BiNnbHMI ogAr a6o npukpacu. Bawi Bonocca Ta
0AAr MaloTb 3HAX0AUTUCH Ha Oe3neyHin BigcTaHi
Bifi PYXOMMX YaCTWH. BitbHuli 0052, npukpacu a6o
0082€ BOSIOCCA MOXYMb NOMPAnUMU 8 pyxomi YacmuHu
IHCmpymeHma.

g) Y pa3i HaAaBHOCTI NpPUCTPOIB ANA NiAKNIOYEHHA
CcUcTemMU BifBeieHHA Ta 36upaHHA nuny, iX Cnig
000B'A3K0BO BCTAaHOBMTU Ta BMKOPUCTOBYBATH
32 NpU3HAYeHHAM. BuKopucmaHHa npucmporo 0/14
30UPAHHA NUTTY MOXe 3MeHLIUMU Hebe3neky, No8 A3aHy
3 NU/IOM.

X) He BTpavaiTe YyBaXHOCTI yepe3 yacre
BUKOPUCTaHHA iHcTpymeHTa. Lle He po3Bonutb
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2. TPABUNA TEXHIKUW BE3MNEKK

Bam po3cnabutbca Ta npoirHopyBaTi NPUHLMNAK
TeXHiKN 6e3neku. HeobepexHi Oii MOXyms MUMMEBD
npu3secmu 00 ceplio3HUX mpasm.

4. BAUKOPUCTAHHA TA aornan 3A
ENEKTPOIHCTPYMEHTOM

a) He  nepeBaHTaxyiiTe  eNeKTPOIHCTPYMEHT.
BukopucroByiite HaneXHuin eNEKTPOIHCTPYMEHT
BiANOBIAHO A0 noTpebu. [IpasusibHo nidibpanut
e/lekmpoiHCMpymeHm 00noMoxe Kpatye ma 6eneynite
3pobumu pobomy 3i wW8UOKicMI, AKA ONA Hb020
nepeo6ayexa.

6) He BUKOpuUCTOBYITE €NEKTPOIHCTPYMEHT, AKLYO
nepemMnKay He BMMKa€ abo He BUMUKAE ioro. Vi
e/1lekmpOoiHCMPYMeHMU, AKUMU HeMOXJ/IUBO Kepysamu
30 00N0MO020K0 nepemuKkayd, CmMaHos/ismb Hebe3neky
ma nompe6yome pemoHmy.

B) BuitmiTb BUAKY 3 po3eTku Ta/abo akymynartop
3 IHCTpYMeHTa, AKWO BiH 3HIMHWA, nepep
TAM AK 3MiHIoBaTW GyAb-AKi HanalwTyBaHHA,
3aMiHATU KOMNAEKTyBanbHi YacTUHN abo nepen
36epiraHHAM iHCTPYMeHTa. Jaki 3anobixHi 3axodu
MexHiKu 0e3neKu 3MeHWyoms pusuK Bundaokoeozo
3anycKy efiekmpoiHcmpymeHma.
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2. TPABWUNA TEXHIKW BE3NEKK

r) 36epiranTe IHCTpYMeHTH, 1o He
BUKOPUCTOBYIOTbCA, nogani Bif pAitel i He
Aao3Bonante ocobam, AKi He MawTb A0CBigY
poboTn 3 TakMmm iHCTpyMeHTamu abo He
3HalMoOMi 3 Li€l0 IHCTPYKUi€ED, KOPUCTYBATUCh
eNeKTPOiHCTPYMEeHTOM.  EnekmpoiHcmpymermu
(MaHosNiAMe  Hebesneky 6 pykax HedocsioqeHux
Kopucmysadis.

A) ENeKTPOoiHCTPYMEHT Ta npunagaa notpedyloTb

pornapy. [llepeBipaiTe ioro Ha npegmer
3MilleHHA a60 3aTUCKYBaHHA PYXOMMX YacTuH,
31aMaHMX YacTUH Ta OyAab-AKMX iHWKMX YMOB,
AKi MOXKYTb BM/IMHYTU Ha po6OTY IHCTpyMeHTa.
Y pasi nowKomKeHHA eNeKTPOIHCTPYMEHT cnif
3JaTh B PEMOHT, Mepll HiXK KOpUCTYBaTUCA
HUM. Yacmo Hewacwi  8unadku  mpanigomMsca
BHACNIO0K HEHANIEXH020 MEXHIYH020 00C/1Y208Y8aHHS
e1ekmpoiHcmpyMeHmie.

e) TpumaiTe pi3anbHi IHCTPYMEHTU TOCTPUMM Ta
YUCTUMWN. HanexHum YuHom 002AHYmMI  pi3anbHi
[HCMpYMeHmU 3 20CMpuMU PiXy4umu Kpasmu piolie
0/10KyIOMbCA Ma HUMU S1e2ule Kepysamu.
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2. TPABUNA TEXHIKUW BE3MNEKK

€) Kopucryinrecb @/IeKTPOIHCTPYMEHTOM,
npunaaaam i HacagKkamm AN iIHCTpYMeHTa 3riiHo
3 Li€10 IHCTPYKUi€E, 3BaXKal0un Ha poboyi ymoBu
Ta poboty, AKYy Cnifp BUKOHATW. BukopucmauHs
e/1IekmpoiHCMpyMeHma 6cynepey NPU3HAYeHHI Moxe
Cmamu NpuYUHOK BUHUKHEHHS Hebe3neyHux cumyayid.

K)Pyuykn iHCTpymeHTa Ta NOBepXHi 3aXOMeHHA
MaioTb Oy TN 3aBKAN CYyXMMU, YNCTUMU, 6e3 XKupy
Ta OpyRy. (1u3bKi pydku ma noBepXHi 3aX0NJIeHHs He
3abe3neyyromb Ge3neyHe NoBOONEHHA ma KOHmMpose
IHCMpyMeHma 8 HecnooiBaHux cumyayjsx.

5. ObCJ1IYTOBYBAHHA

a) Bipnasaire CBiil eNeKTPOIHCTPYMEHT B PEMOHT
kBanipikoBaHomy daxiBLeBi Ta BAKOPUCTOBYWTE
TiIbKM OpuriHanbHi 3amacHi  yacTuHu. [e
3ab6e3nequms HaditiHy pobomy iHcmpymerma.

NMONEPEAXEHHA LLOAO CBEPAJIIHHA

IHCTPYKLIT LIOAO TEXHIKM BE3MEKW MIA YAC

BUKOHAHHSA POBOTH

a) Mipg yac po6oTu 3 yaapHum ppunem Hagaramre
3acobu 3axucty opraHiB cnyxy. Jia wymy moxe
cmamu npu4durHor empamu Cyxy.
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2. TPABWUNA TEXHIKW BE3NEKK

6) Kopucryittecb popatkoBoto(umu) pyuxoro(amm).
Bmpama KoHmposio Hao iHcmpyMeHmom Moxe cmamu
NPUYUHOI0 MPagm.

B) llepes BUKOPUCTAHHAM MpaBWIbHO MiAroTyiTe
IHCTPYMeHT. Lled iHCmpymeHm Cmeoploe 8UCOKUL

BUXIOHUL KpymHul MomeHm | 6e3 HanexHol ghikcayir

IHcmpyMeHnma nid Yac pobomu 8u Moxeme smpamumu
KOHMPOJIb, Wjo npu3eede 00 MpagmyeaHHs.

r) Axkwo pizanbHe npunaaaa moxe nig yac poboru
TOPKHYTMCA NPUXOBAHOI NPOBOAKM abo BNacHoro
LUHypanpunagy, TpumaiiTe eNleKTPoiHCTPYMeHT3a
i301b0OBaHi NOBePXHi. KoHmMakm pi3anbHo20npunaoos
30pomom nid Hanpy20t0 NPU3600UMb 00 NOABU HANPy2U 8
Memasesux 4acmuHax enekmpoiHcmpyMeHma, Lo Moxe
npusgecmu 00 YPaxeHHA NPAyiBHUKA enekmpuyHUM
CMpyMOoM.

IHCTPYKLIT 3 TEXHIKM BE3MEKW MIO  YAC

BUKOPUCTAHHA AOBrUX CBEPAEN

a) HikonuHenpauoiteHabinbLBUCOKINLIBUAKOCTI,
HiXK MaKcuManbHa WBKUAKICTL cBepana. Ha
binbl BUCOKILI WBLOKOCMI (BEpOI0 MOXe 32UHAMUCH,
AKwo lomy Oyde 00380/1eHO 8ilbHO 0bepmamuca 6e3
KOHMakmy i3 3a20misKoto, Wo moxe npusgecmu 00
mpasmu.
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2. TPABUNA TEXHIKUW BE3MNEKK

0) 3aBXAM NOYMHAATE (C(BEpANIHHA Ha Maniil
WBMUAKOCTI, MPU ULbOMY KiHYMK cBepana Mae
TOPKaTUCA 3aroTiBKW. Ha 0inbw 8ucoKil weuokocmi
(8ep0s10 MOXe 32UHamUCA, AKWO tiomy Gyde 00380/1€HO
8I/1bHO 0bepmamuca 6e3 KoHmMakmy i3 3a20Miekoo, Wo
MOXe npussecmu 0o mpagmu.

B) 3acTocoByiiTe TUCK TiNbKM MO NPAMIN NiHil 3i
CBepAJIOM i He 3aCTOCOBYMTE HaMMULLKOBUIA TUCK.
(Bepdna moxyme 32UHAMUCA, BUKAUKAKOYU NOJIOMKY
abo empamy KoHmMposo, Wo npu3eooums 0o mpasm

« 3aBXAu, KoM Le MOXNNBO, CNif KOPUCTYBAaTUCA B
po6oTi Newwatamu abo 3aTuckayamu.

- Bigknapatouu iHCTPYMEHT, CNif 3aBX AN BUMUKATY OO,

« 3abe3neyyliTe HaneXHe OCBITNEHHA Ana poboTn.

« Ha pobouomy micui He mae byTu npegmeris, uepes fAKi
MOMHa nepeyenuTucs.

- BukopucroByiTe nuLLe cnpaBHi HacaaKu.

« [lepw HiX noumHatn pobOTy, nepeKoHaiiTecs, Lo
nig 06po6/0BaHOK AETanNo € JOCTaTHIA 3a30p And
HacafKku.

« [licna ekcnnyatauii He TopKaiiTech HacagKkn. BoHa Moxe
OyTH yXKe rapavoio.

« He Tpumaitte pyKu nig 3aroTiBKow.
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2. TPABWUNA TEXHIKW BE3NEKK

Hikonu He 3unwyaiTe pykamm 3 Hacagku N, ynamku
a6o Bigxoaw.

Ha pobouomy Micui KaTeropuyHo 3a60poHEHo TpuMaTy
raHYipKu, OAAT, LWHYPU, MOTY3KM TOLLO.

[lpaBUIbHO PO3TALLIOBYIATE 3arOTiBKY.

fiKwo B npoueci poboTu BaC nepepuBaKTb, CNif
CroYaTKy 3aKiHYNTK onepauito, BUMKHYTU IHCTPYMEHT i
e NoTiM NiZBOAUTM FONOBY.

Cnig perynApHo nepeBipATW, UM HAZINHO 3aTATHYTI
ranKu, TBUHTU Ta [HLLI KpineHHs.
[linyacpo6oTn3enekTpoiHCTPYMEHTOM CRiAKOPUCTYBATUCA
3ac06amn 3axuCTy, 30Kpema 3aXUCHUMIA OKyNnApamm abo
ekpaHoM, 3acobamu 3axXiCTy OpraHiB ClyXy Ta 3aXMCHUM
0[ArOM, BKNIOYHO 3 pykaBuuAMM. AKILO nig yac pobotu
YTBOPIOETLCA MW, CNif HAZAraTI pecniparop.

Litam i cnabkum  Qi3uyHo  NKOAAM  3a00POHEHO
KOPUCTYBATUCA UMM IHCTPymeHTOM.  fAKWo  AiTw
nepebyBalTb MOpyY 3 MicLiem, e BUKOPUCTOBYETHCA
IHCTPYMEHT, 3@ HUMM CNif NOCTINHO HarnAagatu. Bam
TaKoX HeoOXiAHO AOTPUMYBATUCA YMHHUMX Y BaLIOMY
perioHi HopM 3ano6iraHHsA HeLACHUM BUMAAKaM.
HaBiTb 32 yMOBM AOTPMMAHHA BCiX BUMOT Mif uac
pobOTI 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM HEMOMMUBO YCYHYTH
BCi haKkTOpu pU3MKY.
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Huxue HaBedeHO Hebe3neuHi MOMEHTH, SIKi MOXYTb
BUHUKATW  BHACMIJOK  KOHCTPYKUIT Ta  [uU3auHy
IHCTPYMEHTa:

YPaXKeHHs NereHb B pasi BUKOPUCTAHHA HEHANeXHOro
pecniparopa;

MOLIKOAKEHHA OpraHiB CyXy y pasi BUKOPUCTaHHA
HEHaNeXHUX 3aC0biB 3axuCTy OpraHis Cnyxy;

CMHOPOM  TPEMTIHHA  PyKW, AKLIO  IHCTPYMEHT
BUKOPUCTOBYETHCA HENPaBUNLHO.

3. onuc

. Perynatop wemakocTi —
. lepemukay obepranHa Bnepen/

1. be3sknioyoBuit natpoH

2. [epemuxay On/Off (YBimk./Bumk.)
3.
4
5

Knonka-dikcarop

Hasaj
Mepemukay yaapHoro apuna/
APUNA JANA CBEPANIHHSA
Jonarkosa pyuka

06mexxyBay rnubuHN CBepANiHHA
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4. TEXHI4YHI 4AHI

Tun 9001D2.5
HomiHanbHa Hanpyra 220-240B ~ 50Ty
HomixanbHa BXigHa NOTYXHiCTb 900 Br
LWsnakictb, n, 0-3000/x8.
Makc. aiameTp narpoHa 013 mm
Haitbinbwnin piamerp cBepaninHA
--y metani 13mm
--y 6eToHi 16 mm
-- B IepeBuHi 34 mm
PiBeHb 3ByK0BOro TUCKY Ly (K =5 gb(A)) 96 nb(A)
PieeHb 3ByK0BOI NOTYXHOCTi Lux (Kwa = 5 AB(A)) 104 aB(A)
PiBenb Bibpauii ah (K | CBepAniHuA B MeTaniah,D 6,706 m/“
=1,5m/Q) yAapHe CBEpANIHHA B 1358 WG
6etoi ah,D

MPUMITKA.
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»  BKa3aHe 3aranbHe 3HaueHHA emicii Bibpauii 1a wymy BuMipAHe 3a
CTaHAAPTHUM METOJOM TEeCTYBaHHA Ta MOXe BUKOPUCTOBYBATACA AN
NOPIBHAHHA OAHOTO IHCTPYMEHTA 3 IHLLUM;

»  BKa3aHe 3aranbHe 3HAueHHA emicil Bibpauii Ta wymy moxe Takox
BUKOPUCTOBYBATUCH iNA NonepeAHbOl OLHKN BIKUBY.
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4. TEXHIMHI OAHI

A MONEPEDKEHHS:

3HaueHHs emicii Bibpauil Ta wymy nig yac GaKTMYHOrO BUKOPUCTAHHA
eNeKTPOIHCTPYMEHTa MOXe BIAPI3HATUCb Bifl BKA3aHOr0 3arajbHoro
3HaYeHHA 3aN1eXHO Bif] TOTO, AK BUKOPUCTOBYETLCA IHCTPYMEHT, 0C0011BO
Bifl TOr0, AiKa poboTa BUKOHYETHCA;

noTpibHO BW3HAuUTK 3axoau Oe3nekn ANA 3aXUCTY KOpUCTYBaua
Ha OCHOBI OLiHKM niajaBaHHA Hebe3neui y (akTUYHUX YMOBaX
BUKOPUCTAHHA (3 ornagy Ha yci etanu poboyoro LMKNY, Taki AK Yac,
MPOTArOM AKOrO iHCTPYMEHT BUMKHEHWH, | NPOTArOM AKOr0 BiH NpaLlioe
B XOIOCTY Ha J0AATOK 40 Yacy 3anycky). B 3anexHocTi Big ¢paktnyHoro
BUKOPUCTAHHA IHCTPYMEHTa 3HaueHHA Bibpavii MOXyTb BiApi3HATUCA
Bif 3aABnenux! BXuBiTb HanexHi 3axoau AnA CBOrO 3axucrty Bif
BnwBY Bibpauii! Bpaxosyiite Becb npouec poboty, y ToMy YMCni va,
KONW IHCTPYMEHT Ha X0nocTomy Xoai abo gigkmiouenmi! Momix iHworo
HanexHi 3axoau OXOMMIOKTb PerynApHe TexHiuxe 00CNYroByBaHHA Ta
NOrNAA 33 IHCTPYMEHTOM | NPUKNAZRMMIU 3aco6amu, TPUMAHHA PyK B
Tenni, nepioAnyHi nepepey Ta npasunbHUi npoec poboty!

5. MEPEJ NOYATKOM EKCMNYATALII

NONEPEAXKEHHA: Nepep 3anyckom B ekcnnyartauito
iHCTPYMEHT CNlif BiAKNIOYUTH Bi Mepexi KUBNeHHA.

BcranoBneHHAa cBeppgna

Bubupatoun cBepano, BUKOPUCTOBYHTE NMpaBUIAbHUA TUN ANA CBOEI
po6otu. [InA 0TpMMaHHA ONTUMaNbHUX Pe3yNbTatiB CNiji KOPUCTYBATUCA
rOCTPUMHU CBEpANaMM.

t

llob BigKpuTM Kynauku natpoHa, Tpumaiite waiiby, nogeptaioun mydry
NPOTN rOAMHHUKOBOI CTPINKW. BcTagTe cBEpANO B NATPOH i BifLEHTpYiATE iHoro
B Kynaykax natpoHa.

lLlob 3akpuTi Kynauku naTpoHa, Tpumaiite wWwaiiby, nosepratuu mydTy 3a
FOJMHHUKOBOIO CTPINKOK. HapiitHO 3aTATHITS ii.

Buvmaiite ceepano y 380pOTHOMY NOPAAKY.
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5. NEPE[Q NOYATKOM EKCNNYATALIT

KpinnaTbCA rBUHTOM 3 NiBOIO Pi33H0.
LL{o6 3HATM NaTpoH y pa3i notpedu, cnig BUKPYTUTYH rBUHT. [nA Uboro
TBUHT (il BUKPYYYBATU 3@ FOAMHHUKOBOIO CTPINIKOK.

@ MPUMITKA. natpoHu ApuniB 3i 380POTHIAM XO0M 33BN

0O6GepTaHHA Bnepen/Haszap

1. [ina 06epTanHA Bnepe (3a roAMHHUKOBOK CTPINKOI) BCTAHOBITH NEpeMiKay y
NiBe NoNOXKeHHA.

2. JIna obepraHHA Ha3ag (NPOTY FOAMHHUKOBOI CTPINKHN) BCTAHOBITL NEpemMmKay
y npaBe nonoxeHHs. Hepaxatwuun Ha Te, Wo BHYTPilWHiil 6nok nonepedae
3MiHy 06epTaHHA IHCTPYMEHTa Nif yac poboTH MOTOPA, Cif] 3aYeKaTy, NOKM BiH
3YNUHUTBCA MOBHICTIO, NEPLU HiX MIHATY HANPAMOK 06epTaHHA.

BCTQHOBNEHO B NON0MEeHHA I'ID(EpEAHHi, Apunb YBiMKH}"l'H

MONEPEAMEHHA: Axwo nepemukay obepraHHAa Bnepen/Hasan
A HEMOXNUBO.

LopaTKoBa py4ka

[lonatkoBa py4kaynakoBaHa pa3om 3 punem Ana 3pyyHocti poboTiizanobirahHs
BTPaTH KOHTPOMIO Haf iHCTPyMeHTOM. Pyuka nosepraeThbca Ha 360° i moxe
BCTAHOBMIOBATVCA 3 NPOTUAEXHOTO BOKY ANA pobOTI NiBOIO PYKOIO.

> BuBInbHITL pyuKky, NOBEPHYBLUK il NPOTI FOAMHHUKOBOI CTPINKK.

» [loBepHitb pyuky B notpibHe AnA pobOTU NONOXKEHHS.

» PetenbHo 3aTATHITL PyyKM, NOBEPHYBLUM Ti 3a TOAMHHUKOBOK CTPINKOI.

O6MmexyBay rnubuHN CBepaniHHA

[Llo6 3miHMTH NonoxeHHA obmexyBaya MubUHK (BepANIHHA, MOBEPHITL PYKOATKY
PYYKM MPOTH FOAMHHINKOBOI CTPINKM | BUMITL 0OMeXYBay Ha ZOBXMHY, AOCTATHIO
ANA NPOXOAXKEHHA B OTBIP. BCTaHOBITL rNOUHY, NepeEBIPUBLUM Ti TOYHE 3HAUEHHA
3@ J10MOMOr0I0 METaneBol MiHiNKK, NiCAA YOro NOBEPHITb PYKOATKY pydyku 3a
FOAMHHUKOBOK CTPinKolo, 100 3adikcyBaTu 00MexyBau i J0AATKOBY pYuKy B
NOTPIOHOMY NONOXEHH.
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5. MEPEJ NOYATKOM EKCMNYATALLI

Bubip pexunmy ygapHoro ceepgniHHAa / 3BM4alHOro cBepaniHHA

MNepemukay ypapHoro <BeppaniHHA / 3BUYAWHOrO CBEPANIHHA Cnig

BCTAHOBMIOBATM Y MONOMEHHSA, AKe BiANOBifa€ po6oTi, AKa BUKOHYETbCA.

IHCTPYMEHT Ma€ fiBa | pexumm:

— PeXuM CBepANHHA 2 : 412 CBEPANIHHA B APEBYHI Ta MeTant,
BukopucToBYHTHCA 3BMYaltHI (BEpANa.

— Pexum ynapHoro ceepanina T : ana BepaniHHA B KaMeHi Ta MypyBaHHi.
BuKopuCTOBYHOTHCA CBRPANA ANA MYPYBAHHS.

6. EKCTUTYATALIA

TpurepHuii perynarop WBNAKOCTI

NOMEPEAMEHHA: 0608 a3K0BO NepeKoHaNTeCh, L0 HAanpyra
MUBNEHHA BiANOBifaE Hanpy3i, BKa3aHii Ha ipmoBiN
Tabnuuui iHcTpymeHTa.

Lleit iHcTpymeHT 06nagHaHo perynatopom LUBMAKOCTI, 33 JONOMOTOI0 SKOro MOXHa
36inbLuyBaTI WBHAKICTD, 30iNbLIYIOYN HATUCK HA TPUTEPHHUIA NEPEMMUKAU.
(BMAKICTb KOHTPOMIOETLCA HATUCKAHHAM Ha TpUrepHuia perynatop. OyHkuia
perynioBakHA LWBMAKOCTI 0c00NUBO KOPUCHA Ha NOYATKY CBePANIHHA. BOHa Takox
JA€ 3MOry 00paTh HailoNTUMaNbHLLY LWBKAKICTL ANS OKPEMOI poboTu.

[L{o6 0bmexuTH MaKCMManbHY WBUAKICT POOOTH iIHCTPYMEHTa, noBepTaiiTe
KONiLLATKO cnepezy Ha Tpurepi, A0k He byae 06paHo NoTpibHOro HanaLuTyBaHHA.
[L|o6 36inbLMTH WBKMAKICTH, NOBEPTAITE KOMILLATKO B HANPAMKY 3HaKy "+, 100
3MEHLLUUTH - Y HaNpAMKY 3HaKy "-"

NPUMITKA.  PexkomeHpayetbcA  BUKOPUCTOBYBATM  QYHKLLitO
perynioBaHHA LWBKMAKOCTI Ha KOPOTKMIA nepiof yacy. He BapTo nocTiiHo
npauoBaTh 3 iHCTPYMEHTOM, BUKOPUCTOBYHOYM Pi3Hi WwemaKocTi. Le
MOXe NPU3BECTI [0 NOLIKOMMKEHHA NepemmnKaya.
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6. EKCMINYATALIA

MouaTok cBepANiHHA

YBIMKHITb IHCTPYMEHT, CTUCHYBLUM TPUFEPHII PEryNATOp WBMAKOCTI,

[Llob 3ynuHUTM iHCTPYMEHT, BianyCTiTh TpUrep.

AKLLO HATUCHYTU KHOMKY-(iKcaTop, KO HATUCHYTO TPUTepHUIA BUMMKAY,
IHCTPYMEHT NpOo/0BIKY€E NPaLioBaTH BiANOBIAHO 10 NOTOYHOrO BUOPaHOro
pexxumy. Lle cTae B npurogi, konu noTpibHo NpawoBaTh B 0AHAKOBOMY PEXKUMI
NPOTArOM TPUBANIONO Yacy.

[Llob po36nokyBath KHONKY-(iKcaTop, HATUCHITH | BIANYCTITH TPUTEPHNIA
nepemukay.

CsepaniHHA OTBOpIB

AKLLO NOTPiOHO NpoCBEPANUTY OTBIP BENUKOTO AiaMeTpa, iHoAi BapTo noyaty 3i
(BepANa MeHLLOro AiameTpa i NOTiM PO3LUMPUTH OTBIP A0 NOTPIOHOTO PO3MIpY.
Lle nonepeaxae nepeaHTaeHHA Apuns.

MONEPEMKEHHA! barato HewacHnx BUNAAKIB TPaNNA€TbCA

A yepe3 HenepepbaueHi cutyauii. lam'aTaiiTe, Wo cBepAniHHA
HeBeNnuKoro 0TBOpy, 0co6n1Bo B MeTani, Moxe NpU3BeCcTH 0
3aTUCKaHHA cBepana.

(nig nepiognyHo BUBOAWTW (HCTPYMEHT i3 rAMBOKMX OTBOPIB, WOO CTPYXKKa
BUXOANNA 3 OTBOPY.

flKwo ceepano 3acTpArae, Cnig HeramHO BUMKHYTH ApUnb, WO6 YHUKHYTI HOTO
HeBUNPABHOTO NOLIKOLKEHHS.

[L{o6 BMBINbHUTN CBEPANO, CNPO6YIiTE 3MIHUTU HANPAMOK OTO 0BepTaHHA.
Tpumaiite apunb piBHO BigHOCHO oTBOpY. B ideani csepano mae BXoauTH B
matepian nig npaAMIUm KyTom. AKLLO NiJ Yac CBepPANIHHA 3MIHIOETLCA KYT, Lie MOXe
NpU3BECTH 10 3aTUCKAHHA CBePANA B OTBOPI Ta MOMUBOI TPaBMK.

3MeHLWYITe TUCK, KOAW CBEPANO Maixe BUXOLUTb uyepe3 JeTanb, B AKil
(BEpAUTLCA OTBIP.

He TUCHITb Ha ApUAb. IHCTPYMEHT Ma€ NpaLloBaTH Y BNACHOMY TeMi.

Tpumaiite cBepana roctpuma,
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6. EKCMNYATALIA

CeepaniHHA B fepeBuHi

[InA 0TPUMaHHA HAKPALLOro pe3ynbraTy nif Yac CBePANIHHA BENNKKUX OTBOPIB B
[iepeBuHi BUKOPUCTOBYiTe YepB'auHi abo nepoBi ceepana.

Bubepitb Ha IHCTPYMEHTI peX M CBEPANIHHA.

MoynHaiite cBepANIHHA 3 Manoi WBKAKOCTI, o6 nonepeanTH 3iCkOB3YBaHHSA
(Bep/na Ha noyatky pobotu. 3binbLuyitTe LWBMAKICTL Y Mipy TOro, AK (BEPANO
BXOAUT Y ACPEBUHY.

[ia yac cBepANiHHA HACKPI3HUX OTBOPIB Mifl AeTanb, W0 00pobdnAETbCA, CNif KnacTu
Aepes'aHuii pycok. Lie nonepeanTb noABY HepiBHOCTEN UM po3LuienneHsb no kpaio
OTBOPIB 3 IHWWOr0 OOKY.

CeepgniHHa B meTani

[Ina OTPUMaHHA HallKpalux pe3ynbTaTiB BUKOPUCTOBYIATE ANA CBEPANIHHA B
MeTani (Bepana 3 iHCTPYMEHTanbHoI cTani.

Bnbepitb Ha IHCTPYMEHTI peXuM CBEPANIHHA.

KepHepom no3Haute LieHTp OTBOpY.

BuKkopuctoByitte 3malyBanbHui 3acib BiaNOBIAHO [0 Matepiany, 3 AKUM
npauwere.

MoynHaiiTe CBepANIHHA 3 Manoi WBMAKOCTI, 00 nonepeanTin 3iCKOB3yBaHHA
CBepANa Ha Noyatky poboty.

3aBkAau 3aTnckaiite nuctosmii metan. LLo6 nonepeaut aedopmyBaHHA TOHKOMO
MeTany, KOpuCTyiTeca aepes'aHium Opyckom.

CeepaniHHA Yy MypyBaHHI

[InA oTpUMaHHA HailKpalLnX pe3ynbTatiB CBEpANIHHA Y Uerni, NauTL, 6eToHi ToLLo
KOPUCTYITECA BUCOKOAKICHAMU KapBiaHUMU CBEpANaMI ANA MyPYBaHHA.
MMouHiTb CnoYaTKy CBEPANUTH, NOTIM NepeiiTb Y PeXum yYAapHOro CBepAniHHg,
KOJU BXe NOABUTLCA OTBI.

[InA OTpUMaHHA HallKpalnX pe3ynbraTiB Mif yac CBEPANIHHA Y Uerni 3nerka
HATUCKANTE HA IHCTPYMEHT, BCTAHOBMBLLM CEPEAHI0 WBNAKICTD.

Y BUNAAKy Takux TBepAWMX Matepianis, AK 0ETOH, HaTWCK i WBMAKICTL Cnif
36inbLunTy.
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6. EKCTNYATALIIA

Mia yac ceepAniHKA OTBOPIB Y NANTLI CnoYaTKy CipolyiiTe onpaLiioBaTK ynamok,
Wwob Bubpati NoTPIOHY WBNAKICTD | CUNY HATHCKY.

NPUMITKA: 3B0poTHE 00EpPTaHHA Y PeXUMi YAaPHOTO CBepANiHHA
MOXe NPU3BECTH 10 MOLLIKOAKEHHSA IHCTPYMEHTa Ta (BepAna.

7. TEXHIMHE OBC/NIYTOBYBAHHA

@ Mepw HiX BUKOHYBATH Oyab-AKi HanawTyBaHHA abo TeXHiuHe

00cnyroyBaHHA, HeOOXiAHO Bifj'€fHaTH IHCTPYMEHT BiA AXepena
KUBNEHHA. AKWLO LWHYP UBNEHHA NOLIKOAXEHW, To, wob 3anobirtu
YPAXKEHHIO eNeKTPUYHAM CTPYMOM, 3aMiHy MA€ BUKOHATH BUPOOHUK

a00 ioro cepBicHa cnyxba.

Y pasi NOWKOMKEHHA WHYPA XUBNEHHA HErainHo BIAKNIOYITb IHCTPYMEHT Bia

MEPEXi KUBNEHHS.

bepexiTtb iIHCTPyMeHT Big AoLuy.

AIKWO BYrinbHi WiTKM HEOOXIAHO 3amiHuTK, Le Mae pobuth kBanigikoBaHuil

daxiBelb 3 peMOHTY (3aBX Ay 3aMiHioiiTe 0AHOYACHO 06KABI LiTKN).

YuweHHs

He BUKOPUCTOBYITE PO3HUHHUKK ANA YALLEHHA NNACTUKOBUX AeTaneit. binbLuictb
NAACTMKOBIX AieTaneil uyTnnei A0 Pi3HOMAHITHUX NPOMUCIOBUX PO3YMHHUKIB i
MOXYTb ByT! HUMK nowwKomxeri. [ina BuaaneHHa Opyay, BYrinbHOTO NOPOLLKY
TOLLO KOPUCTYATECH YACTOIO FaHYipKoto.

3maleHHna

YCi MiAWWNHAKN B LbOMY iHCTPYMEHTI 3MalleHi BUCOKOAKICHUM MacTUIOM Y
KinbKOCTi, BOCTATHil ANA BCLOTO TEPMIHY CRyXOU IHCTPYMEHTa 33 HOpManbHUX YMOB
ekcnyarauii, ToMy 40AaTKOBE 3MaLLEHHA He NoTpibHe.

8. YCYHEHHSA HECMPABHOCTEN

[leski HecnpaBHOCTI 3'ABNAITLCA 3 NPUYNH, AKI ONEpaTop MOXKe YCyHy T cam. Tomy
nepe.ipTe iHCTPYMEHT, 3BepTatounch A0 uboro posainy. B binblwocti Bunaakis
npo6nemy MOXHa YCyHYTH AOCUTD LIBUAKO.
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8. YCYHEHHA HECMPABHOCTEN

NONEPENKEHHA! Bukonyire TinbKu Ti Aii, W0 onucaHi B win
incTpykuii! Moganbiwa nepeBipka, TexHiuHe 06cnyrosyBaHHA
Ta peMOHT MaloTb OyTH BUKOHAHI aBTOPU30BAHUM CepBiCHUM
ueHTpom abo KBanipikoBaHUM crewianictom, AKLLO BU He
MoXeTe BUPiLUIMTH npobnemy camocTiiHo!
Mpobnema MoxnuBa npuumnna Piwenna
IHCTPyMeHT He He nigkntouenuit fo Jxepena Nigkniouitb f0 Axepena
BMUKAETbCA. XMBNEHHA. UBNEHHA.
LLIHyp xuBnenHA abo Bunka Bignarvt Ha nepeipky
NOLIKOZKEH. KBaniQikoBaHOMY eneKTpuKy.
IHiwe enekTpUuHe nowKodkenHa | Bigaath Ha nepegipky
IHCTpyMeHTa. KBaniQiKoBaHOMY eNeKTPHKY.
IHCTpYMeHT He MopoBiyBay He niaxoauTH ANA Bukopucrosyitre
AOCAra€ MOBHOI | ekcnnyarauii 3 iHCTPYMEHTOM. BIANOBIAHNH NOJI0BHYBAY.
MOTYKHOCT, ——
[xepeno xuenenna (Hanpuknad, | MMigkniouits fo iHworo
reHepaTop) Mae 3aHaLTO H3bKY [PKepena XMBNeHHA.
Hanpyry.
3abnokoBaki BeHTUNALIMHI oTBOpK. | MoYKCTiTh BEHTUAALIHI
0TBOPHL.
He3apoBinbhuit | (Bepano HoweHe, 3aMiHITb Ha HOBE.
PEIYITS: (Bepano He nigxomuT AnA negHoi | Bukopucrosyiite npupate
po6oti. (Bepano.

9. YTUNI3ALIA TA MEPEPOBNEHHA

He ytunizyiite enekrpuyi Bupobn pazom 3 nobyToBUMM BifXoaami. 3aaBaiiTe
IX 10 CnewianbHO NpU3HAUEHUX ANA LbOTO NYHKTIB yTuni3aii. 3a 4oAaTkoBOK
iHhOpMaLito LOA0 YTUNI3aLii 3BEpHITHCA A0 MiCUEBUX OPraHiB Bnagw abo B

ﬁ: MarazuH.
- Moxnugi HeraTuBHi Hacnigku AnA [OBKINAA Ta 340POB'A NKOAMHN Bif
mm He(e3neyHuX PeYoBMH B eNEKTPUUHOMY Ta eNeKTPOHHOMY 06113 HaHHI.
3 METOR YTHNI3aLLil Liel IHCTPYMEHT TaKOX MOXHA NOBEPHYTH A0 MarasuHy, ae
iioro 6yno npuabaro, abo nponasuei (abo aunepy komnaii Dexter).
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10. TAPAHTIA

. Mpoaykuia Komnanii Dexter po3po6neHa BiANOBIAHO A0 HANBMLLNX CTAHAAPTIB

AKOCTi AnA nobyTosux iHCTpymeHTiB. Komnania Dexter Hagae 60-micauHy rapauTiio
Ha Leit HcTpymeHT (koa Bupody: 900ID2.5), nounHatouu Bin Aati npuabdaHHs.
Ll rapaHTia CTOCYETbCA BCiX BUABNEHUX AeeKTiB MaTepianie Ta BUPOOHNULTBA.
KogHi iHwWi npetensil byab-AKOro xapakrepy, AK NPAMI, TaK i HenpAMmi, AKi
CTOCYI0THCA Ntofiei Ta/abo matepianis, He npuitmatoTbea. poaykuia Komnawil
Dexter He npu3HaueHa and npodecintHoro BUKOPUCTaHHA.

. Y pasi BuHuKHeHHA npobnemu abo BuABNeHHA AedekTy HeoOXiaHO cnepluy

3BepHYTUCA 40 Aunepa komnaii Dexter. Y 6inbLuocTi BUNaAKiB came BiH Moxe
BUPILLMTH Npobnemy abo yCyHyTH edekT.

. PemoHT abo 3amiHa uacTUH He MOAOBXYHTb NOYdTKOBOIO l'apaHTiﬁHﬂl'O

TEPMiHY.

. [apaHTiA He NOWMPHETLCA Ha AedeKTu, AKi BUHUKAN BHACNIA0K HeHANeXHOro

BUKOPUCTaHHA ab0 3Hocy. OKpiM YCbOro iHIWOro, Le CTOCYETBCA 3HOCY

nepemiKauyis, 3aXUCHUX BUMUKaYiB Ta MOTOPIB.

Bumoru 3a rapaHTi€lo po3rnafal0TbCA NULLE 32 TAKUX YMOB:

- HasgHe nigrBepaKeHHs Aatn npudaHHA Y BUrNAAI KBUTAHLIT.

- KoaHi cTopoHHi 0cobK He NPOBOAUAN PEMOHTY Ta/abo 3amiHu AeTaneil.

« |HCTpYMEHT BMKOPUCTOBYBABCA HaneMHMM uuHom (ioro He 6yno
NepeBaHTaXeHo, i Ha HbOMY He Oyno BCTAHOBNEHO KOMNAEKTYBaNbHUX
YaCTUH CTOPOHHLOTO BAPOOHIKA).

« BigcyTHi NOWKOAKEHHA BHACNIZOK Jii 30BHILHIX QAKTOPIB YN CTOPOHHIX
NPeAMETIB, 30Kpema Micky Yi KamMiHHA.

« BifcyTHI NOWKOMKeHHA, AKI BUHUKNM BHACNIJOK HEJOTPUMAHHA npasun
TeXHiKK 6e3neKm Ta IHCTPYKUIN LWOA0 BUKOPNCTAHHA.

- BigcyTHi dopc-maxopHi 06¢TaBuHY 3 Haloro Hoky.

« JlofaeTbCa onmc npeTewsir.

6. YMOBV rapaHTii 3aCTOCOBYHTLCA B NOEAHAHHI 3 HALWMMM YMOBaMU NpoJaxy
Ta NoCTayaHHs.

7. HecnpagHi iHCTpyMEHTH, AKi NignAraioTb NOBEPHEHHIO B komnaito Dexter
yepe3 punepa Dexter, 3abupae komnaHia Dexter 3a yMOBM HanexHoro
ynakyBaHHA npucTpoto. fKWO AedeKkTHi ToBapu Hafcvnae B KOMNaHio
Dexter nokyneub, komnaHia 06CyroBye Taki TOBapy TiNbKKM 3a YMOBH, LU0
NOKyneLb onnauye A0CTaBKY.

8. Komnatia Dexter He npuitmae BUpobu, AKi He bynn ynakoBaHi HaneXKHUM
YHHOM.
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30BPAXEHHA B PO3IBPAHOMY BUMNAAI

162



SIMBOLURI

(

Pentru a reduce riscul de accidentari, utilizatorul trebuie sa citeasca manualulx’1
de instructiuni.

c € Tn conformitate cu standardele esentiale de siguranta aplicabile ale directivelor
europene

| Scula dasa - Izolatie dubla - Nu aveti nevoie de o prizd cu impamantare

Indica riscul de accidentare, deces sau defectare a sculei in caz de nerespectare
ainstructiunilor din acest manual.

A Indica pericol de electrocutare.

Aparatele electrice sau electronice defecte si/sau de eliminat trebuie colectate
la punctele de reciclare corespunzatoare

Scoateti imediat stecherul din priza in cazul in care cordonul de alimentare se
deterioreaza si in timpul efectuarii intretinerii,

Purtati echipament de protectie oculara

Purtati masca de praf

Acest produs este reciclabil. Daca nu mai poate fi utilizat, predati-l unui centru

de reciclare a deseurilor.

[H[ In conformitate cu standardele esentiale de siguranta aplicabile ale directivelor
rusesti

In conformitate cu standardele esentiale de sigurant3 aplicabile ale directivelor

ucrainene

DO GBI

Purtati echipament de protectie auditiva. y
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CUPRINS

1. Scopul utilizarii

2. Instructiuni privind siguranta
3. Descriere

4. Date tehnice

5. Inainte de punerea in functiune a echipamentului
6. Functionare

7. Intretinere

8. Depanare

9. Eliminare si reciclare

10. Garantie

11. Declaratie de conformitate CE
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1. UTILIZAREA IN SCOPUL DESTINAT

Scula a fost conceputa pentru gdurirea percutanta in caramida, beton si piatra
precum si pentru gdurirea in lemn, metal sau plastic cu accesorii adecvate.
Nu utilizati accesoriile masinii pentru alte lucrari decat cele pentru care au fost
concepute! Oricare alte utilizari sunt interzise in mod expres.

2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

INSTRUCTIUNI GENERALE DE SIGURANTA PENTRU
SCULE ELECTRICE

AVERTISMENT! (Cititi toate instructiunile,
avertizarile de siguranta, ilustratiile si

A specificatiilelivrateimpreuna cuaceastascula
electrica. Nerespectarea tuturor instructiunilor
enumerate mai jos se poate solda cu soc electric,
incendiu si/sau vatamare corporald grava.

PASTRATI TOATE AVERTISMENTELE SI INSTRUCTIUNILE
PENTRU CONSULTARE ULTERIOARA.

Termenul ,scula electrica” din avertizari se referd la scula
electrica (cu cablu de alimentare) alimentatd de la reteaua
electrica sau scula electrica (fard cablu de alimentare) care
functioneazd cu acumulator.

1. SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

a) Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata.
Zonele dezordonate si intunecoase predispun la accidente.

b) Nu puneti in functiune sculele electrice in
atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

lichidelor, gazelor sau pulberilor inflamabile.
Sculele electrice creeaza scdntei, care pot aprinde praful
sau gazele.

¢) Tineti la distanta copiii si persoanele prezente
atunci cand utilizati o scula electrica. Distragerea
atentiei poate provoca pierderea controlului.

2. SIGURANTA ELECTRICA

a) Stecherele sculelor electrice trebuie sa se
potriveasca cu priza. Nu modificati niciodata
stecherul, sub nicio forma. Nu utilizati adaptoare
de priza cu scule electrice impamantate. Stecherele
nemodificate si prizele adecvate vor reduce riscul de
electrocutare.

b) Evitati contactul corpului cu suprafete
impamantate precum conducte, radiatoare, plite
electrice si frigidere. Acest lucru reprezintd un risc
sporit de electrocutare in cazul care corpul dumneavoastra
este impdmdntat.

¢) Nuexpuneti sculele electrice la ploaie sau conditii
de umiditate. Pdtrunderea apei intr-o sculd electrica va
creste riscul de electrocutare.

d) Nu folositi in mod abuziv cablul de alimentare.
Nu utilizati niciodata cablul de alimentare pentru
a transporta, a trage sau a scoate din priza scula
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

electrica. Tineti cablul de alimentare departe de
caldura, ulei, margini tdioase sau piese in miscare.
Cablurile electrice deteriorate sau incalcite cresc riscul de
electrocutare.

e) Lautilizareauneisculeelectriceinaerliberutilizati

un cablu prelungitor adecvat pentru utilizarea in
aer liber. Utilizarea unui cablu adecvat pentru utilizare in
aer liber reduce riscul de electrocutare.

f) Daca utilizarea unei scule electrice intr-o zona

3.

umeda este inevitabila, utilizati o sursa de
alimentare protejata cu un dispozitiv pentru
curent rezidual (DCR). Utilizarea unui DCR reduce riscul
de electrocutare.

SIGURANTA PERSONALA

a) Fiti wgllent urmariti ceea ce faceti si apelati la

bunul simt cand utlllza'gl o sculd electrica. Nu
utilizati o scula electrica cand sunteti obosit,
sau sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a
medicatiei. Un moment de neatentie in timp ce utilizati
sculele electrice se poate solda cu vatdmdri corporale grave.

b) Utilizati echipament de protectie personala.

Purtati intotdeauna ochelari de protectie.
Echipamentele de protectie, cum ar fi masca de praf,
bocancii de protectie antiderapanti, casca sau antifoanele
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

utilizate in conditii corespunzatoare, vor reduce vatdamdrile
corporale.

c) Preveniti pornirea accidentala. Asigurati-va
ca intrerupatorul este pozitionat pe off (oprit)
inainte de conectarea la sursa de energie electrica
si/sau acumulator, inainte de ridicarea sau
transportarea sculei. Transportul sculelor electrice cu
degetul pe intrerupator sau cu alimentarea cu energie
electrica pornita, predispune la accidente.

d) indepartati orice cheie de reglare sau fixa inainte
de a porni scula electrica. 0 cheie reglabild sau una fixa
lasata intr-o piesd rotativd a sculei electrice poate duce la
accidente.

e) Nu va intindeti excesiv. Pastrati-va stabilitatea si
echilibrul in orice moment. Astfel veti avea un control
mai bun asupra sculei electrice in situatii neasteptate.

f) imbracati-va corespunzitor. Nu purtati haine
largi sau bijuterii. Nu va apropiati parul si
imbracamintea de piesele aflatein miscare. Hainele
largi, bijuteriile sau pdrul lung pot fi prinse in piesele aflate
in miscare.

g) Daca sunt furnizate dispozitive pentru conectarea
sistemelor de extragere si colectare a prafului,
asigurati-va ca acestea sunt conectate si utilizate
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

corespunzator. Utilizarea colectoarelor de praf poate
reduce pericolele legate de praf.

h) Nu permiteti ca familiaritatea dobandita in urma
utilizarii frecvente a sculelor sa va faca sa neglijati
sau sa nesocotiti principiile de siguranta ale
sculei. 0 operatie neglijentd poate cauza rdni grave intr-o
fractiune de secunda.

4. UTILIZAREA SIINGRIJIREA SCULELOR ELECTRICE

a) Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica
corespunzatoare pentru aplicatia dumneavoastra.
Scula electrica corespunzdtoare va efectua lucrarea mai
bine si in sigurantd mai mare, la viteza pentru care a fost
proiectata.

b) Nu utilizati scula electrica daca intrerupatorul nu
0 porneste si opreste. Orice sculd electrica ce nu poate
fi controlatd de la intrerupdtor este periculoasd si trebuie
reparata.

¢) Deconectati stecherul de la sursa de alimentare
si/sau setul de acumulatori de la scula electrica
inainte de a efectua orice reglare, de a schimba
accesoriile sau de a depozita sculele electrice.
Astfel de mdsuri preventive de siquranta reduc riscul de
pornire accidentald a sculei electrice.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

d) Depozitati sculele electrice neutilizate intr-un loc
inaccesibil copiilor si nu permiteti utilizarea sculei
electrice de persoane nefamiliarizate cu aceasta
sau cu aceste instructiuni. Sculele electrice sunt
periculoase in mainile utilizatorilor neinstruifi.

e) Intretinetisculele electrice si accesoriile. Verificati
daca exista abateri de la coaxialitate sau gripariale
pieselor in miscare, avarii ale pieselor si orice alta
situatie care poate afecta functionarea sculelor
electrice. In caz de deteriorare, dati scula electrica
la reparat inainte de utilizare. Multe accidente sunt
cauzate de sculele electrice prost intrefinute.

f) Mentineti sculele aschietoare curate si ascutite.
Elementele de taiere intretinute corespunzator si cu muchii
de taiere ascutite sunt mai putin probabil sd se indoaie si
sunt mai usor de controlat.

g) Utilizati scula electrica, accesoriile si cutitele
demontabile in conformitate cu aceste
instructiuni, tinand cont de conditiile de lucru si
lucrarea de efectuat. Utilizarea sculei electrice pentru
alte operatii decdt cele pentru care a fost conceputd s-ar
putea solda cu o situatie periculoas.

h) Mentineti manerele uscate, curate si fara ulei si
vaselina. Mdnerele si suprafetele de apucare alunecoase
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

nu permit manevrarea in siguranta si controlul asupra
sculei in situatii neasteptate.

5. SERVICE

a) Ducetisculaelectricalaservice pentruafireparata
de o persoana calificata utilizand numai piese de
schimb identice. Astfel se asigurd mentinerea nivelului
de sigurantd al sculei electrice.

AVERTISMENTE DE SIGURANTA PRIVIND BORMASINA

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA PENTRU TOATE

OPERATIILE

a) Utilizati protectii auditive cand gauriti cu percutie.
Expunerea la zgomot poate duce la pierderea auzului.

b) Utilizati  manerul(ele)auxiliar(e),  Pierderea
controlului poate duce la accidentdri.

¢) Apucati scula corect inainte de utilizare. Aceastd
sculd produce un cuplu extrem de mare si dacd nu este
apucatd corect in timpul utilizarii, se poate pierde controlul
asupra ei rezultdnd in accidentdri.

c) Tineti scula electrica de suprafetele izolate
speciale cand efectuati operatii unde accesoriul de
taiere poate contacta cablaje ascunse sau propriul
cablu. Accesoriul de aschiere care intrd in contact cu
un fir ,sub tensiune” poate pune sub tensiune pdrtile
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

metalice exterioare ale sculei electrice si poate electrocuta
operatorul,
INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA PENTRU CAND
UTILIZATI BURGHIE LUNGI

a) Nu utilizati niciodata bormasina la viteze care
depasesc viteza maxima nominala a burghiului.
La viteze mai mari, existd probabilitatea ca burghiul s
se indoaie daca i se permite rotirea in gol fard a intra in
contact cu piesa de prelucrat, provocand vatamari.

b) incepetiintotdeauna prin a gauri la viteza mica cu
varful burghiului in contact cu piesa de prelucrat.
La viteze mai mari, exista probabilitatea ca burghiul sa
se indoaie dacd i se permite rotirea in gol fard a intra in
contact cu piesa de prelucrat, provocdnd vatamdri.

¢) Apasati numai pe linie directa cu burghiul si nu
apasati excesiv. Burghiele se pot indoi ducdnd la rupere
sau pierderea controlului, ce poate provoca vatamari.

- Daca este posibil, utilizati intotdeauna cleme sau o
menghind pentru prinderea piesei de lucru.

« Opriti intotdeauna scula inainte de a 0 pune la o parte.

« Asigurati-va cd iluminarea este adecvatd.

« Mentineti zona liberd de obiecte de care vd puteti
impiedica.

- Utilizati doar capete in stare buna.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Inainte de a gauri, asigurati-va ca sub piesa de prelucrat
exista o distanta suficienta pentru burghiu.

Nu atingeti burghiul dupa utilizare. Acesta va fi foarte
fierbinte.

Nu vd bagati mdinile sub piesa de lucru.

Nu indepadrtati niciodata cu mana praful, aschiile sau
resturile aproape de capat.

Nu ldsati niciodatd carpe, cabluri, fire sau altele obiecte
similare in zona de lucru.

Fixati piesa de prelucrat corespunzator.

Daca sunteti intrerupt in timpul utilizdrii sculei, terminai
procesul si opriti scula inainte de a va ridica privirea.
Verificati periodic dacd toate piulitele, suruburile si alte
elemente de fixare sunt stranse corespunzator.

Cand utilizati scula, utilizati echipamentul de protectie
inclusiv ochelarii de protectie sau masca, protectiile
auditive i imbracamintea de protectie inclusiv manusile.
Purtati o mascd de praf dacd operatia gaurire produce praf.
Copiii si persoanele firave nu trebuie sa utilizeze aceasta
scula. Copiii trebuie supravegheati in permanentd cand
se afla in zona in care se foloseste aceasta scula. Este,
de asemenea, obligatoriu sa respectati reglementarile
de prevenire a accidentelor aplicabile in jurisdictia
dumneavoastra.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Chiar dacd scula este utilizatd in conformitate cu requlile
mentionate, nu se pot elimina complet factorii de risc
rezidual.

Urmatoarele pericole pot aparea in legdtura cu structura
si designul sculei:

Afectarea plamanilor daca nu se utilizeaza o masca de
praf eficientd.

Afectarea auzului daca nu se poartd cdsti de protectie
eficiente.

Sindromul de vibrare a mainii-brafului daca nu este
utilizata adecvat.

. DESCRIERE

Mandrind fara cheie

Intrerupator on/off (pornit/oprit)
Buton de blocare

Selector de turatie

Comutator inainte/inapoi
Intrerupdtor percutare/gaurire
Maner auxiliar

Limitator de adancime
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4. DATE TEHNICE

Denumire tip

9001D2.5

Tensiune nominala

220-240V ~ 50Hz

Putere nominala consumata

900W

betona, ;

Turatie, n, 0-3000/min
Diametru max. inel de mandrina @13mm
Capacitate de gaurire
--in metal 13mm
--in beton 16mm
--inlemn 34mm
Nivel de presiune acustica L , (K ,=5dB(A)) 96 dB(A)
Nivel de putere acustica L , (K ,.=5dB(A)) 104 dB(A)
Nivel de vibratii ah Gaurire in otel s 6,]'06m/52
(K=1,5m/s.) T 3 2

= Gaurire cu impactin 13,542m/s2

NOTA:

»  valoarea totala declarata a vibratiilor si valorile emisiilor sonore declarate
au fost masurata in conformitate cu 0 metoda standard de testare si poate
fi utilizata pentru compararea unei scule cu alta;

»  valoarea totala declarata a vibratiilor si valorile emisiilor sonore declarate
pot fi utilizate, de asemenea, intr-o evaluare preliminard a expunerii.
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4. DATE TEHNICE

/\ AVERTISMENT:

»  valoarea vibratiilor si a zgomotelor emise in timpul utilizarii efective a
sculei electrice poate diferi fatd de valoarea totald declaratd, in functie de
modurile de utilizare a sculei, in special a tipului de piesa prelucrata;

» Identificati masurile de sigurantd pentru a proteja operatorul in functie de
estimarea expunerii in conditiile reale de utilizare (luand in considerare
toate elementele ciclului de operare precum timpii de oprire ai sculei si
cand aceasta functioneaza in gol plus momentul declansarii). In functie
de utilizarea efectiva a produsului, valoarea vibratiilor poate fi diferita de
valoarea totala declarata! Adoptati masuri adecvate pentru a va proteja
impotriva expunerii la vibratii' Luati in considerare intrequl proces de
lucry, inclusiv durata de mers in gol a produsului sau durata cand acesta
este oprit! Masurile corespunzatoare includ, printre altele, intretinerea
si ingrijirea regulatd a produsului si a accesoriilor, mentinerea calda a
mainilor, pauze periodice si programarea corespunzatoare a proceselor de
lucru!

5. INAINTE DE PUNEREA IN FUNCTIUNE A ECHIPAMENTULUI

A AVERTISMENT: Dispozitivul trebuie deconectat de la priza
electrica inainte de punerea sa in functiune.

Pentru montarea burghiului

Cand selectati un burghiu, tipul corect pentru lucrarea dumneavoastra.

Pentru rezultate optime, utilizati intotdeauna burghie ascutite.

1. Pentru a deschide mandrina, tineti de guler si rotiti mansonul in sens antiorar.
Introduceti burghiul adanc in mandrina si apoi centrati-l.

2. Pentru a inchide mandrina, tineti de quler si rotiti mansonul in sens orar.
Strangeti bine.

3. Indepartati burghiul executand pasii in ordine inversa.
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5. INAINTE DE PUNEREA IN FUNCTIUNE A ECHIPAMENTULUI

NOTA: Mandrinele bormasinilor reversibile sunt intotdeauna fixate

@ printr-un surub cu filet pe stanga. Surubul trebuie sd fie desfacut inainte
ca mandrina sa poata fi scoasa daca este necesar. Pentru a slabi surubul
rotiti-l in sens orar.

Reglarea inainte/inapoi

1. Pentru rotatii inainte (sens orar), apasati comutatorul inainte /inapoi in pozitia
stanga.

2. Pentru rotatii inapoi (sens antiorar), apasati comutatorul inainte /inapoi in
pozitia dreaptd. Desi un dispozitiv de inter-blocare previne inversarea sculei cand
motorul este pornit, permiteti-i sd se opreascd complet inainte de a inversa.

AVERTISMENT: in cazul care comutatorul inainte/inapoi este in

pozitie centrala, scula nu poate fi pornita.

Maner auxiliar

Un maner auxiliar este livrat impreund cu bormasina pentru a facilita operarea si
a preveni pierderea controlului. Manerul poate fi rotit la 360°i poate fi montat pe
partea opusd pentru stangaci.

» Slabiti manerul rotindu-I in sens antiorar.

»Rotiti manerul in pozitia de operare dorita.

» Strangeti bine rotind manerul in sens orar.

Limitator de adancime

Modificati pozitia limitatorului de adancime, rotiti manerul in sens antiorar pana
cand limitatorul de adancime este suficient de slabit pentru a glisa in gaura. Setai
adancimea verificand-o cu o rigld de otel pentru masurare cat mai precisa si apoi
rotiti manerul in sens orar pentru a strange atat limitatorul de adancime cat si
manerul auxiliar in pozitia necesara.
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5. INAINTE DE PUNEREA IN FUNCTIUNE A ECHIPAMENTULUI

Selectarea modului de percutare/gaurire

Comutatorul percutare/gaurire trebuie setat conform tipului de actiune

necesara. Scula are doua setari:

— Mod de gaurire Z: Pentru gaurirea in lemn si metal. Utilizati burghie standard.

— Mod percutor ‘T : Pentru gaurirea in piatra si zidarie. Utilizati burghie de
ziddrie.

6. FUNCTIONARE

Comutator tragaci cu selector de turatie

AVERTISMENT: Verificati intotdeauna daca sursa de alimentare
este aceeasi cu cea indicata pe placuta de identificare a sculei.

Aceasta sculd dispune de un comutator de turatie variabild care poate atinge turatii
mari la cresterea presiunii pe declansator.

Turatia este controlata prin presiunea aplicata pe declansator. Caracteristica de
turatie variabild este extrem de utila la inceperea gauririi. Permite, de asemenea,
selectarea celei mai bune turatii pentru 0 anumitd aplicatie.

Pentru a limita turatia maxima a sculei, rotiti discul din partea frontala al
declansatorului pand se atinge setarea dorita.

Rotiti discul in directia“+" pentru a creste viteza si in directia “-" pentru a o scadea.

NOTA: Se recomanda utilizarea acestei caracteristici de turatie variabila
@ numai pe perioade scurte. Nu utilizati scula continuu la turatii diferite.
Se poate defecta comutatorul.

inceperea gauririi

Porniti scula apasand pe comutatorul de declansare a turatiei variabile.

Eliberati declansatorul pentru a opri scula.

Daca apasati butonul de blocare cdnd declansatorul este apasat, comutatorul
este mentinut in pozitie de operare. Acest lucru este convenabil pentru operarea
continua pe perioade mai lungi.

Pentru a elibera butonul de blocare apdsati i eliberati comutatorul declansator.
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6. FUNCTIONARE

Gaurirea

Cand incercati sa realizati o gaurd cu diametru mare uneori cel mai bine este sa
incepeti cu 0 gaurd mai micd si apoi sa continuati pand la dimensiunea necesard.
Acest lucru previne supra-solicitarea burghiului.

AVERTISMENT! Multe accidente se petrec datorita situatiilor

A neprevazute. Va rugam aveti grija cand executati o gaura
mica deoarece burghiul risca sa se blocheze in gaura, in
special la gaurirea metalului.

Nu uitati sa actionati ca o ,ciocanitoare” la gaurile mai adanci pentru a permite
rumegusului sd iasa din gaura.

Dacd burghiul se blocheazd, opritiimediat pentru a evita defectarea sairemediabila.
Incercati sa rotiti invers pentru a scoate burghiul.

Tineti burghiul in aceeasi linie cu gaura. in mod ideal, burghiul ar trebuie s
patrunda in unghi drept in piesa de lucru. Daca se schimba unghiul in timpul
gauririi, burghiul se poate rupe blocand gaura si posibil cauzand accidente.
Reduceti presiunea cand burghiul se apropie de perforarea piesei prelucrate.

Nu fortati bormasina, lasati-o sa mearga in ritmul sau.

Mentineti burghiul ascutit.

Gaurirea lemnului

Pentru performante maxime la gdurirea gdurilor mai mari, utilizati burghie
spiralate sau burghie late pentru gdurirea lemnului.

Setati scula pe modul de gdurire.

incepeti gdurireala o viteza foarte mica pentru a preveni alunecarea burghiului din
punctul de pornire. Cresteti viteza pe masura ce burghiul patrunde in lemn,

La gdurirea perforanta, plasati un bloc de lemn in spatele piesei de lucru pentru a
preveni formarea de margini aschiate pe spatele gaurii.
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6. FONCTIONNEMENT

Gaurirea metalului

Pentru performante maxime utilizati burghie HSS pentru metal.

Setati scula pe modul de gaurire.

Marcati centrul gdurii cu un punctator de centrare.

Utilizati un lubrifiant adecvat pentru materialul pe care il prelucrati.

Incepeti gaurirea la o viteza foarte mica pentru a preveni alunecarea burghiului din
punctul de pornire.

Intotdeauna fixati tabla de metal. Fixati metalul subtire cu o bucatd de lemn pentru
a evita distrugerea acestuia.

Gaurirea zidariei

Pentru performante maxime utilizati burghie cu varfuri din carburi metalice la
gdurirea in caramizi, pldci de gresie, beton, etc.

Utilizati initial setarea de gdurire apoi reveniti la percutare dupa ce s-au stabilit
gaurile,

Aplicati presiune usoara si viteza medie pentru rezultate optime in caramida.
Aplicati presiune suplimentard i viteza mare pentru materiale dure precum
betonul.

Cand gauriti in gresie, exersati pe o bucata rest pentru a determina cea mai buna
viteza si presiune.

NOTA: Rotirea invers in timpul percutarii poate deteriora masina si
burghiul.

7. INTRETINEREA

Intotdeauna deconectati dispozitivul de la priza inainte de efectuarea
oricarei operatii de reglare sau intretinere. Daca este deteriorat cablul
de alimentare, acesta trebuie inlocuit de producator sau de agentul sau
de service pentru a se evita orice pericol.
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7. INTRETINEREA

Deconectati imediat cablul de alimentare de la sursa de alimentare daca este
deteriorat.

Aveti grija sa nu expuneti aceasta sculd la ploaie.

Daca periile de carbune trebuie sa fie inlocuite, aceasta operatie trebuie efectuata
de o0 persoana calificata in reparatii (se vor inlocui intotdeauna ambele perii in
acelasi timp).

Curatare

Evitati utilizarea solventilor cand curdtati piese din plastic. Majoritatea pieselor din
plastic sunt susceptibile sa se deterioreze de la diverse tipuri de solventi comerciali
si se pot defecta prin utilizarea acestora. Utilizati lavete curate pentru indepdrtarea
murdariei, prafului etc.

Lubrifiere

Toti rulmentii din aceasta sculd sunt lubrifiati cu o cantitate suficientd de lubrifiant
de calitate superioara pentru durata de viatd a aparatului in conditii normale de
functionare, prin urmare nu este necesara nicio lubrifiere ulterioara.

8. DEPANARE

Potentialele functiondri defectuoase au, in general, cauze care pot fi rezolvate de
catre utilizator. Prin urmare, verificati produsul folosind aceasta sectiune. In cele
mai multe cazuri, problema poate fi rezolvata rapid.

AVERTISMENT! Executati numai pasii descrisi in aceste instructiuni! Orice
A alte inspectii aprofundate, operatiuni de intretinere sau reparatii

trebuie efectuate de catre un service autorizat sau de un specialist cu

calificari similare daca nu puteti rezolva dumneavoastra problema!
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8. DEPANARE
Problema Cauza posibila Solutie
Produsul nu | Nueste conectatlaosursade | Conectati la sursa de
porneste. alimentare alimentare
(ablul electric sau stecherul sunt | Apelati la un electrician
defecte autorizat pentru verificari.
Alte defectiuni electrice ale Apelatila un electrician
produsului autorizat pentru verificari
Produsul (ablul prelungitor nu este adecvat | Utilizati un cablu
nu atinge pentru utilizarea cu acest produs | prelungitor adecvat
putereamax- | gyra de alimentare (de ex. Conectati la altd sursa de
ima. generatorul) are un curent de | alimentare
putere prea mica
Orificiile de ventilatie sunt Curdtati orificiile de
blocate ventilatie
Rezultat Burghiul este uzat Tnlocuiti- cu unul nou
nesatisfacator

Burghiul nu este adecvat pentru
materialul piesei de prelucrat

Utilizati un burghiu
adecvat

9. ELIMINAREA SI RECICLAREA

Produsele electrice nu trebuie eliminate impreuna cu gunoiul menajer.
Reciclati-le la centrele speciale de colectare a deseurilor. Contactati
autoritatile locale sau furnizorul pentru informatii privind reciclarea.

Efectele potentiale asupra mediului inconjurator si a sanatatii umane ca

B urmare a prezentei substantelor periculoase in echipamentele electrice
si electronice.

Pentru dezafectare, aceasta scula poate fi returnata si lamagazinul sau distribuitorul
de specialitate (sau distribuitorul Dexter).
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10. GARANTIE

1.

Produsele Dexter sunt concepute la cele mai inalte standarde de calitate in
materie de bricolaj. Dexter ofera o garantie de 60 de luni pentru aceasta masina
(cod produs: 9001D2.5), de la data achizitiei. Aceasta garantie se aplica la toate
defectele de material si de fabricatie care pot apdrea. Nu sunt posibile alte
pretentii, de nicio naturd, directe sau indirecte, cu privire la persoane si /sau
materiale. Produsele Dexter nu sunt destinate utilizarii profesionale.

. In cazul unei probleme sau defectiuni, trebuie sa consultati intotdeauna mai

intai distribuitorul local Dexter. in majoritatea cazurilor, distribuitorul Dexter va
fi capabil sa rezolve problema sau sa remedieze defecfiunea.

. Reparatiile sau inlocuirea de piese nu vor prelungi perioada de garantie initiald.
. Defectele aparute ca urmare a utilizarii necorespunzdtoare sau a uzurii nu

sunt acoperite de garantie. Printre altele, acest lucru se refera la comutatoare,
comutatoare de protectie a circuitelor si motoare, in cazul uzurii.

. Redlamatia dumneavoastra in baza garantiei poate fi prelucrata

numai daca:

« Puteti oferi dovada datei de achizitie sub forma un bon de casa.

« Nus-au efectuat reparatii si/sau inlocuiri de cdtre terfi.

« Sculanuafost utilizata necorespunzator (suprasolicitarea sculei sau utilizarea
de accesorii neaprobate).

« Nu exista deteriordri cauzate de influente externe sau corpuri straine cum ar
fi nisipul sau pietrele.

« Nu exista deteriordri cauzate de nerespectarea instructiunilor de siguranta si
a celor de utilizare.

« Nu exista forta majord in ceea ce ne priveste.

+ Se ataseaza o descriere a reclamatjei.

voa

. Stipularile garantiei se aplica in combinatie cu conditiile noastre de vanzare side

livrare.

. Sculele defecte trebuie returnate la Dexter printr-un distribuitor Dexter, vor fi

colectate de Dexter atdt timp cat produsul este ambalat corespunzator. Daca
bunurile defecte sunt trimise direct la Dexter de cdtre consumator, Dexter va
putea procesa aceste bunuri doar daca clientul plateste costurile de transport.

. Produsele care au fost livrate intr-un ambalaj necorespunzator nu vor fi acceptate

de Dexter.
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VEDERE DETALIATA
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SYMBOLS
'd 2
@ To reduce the risk of injury, user must read instruction manual
c E In accordance with essential applicable safety standards of European
directives
Iﬁl (lass Il machine — Double insulation — You don't need any earthed plug
A Denotes risk of personalinjury, loss of life or damage tothe tool in case of non-
observance of the instructions in this manual
A Indicates electrical shock hazard.
ﬁ: Faulty and/or discarded electrical or electronic apparatus have to be collected
=m  attheappropriate recyding locations
@ Immediately unplug the plug from the mains electricity in the case that the
cord gets damaged and during maintenance.
@ Wear eye protection
@ Wear dust mask
@ This product is recycable. If it cannot be used anymore, please take it to
waste recycling centre.
In accordance with essential applicable standards of Russian directives
In accordance with essential applicable standards of Ukrain directives
Wear hearing protection
J
CONTENTS
1. Intended Use
2. Safety Instructions
3. Description
4. Technical data
5. Before putting the equipment into Operation
6. Operation
7. Maintenance
8. Trouble Shooting
9. Disposal and recycling
10.Warranty

11.EC Declaration
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1. INTENDED USE

The machine is designed for impact drilling in brick, concrete and stone as well as for drilling in
wood, metal and plastic with suitable attachments. Do not use machine attachments for works
other than those for which they are designed for! All other applications are expressly ruled out.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

WARNING! Read all safety warnings, instructions,

illustrations and specifications provided with this power
tool. Failure to follow all instructions listed below may result in electric shock,
fire and/or serious injury.

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE.
The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded)
power tool or battery-operated (cordless) power tool.

1. WORK AREA SAFETY

a) Keep work area cdlean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the
presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

¢) Keep children and bystanders away while operating a power tool.
Distractions can cause you to lose control.

2. ELECTRICAL SAFETY

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any
way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmaodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as
pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk of
electric shock if your body is earthed or grounded.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

¢) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a
power tool will increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or
unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp
edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord
suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the
risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a
residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces
the risk of electric shock.

3. PERSONAL SAFETY

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when
operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired
or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection.
Protective equipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or
hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

¢) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-
position before connecting to power source and /or battery pack,
picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on
the switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool
on. A wrench or a key left attached to a rotating part of the power tool may
result in personal injury.

e) Do notoverreach. Keep proper footing and balance at all times. 7his
enables better control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your
hair and clothing away from moving parts. Loose clothes, jewellery or
long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and
collection facilities, ensure these are connected and properly used.
Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

h) Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you
to become complacent and ignore tool safety principles. A careless
action can cause severe injury within a fraction of a second.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

4, POWERTOOL USE AND CARE

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your
application. The correct power tool will do the job better and safer at the rate
for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off.
Any power tool that cannot be controlled with the switch is dangerous and
must be repaired.

¢) Disconnect the plug from the power source and/or remove the
battery pack, if detachable, from the power tool before making
any adjustments, changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool
accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not
allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions
to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of
untrained users.

e) Maintain power tools and accessories. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool's operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools
with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with
these instructions, taking into account the working conditions and
the work to be performed. Use of the power tool for operations different
from those intended could result in a hazardous situation.

h) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and
grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for safe handling
and control of the tool in unexpected situations.

5. SERVICE

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using
only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the
power tool is maintained.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS
DRILL SAFETY WARNINGS

SAFETY INSTRUCTIONS FOR ALL OPERATIONS

a) Wear ear protectors when impact drilling. Exposure to noise can cause
hearing loss.

b) Use the auxiliary handle(s), Loss of control can cause personal injury.

¢) Brace the tool properly before use. 7his tool produces a high output torque

and without properly bracing the tool during operation, loss of control may occur
resulting in personal injury.

d) Hold the power tool by insulated gripping surfaces, when
performing an operation where the cutting accessory may contact
hidden wiring or its own cord. Cutting accessory contacting a “live” wire
may make exposed metal parts of the power tool “live” and could give the
operator an electric shock.

SAFETY INSTRUCTIONS WHEN USING LONG DRILL BITS

a) Never operate at higher speed than the maximum speed rating of
the drill bit. At higher speeds, the bit is likely to bend if allowed to rotate
freely without contacting the workpiece, resulting in personal injury.

b) Always start drilling at low speed and with the bit tip in contact
with the workpiece. At higher speeds, the bit is likely to bend if allowed to
rotate freely without contacting the workpiece, resulting in personal injury.

¢) Apply pressure only in direct line with the bit and do not apply
excessive pressure. Bits can bend causing breakage or loss of control,
resulting in personal injury.

- If possible, always use clamps or a vice to hold your work.

= Always switch off before you put the drill down.

- Ensure that the lighting is adequate.

« Keep the area free of tripping hazards.

« Only use accessory bits in good condition.

- Before drilling, check that there is sufficient clearance for the drill bit under

the workpiece.

« Do not touch the bit after operation. It will be very hot.

- Keep your hands away from under the workpiece.

- Never use your hands to remove dust, chips or waste close by the bit.

« Rags, cloths, cord, string and the like should never be left around the work area.

« Support the work properly.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

- If you are interrupted when operating the drill, complete the process and
switch off before looking up.

« Periodically check that all nuts, bolts and other fixings are properly tightened.

- When using the drill, use safety equipment including safety glasses or shield,
hearing protection, and protective clothing including safety gloves. Wear a
dust mask if the drilling operation creates dust.

« Children and frail people must not use this tool. Children should be supervised
at all times if they are in the area in which the tool is being used. It is also
imperative that you observe the accident prevention requlations in force in
your area.

« Even when the tool is used as prescribed it is not possible to eliminate all
residual risk factors.

- The following hazards may arise in connection with the tool’s construction
and design:

v/ Damage to the lungs if an effective dust mask is not worn.

v Damage to hearing if effective hearing protection is not worn.

\/ Hand-arm vibration syndrome if its use is not adequately managed.

3. DESCRIPTION

1. Keyless chuck (P
2.0n/0ff Switch | @Ib =

3. Lock-on button g‘ |LL¢:¢| ,;;
4 Variable speed dial “WW %jg
é— 5

5. Forward/reverse switch

6. Impact/Drill switch ® = @"@Hi_.}ﬁn\ W ®
7. Auxiliary handle ®_Pg1_;“:f”
8. Gauge @ \r,f‘ N
e
 —— | <’;:_:,)
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4, TECHNICAL DATA
Type designation 9001D2.5
Rated voltage 220-240V ~ 50Hz
Rated powerinput 00w
Speed,n, 0-3000/min
Max. collet diamater 013mm
Drilling capacity
- inmetal 13mm
=inconaete 16mm
~inwood 34mm
Level of acousticpressure L, (K =5dB(A)) 96dB(A)
Level of acoustic power L_, (K, =5dB(A)) 104 dB(A)
Level of vibration a, (K=1.5m/s") Drilling inhmalau 6,706m/s*

Impact drilling into concrete a, ,

13.542ms"

NOTE:

A WARNING:

of work piece is processed;

work processes!

- the declared vibration total value and the declared noise emission values have been measured in
accordance with a standard test method and may be used for comparing one tool with another;

- the declared vibration total value and the declared noise emission values may also be used in a
preliminary assessment of exposure.

- the vibration emission and noise emissions during actual use of the power tool can differ from
the declared total value depending on the ways in which the tool is used, especially what kind

- |dentify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of exposure
in the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the
times when the tool is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).
Depending on the actual use of the product the vibration values can differ from the declared
total! Adopt proper measures to protect yourself against vibration exposures! Take the whole
work process including times the product is running under no load or switched off into
consideration! Proper measures include among others reqular maintenance and care of the
product and application tools, keeping hands warm, periodical breaks and proper planning of
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5. BEFORE PUTTING THE EQUIPMENT INTO OPERATION

WARNING: The device should be disconnected from the mains before putting
into operation.

To install the bit

When selecting a drill bit, use the right type for your job. For best performance, always use sharp drill bit.

1. Toopen the chuck jaws, hold its collar while tuming the sleeve in the counterclockwise direction. Insert the drill bit deeply into the chuck, and
then center the bit in the chuck jaws.

1. Todlose the chuck jaws, hold the collar while tuming the sleeve in the dockwise direction. Tighten securely.
3. Remove the drill bit in reverse order.

NOTE: The chucks of reversible drills are always fixed by a screw with a left hand thread.
The screw must be loosed before the chuck can be removed if necessary. To loosen the
screw, turn it in a clockwise direction,

Forward /reverse adjustment

1. Forforward (clockwise) rotation, push the forward /reverse switch to the left position,

2. Forreverse (counterclockwise} ratation, push the forward/reverse switch to the right position. Although an interlock prevents reversing the tool
while the motor is running, allow it to come to a full stop before reversing,

WARNING: If forward/reverse switch is on the central position, the tool can not
be switched on.

Auxiliary Handle

An auxiliary handle is packed with the drill for ease of operation and to help prevent loss of control. The handle can be rotated 360%and it can also be
mounted on the opposite side for left hand use.

- Loosen the handle by turning the handle counterclockwise.
- Rotate the handle to the desired operating position.
- Securely tighten by tuming the handle clockwise.

Depth gauge

Change the position of the depth gauge, turn the grip of the handle anti-clockwise until the depth gauge is loose enough to slide in the hole. Set
the depth, checking the depth with a steel ruler for most accurate measurement and then turn the handle grip dockwise to tighten both the depth
gauge and the auxiliary handle in the required position.

Selecting the impact/drill mode

The impact/drill switch should be set according to the type of action required. The tool has two settings:
- Dvill mode E : For drilling into wood and metal_ Use standard drill bits,
- Impact moder: For drilling into stone and masenry. Use masonry drill bits.
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6. OPERATION

Variable speed trigger switch

WARNING: Always check that the power supply is the same as that indicated on
the nameplate of the tool.

This tool has a variable speed switch which can reach higher speed with increased trigger pressure.

Speed ks controlled by the pressure to the switch trigger. The variable speed feature is particularly useful when starting drilling. It also enables you to
select the best speed for a particular application.

To limit the maximum speed of the tol, rotate the dial on the front of the trigger until the desired setting is achleved,
Turn the dial to the*+" direction to increase the speed and to the *-" direction to decrease the speed,

NOTE: It is recommended to use the variable speed feature for a short time only. Do not
continuously operate the tool at different speeds. It may damage the switch.

Start drilling

Start the tool by squeezing the variable speed trigger switch,
Release the trigger to stop the tool,

[f you press the lock on button while the trigger switch is depressed, the switch is kept in the operating position. This is convenient when continuous
operating for extended periods of time is required.

To release the lock on button, press and release the trigger switch .

Hole drilling

When attempting to drill a large diameter hole, it is sometimes best to start with a smaller drill bit then work up 1o the required size,
This prevents overloading the drill,

WARNING! Many accidents occur because of unforeseeable situations. Please
pay attention that drilling-out a small hole may cause the drill bit to jam in the
hole, especially when drilling metal.

Remember to use a “wood-pecker” action on deep holes to allow the swarf to be ejected from the hole.
Ifthe drill bit snags, switch off immediately to prevent permanent damage to the drill.
Try running the drill in reverse to remove the bit.

Keep the drillin line with the hole. Ideally, the drill bit should enter at right angles to the work. If the angle is changed during drilling, this could cause
the bit to snap off blocking the hole and perhaps causing injury.

Reduce pressure as the drill is about to break through the item being drilled.
Don't force the drill, let it work atits own pace.
Keep the drill bit sharp.

Drilling wood

For maximum performance when drilling larger holes, use auger bits or spade bits for wood drilling.
Set the tool to the drill mode,
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6. OPERATION

Begin drilling at a very low speed to prevent the bit from slipping off the starting point. Increase the speed as it bites into the wood.
When drilling through holes, place a block of wood behind the work piece to prevent ragged or splintered edges on the back of the hole.

Drilling metal

For maximum performance, use HSS drill bits for metal drilling.

Set the toal to the drill mode.

Mark off the centre of the hole using a centre punch,

Use a suitable lubricant for the material you are working on.

Begin drilling at a very low speed to prevent the bit from slipping off the starting point.
Alviays clamp sheat metal. Support thin metal with a block of wood to aveid distorting it.

Drilling masonry

For maximum performance, use high quality carbide-tipped masonry drill bits when drilling holes in brick, tile, concrete elc,
Use the drilling mode initially then revert to the impact mode once the holes are established.

Apply light pressure and medium speed for best results in brick.

Apply additional pressure and high speed for hard materials such as concrete.

When drilling holes in tile, practice on a saap piece to determine the best speed and pressure.

@ NOTE: Reverse rotation during impact drilling may damage the drill and drill bit.

7. MAINTENANCE

service agent in order to avoid a hazard.
Disconnect from the power supply immediately if the supply cord is damaged.
Take care not to expose this tool to the rain.

replace the two brushes at the same time)

Always disconnect the device before performing any adjustment or maintenance
operation. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its

If the carbon brushes need to be replaced, have this done by a qualified repair person (always

Cleaning

Avoid using solvents when cleaning plastic parts. Most plastic parts are susceptible to damage from various types of commercial solvents and may be

damaged by their use. Use clean doths to remove dirt, carbon dust, etc.

Lubrication

All the bearings in this tool are lubricated with a suffident amount of high grade lubricant for the life of the unit under normal operating conditions,

therefore no further lubrication is required.
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8. TROUBLE SHOOTING

Suspected malfunctions are often due to causes that the users can fix themselves, Therefore check the product using this section. In most cases the

problem can be solved quickly.

WARNING! Only perform the steps described within these instructions! All
further inspection, maintenance and repair work must be performed by an
authorised service centre or a similarly qualified specialist if you cannot solve the

problem yourself!
Problem Possible cause Solution
Product does not start Not connected to power supply Connect to power supply
Power cord or plug is defective Check by aspecialist electrician,
Other electrical defect to the product Chedk by a specialist electrician
Product does not reach full power Extension cord not suitable for operation Use a suitable extension cord
with this product
Power source (e.q. generator} has too low Connect to anather power source
avoltage
Airvents are blocked (lean the air vents
Unsatisfactory result Drill bit is wom Replace with a new one

Drill bit mot suitable for work piece
material

Use suitable drill bit

9. DISPOSAL AND RECYCLING

Hectrical products must not be thrown out with domestic waste, Recycle them at the special disposal centers provided for the purpose.

Contact your |ocal authorities or stockiest for advice on recycling.

The potential effects on the environment and human health as a result of the presence of hazardous substances in electrical and

electronic equipment.

For disposal, this tool also can be returned to the hardware store or vendor (or Dexter dealer).
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10. WARRANTY

Dexter products are designed to highest DIY quality standards. Dexter provides a 60-months warranty for this machine {product code ; %00ID2.5),
from the date of purchase. This wamanty applies to all material and manufacturing defects which may arise. No further ciaims are possible, of
whatever nature, direct or indirect, relating to people and /or materials. Dexter products are not directed to professional use,

I the event of a problem or defect, you should first always consult your Dexter dealer. In most cases, the Dexter dealer will be able to solve the
problem or correct the defect.

Repairs or the replacement of parts will not extend the original warranty period.

Defects which have arisen as a result of improper use or wear are not covered by the wamanty. Amongst other things, this relates to switches,
protective circuit switches and motors, in the event of wear.

Your daim upon the warranty can only be processed if:

« Proofof the purchase date can be provided in the form of a receipt.

« No repairs and/or replacements have been camried out by third parties.

« The tool has not been subjected to improper use (overloading of the machine or fitting non-approved accessories).
« There s no damage caused by external influences or foreign bodies such as send or stones,

+ There is no damage caused by non-observance of the safety instructions and the instructions for use.

« There is no force majeure on our part.

+ Adescription of the complaint is enclosed,

The y stipulations apply in combination with our terms of sale and defivery.

Fault tools to be returned to Diexter via Dexter dealerwill be collected by Dexter aslong as the product is properly packaged. If faulty goods are
sent directly to Dexter by the consumer, Dexter will only be able to process these goods if the consumer pays the shipping costs.

Products which are delivered in a poorly packaged condition will not be accepted by Dexter.
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EU/EC Declaration of conformity
Déclaration UE/CE de conformité

A

DECLARACION CE / UE DE CONFORMIDAD
Declaracdo CE/UE de conformidade

Product Model|Modéle du produit|Modelo de producto|Modelo do produto|

833792

ENJFR]|
ES|PT|

Name and address of the manufacturer or his authorised representative|Nom et adresse du fabricant ou de son mandataire|[Nombre y direccién del fabricante o de su representante autorizado|Nome e
endereco do fabricante ou do seu representante autorizado|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer|La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant|La presente declaraci
6n de conformidad se expide bajo la exclusiva responsabilidad del fabricante|Esta declaragdo de conformidade é emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante.|

Object of the declaration|Objet de la déclaration|Objeto de la declaracion|Objeto da declaracéo|

Product Type - Description|Type de produit - Description|Tipo de producto
|Tipo de producto |

Product Reference|Référence produit|Referencia del producto|Referéncia

do produto:|

Product Brand|Marque Produit|Producto de marca|Marca do produto|

Serial number coding or batch number|Codification du numéro de série
ou de lot|Codificacién del nimero de serie|Codificagdo do niimero de sé
rie|

900W IMPACT DRILL
833792 - EAN Code: 3276007097771

Industrial Type Design Reference: 9001D2.5

DEXTER

SN SSSSSSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSSSSSS :
Supplier code, XX : Production line ID, DDMMYY: Production date, nn:

number of version of product, PPPPPP

: Incremental number)

The object of the declaration described above is in conformity with the
relevant Union harmonization legislation|L'objet de la déclaration décrit ci-
dessus est conforme a la législation d'harmonisation de 'union
applicable|El objeto de la declaracién descrita anteriormente es conforme
a la legislacion de armonizacién pertinente de la Unién|O objeto da
declaracdo acima descrita esta em conformidade com a legislagdo de
harmonizagdo da Unido aplicavel:|

2006_42_EC_MACHINE
machinery|Machines|maquinas |maquinas|

2014_30_EU_EMC
Electromagnetic compatibility|compatibilité électromagné
tique|compatibilidad electromagnética |compatibilidade eletromagné
tica |

2011_65_EU_RoHS
Restriction of hazardous substances in electrical
products|Restriction des substances dangereuses dans les produits
électriques|Restriccién de sustancias peligrosas en equipos elé
ctricos.|Restrigédo de substancias perigosas em equipamentos elé
tricos|

References to the relevant harmonised standards used or
references to the specifications in relation to which conformity is
declared|Références des normes harmonisées pertinentes
appliquées ou des spécifications par rapport auxquelles la
conformité est déclarée|Referencias a las normas armonizadas
pertinentes utilizadas, o referencias a las especificaciones
respecto a las cuales se declara la conformidad|Referéncias as
normas harmonizadas pertinentes utilizadas ou referéncias as
especificagdes para as quais a conformidade é declarada|

EN 62841-1:2015+A11:2022
EN 62841-2-1:2018+A11:2019+A1:2022+A12:2022

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2 :2021

EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021

EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021

Directive (EU) 2015/863
EN IEC 63000:2018

When applicable, the name and number of notified body
number|Le cas échéant, le nom et le numérp de
I'organisme notifié|Cuando corresponda * el nombre y ni
mero de laboratorio notificado que haya emitido la certificaci
6ny la referencia al documento|Quando aplicavel * o nome
e nimero do laboratério notificado que emitiu a certificagdo
e a referéncia ao documento|

Compiled, signed by and on behalf of|Compilé, signé par et au nom
de|Compilado, firmado por y en nombre de|Compilado, assinado por e
em nome de|

Place and date of issue|Date et lieu d'établissement|Lugar y fecha de
expedicién|Local e data de emisséo|

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

Ronchin France

2024/4122

Signature



DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE / UE

ITIPOJ
GR|RO|

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE / UE
AHAQXH YMMOP®QXHZ EK / EE
a DECLARATIA CE / UE DE CONFORMITATE

Modello di prodotto/prodotto|Model produktu/produkt|MovTéAo TrpoidvTtog/Mpoidv:|Modelul de

produs/produsul:|

833792

La presente dichiarazione di conformita € rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante|Niniejsza deklaracja zgodno$ci wydana zostaje na wytaczng odpowiedzialno$¢ producenta.|[ETrwvu
ia kal d1EGBUVON TOU KATAOKEUAOTA 1} TOu £§ouaiodoTnuévou avTiTpoawTrou Tou|Denumirea si adresa producétorului sau a reprezentantului séu autorizat:|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

La presente dichiarazione di conformita € rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante|Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wytgczng odpowiedzialno$¢ producenta.|H Tap
ouoa dAAWGCN CUPUOPPWONG ekDIdETAI PE ATTOKAEIOTIKA EUBUVN Tou KaTaokeuaaTr|Declaratia de conformitate este emisé pe raspunderea exclusiva a producatorului|

Objeto de la declaracion|Przedmiot deklaracji|Zt6xog Tng dnAwong|Obiectul declaratiei|

Tipologia di prodotto|Rodzaj produktu| TUTTog MpoiévTog|Tip produs|

Riferimento del prodotto|Referencje produktu|Avagopd Tpoidvto
G|Referinta produs|

Marca del prodotto|Marka produktu|Mdpka tTrpoiévrog|Marca a
produsului:|

Codifica del numero di serie|Kodowanie numeru seryjnego|KwdikoTroino
n osipiakoU apiBpoU|Cod de numere de serie|

900W IMPACT DRILL

833792 - EAN Code: 3276007097771
Industrial Type Design Reference: 9001D2.5
DEXTER

SN SSSSSSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSSSSSS :
Supplier code, XX : Production line ID, DDMMYY: Production date, nn:
number of version of product, PPPPPP : Incremental number)

L’oggetto della dichiarazione di cui sopra € conforme alla pertinente
normativa di armonizzazione dell'Unione|Wymieniony powyzej przedmiot
niniejszej deklaracji jest zgodny z odno$nymi wymaganiami unijnego
prawodawstwa harmonizacyjnego|O 016x0¢6 Tng SrAwong TTou TTEPIYPaP
€701 TTOPATTAVW €ival CUPPWVOG PE TN OXETIKA EVWOIKN VopoBeaia evap
uoéviong:|Obiectul declaratiei descris mai sus este n conformitate cu
legislatia comunitara relevanta de armonizare a Uniunii|

2006_42_EC_MACHINE
macchine|maszyn| oxXeTIKa pe Ta pnxavipatalechipamentele
tehnice|

2014_30_EU_EMC

tibilita elettromagneticalkompatybil
elektromagnetycznej |[nAekTpopayvnTiki GUPBATOTNTA
|compatibilitatea electromagnetica|

2011_65_EU_ROHS
Restrizione di sostanze pericolose nelle apparecchiature
elettriche|Ograniczenie niebezpiecznych substancji w sprzecie
elektrycznym|Mepiopiopodg eMIKiVEUVWY OUCIWV GE NAEKTPIKS eOTT
Mopé|Restrictionarea st itelor pericul in ip tel
electrice|

Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utilizzate o alle Dove applicabile * il nome e il numero del laboratorio
specifiche in relazione alle quali & dichiarata la conformita|Odwo notificato che ha rilasciato la certificazione e il riferimento al
tania do odno$nych norm zharmonizowanych, ktére documento|W stosownych przypadkach * notyfikowana
zastosowano, lub do specyfikacji, w odniesieniu do ktérych nazwa i numer laboratorium, ktére wydato certyfikat oraz

deklarowana jest zgodno$¢:|Mveia Twv oXeTIKWY evappoviopév  odniesienie do dokumentu[OTrou 10X Vel * TO yvwOoTOTIOINKWE
WV TTPOTUTTWY TTOU XPNCIKOTIOI0UVTAI i PVEIR TwY TTPOdIaypagpw Vo GVoHa Kal Tov apiBUé Tou epyacTnpiou Trou e6Edwae TNV
Vv 0€ oxéon Ye Tig oTroieg dnAWveTal N ouppdpgwon:|Referintele moTotoinon Kai TNV avagopd oTo éyypago|Unde este
standardelor armonizate relevante folosite sau referintele cazul * numele si numarul de laborator notificat care a
specificatiilor in legétura cu care se declara conformitatea:| eliberat certificarea si trimiterea la document|

EN 62841-1:2015+A11:2022
EN 62841-2-1:2018+A11:2019+A1:2022+A12:2022

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2 :2021

EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021

EN 61000-3-3:2013+A1:2019+A2:2021

Directive (EU) 2015/863
EN IEC 63000:2018

Compilato, firmato in vece e per conto di|Opracowano, podpisano w
imieniu|ZuvTtaxOnke, utToypar yia kai €§ ovopatog|Compilat, semnat
de si in numele|

Luogo e data del rilascio|Data wydania i miejsce|T6TT0G Kai nuepopnvia €
kdoong||

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader Signature

Ronchin France

2024/4122
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Q‘ Ce produit se recycle,
s'il n'est plus utilisable
déposez-le en déchéterie.
Notice a trier.
Pour en savoir plus :
www.quefairedemesdechets.fr

@ (e produit est recyclable. S'il ne peut plus étre utilisé, veuillez I'apporter dans un centre de recyclage de déchets.

@ Este producto es reciclable. Si ya no se puede usar, llévelo a un centro de reciclaje de residuos.

@ Este produto € reciclavel. Se deixar de o utilizar, entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

@ Questo prodotto puo essere riciclato. Se deve essere smaltito, portalo presso un centro de reciclaggio.

@ Autd To mpoidv eivar avakukhaotpo. Edv dev pmopei méov va xpnotpomoinbei, petagépete T o& KAmolo kEVTpo avakukAweng
AMOPPIUHATAV.

@ Ten produkt poddawany jest recyklingowi, kiedy przestaje by¢ uzyteczny nalezy dostarczy¢ go do punktu zbidrki odpadow.

@ Lleit npoyKT Moxe nepepobnaTuca. AKLo BoHO binbLue He C NpUAATHe ANA BUKOPUCTYBAHHA, 3[aiATe 10r0 B yTUNI3aLliiiHui
LIeHT.

@ Aceast produs este reciclabil. Dac nu mai poate ti folosit, va rugam sd il aduceti intr-un centru de reciclare a degeurilor.

@ This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.

8)
O] €0 &
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SN:10983400DDMMYY01312565 C € E
[

** Garantie 5 ans /5 afos de garantia/ Garantia de 5 anos / Garanzia 5 Anni / Eyyunon 5 etv / Gwarancja
5-letnia / FapaHTus 5 pokiB / Garantie 5 ani / 5-year guarantee

Made in China 2023

Adeo Services - 135, rue Sadi Carnot - €5 00001 59790 - RONCHIN-  Imported by Adeo South Africa (PTY) LTD T/A Leroy Merlin
France Leroy Merlin Greenstone Store
Comner Blackrock Street and Stoneridge Drive, Greenstone

T0B «flepya Mepnien Ykpaika», Park Ext 2, Edenvale, 1610 Johannesburg, Gauteng, South Africa

Byn. Monapka 17a, m. Kuie 04201, Ykpaika
Importado e distribuido por LEROY MERLIN
COMPANHIA BRASILEIRA DE BRICOLAGEM
CNPJ: 01.438.784/0001-05.

Rua Pascoal Pais, n°. 525, 6° andar ¢j 61 a 64, Vila Cordeiro, 5 g
Séo Paulo -SP. CEP:

04581-060 CALM (Central de Atendimento Leroy Merlin)

Capitais 4020-5376 Demais Regides 0800-0205376




